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stichting  ‘Gotong Royong Utrecht’  

postadres: oudkerkhof 15 bis, 3512 GH Utrecht, Nederland 

email: info@gotong-royong-utrecht.nl 
bankrekeningnummer: 84.21.36.932 (ABN-AmrO)       inschrijvingsnummer K.v.k. H30179877

	1. Van het bestuur 


Een uitdagend najaar voor de boeg met een paar doelstellingen. De belangrijkste is het waarborgen van de kwaliteit in de uitvoering van de projecten bij verminderde aanwezigheid van ons ter plekke. Dit door  het actief blijven vormgeven aan en investeren in ons samenwerkingsverband met onze lokale zusterorganisatie Yayasan Sejahtera Mulia. Dat is de club met wie we al meer dan twaalf jaar actief de projecten doen; een groep toegewijde vrijwilligers rond Ibu Murdijati Gardjito die als stuwende kracht fungeert en die samen met m.n. Amaliah onze rots in de lokale branding is. Met weemoed geven wij ons lokale kantoor op (huur wordt te hoog) en verkassen we met “bed en bureau” naar het huis van Ibu Gardjito, een plek van waaruit we in de periode 2001 tot en met 2009 reeds werkten.  

 Een andere doelstelling is een financiële: het allemaal een beetje “zozo, lala” en “net met de hakken over de sloot” voor wat betreft de giften van particuliere sponsors. Dus moeten we nog meer op de trom slaan en jullie oproepen dat ook te doen. Gelukkig hebben we voor de MCK’s (openbare toiletten/badhuisjes) weer ondersteuning ontvangen van Impulsis (deels van Kerk in Actie en deels van de gemeente Utrecht) en van een ander ons al jaren zeer toegedaan fonds (dat graag ongenoemd wil blijven). Voor de scholarships verwachten we ook nog geen zwaar weer aangezien onze belangrijke sponsor,(een fonds) ons hiervoor goede hoop gaf dat hun support op korte termijn te verwachten is. De support aan de senioren blijf wonderlijk genoeg ons zorgenkindje; het blijft moeilijk om grotere sponsors geïnteresseerd te krijgen en dat terwijl de effectiviteit en het bredere effect ervan zo klaar zijn als een klontje.  Kinderen en hun ongewisse toekomst zijn nu eenmaal ‘interessanter’ dan de senioren met minder gewisse toekomst. Wij blijven op de poort kloppen voor hen, wat soms effect heeft: zo kwamen er twee grotere giften voor de senioren binnen. Eén van de Stichting Vivi en de ander via Edwin en Lisette. Veel dank aan allen !!  
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	 2. Couleur locale Indonesië


Een paar dingen vallen op: de enorme prijsstijgingen voor voedsel en bouwmaterialen (heeft ook effect op onze budgetten) zogenaamd door de verhoging van de benzineprijs. Het is ronduit schokkend om te zien hoe er op grote schaal misbruik wordt gemaakt van deze prijsverhoging. De grote groep zucht, kreunt en gaat maar weer verder. De kleine groep kleptocraten zijn tenslotte aan de macht. Uiterlijk lijkt het redelijk goed te gaan in het land, alleen is de inflatie nu ineens opgelopen naar 9,2%. Verrassend ?
Op Bali is er de afgelopen tien jaar een duidelijke economische ontwikkeling gaande; positieve effecten van het  uitmelken van de cultuur/natuur wat op de langere termijn grote gevolgen zal hebben. Maar plannen en vooruitkijken is niet zo interessant voor hen die snel geld willen maken. In elk geval is het percentage van de bevolking dat beneden de armoedegrens leeft afgenomen van meer dan 10% (2004) naar 3,9% en zal het, als je de gouverneur van Bali mag geloven, over 5 jaar minder dan 1% zijn. Het lijkt ons duidelijk dat wij op Bali niet meer zoveel te doen hebben, al zal menige stichting hun aanwezigheid blijven rechtvaardigen door te getuigen van de ‘grote noodzaak’ om vooral juist op Bali projecten te hebben
	 3. Projectinformatie (lopende projecten)


I. Yogyakarta-Java : de MCK’s (de openbare toilet/washuisjes)
Ons succesnummer ! Net voor en kort na Ramadan zijn er vier MCK’s opgeleverd. Twee in Kedungprahu (begin juli) en twee in Karangasem (eind augustus). Tijdens de oplevering van de MCK’s in Karangasem zagen we ook twee nieuw locaties in andere buurtschappen die vallen onder Karangasem. Daar is men eind september al aan de slag gegaan met bouwen. Eén locatie in Seropan hebben we afgewezen en op dit moment zijn we in gesprek met vertegenwoordigers van de bevolking over twee of mogelijk drie andere locaties. We zagen de (afgelegen) locaties reeds. De noodzaak is veelal onmiskenbaar, maar het gaat ons ook om het sociale draagvlak en de eigen bijdrage die maakt dat men zich verantwoordelijk voelt voor het onderhoud van de MCK na oplevering. Boeiende en leerzame processen. 
Eén van de te bouwen MCK’s in deze streek zal gebeuren met een donatie van de ouders van Lisette; voor hun 40 jarig huwelijk werd aan de familie en de vrienden gevraagd geld te geven voor een project. Het leverde zoveel op dat naast een MCK er ook nog een ruime gift naar de senioren kon. FANTASTISCH, DANK 
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II Yogyakarta-Java / Singaraja-Bali Scholarschips  

Met de studenten gaat het voorspoedig; we zien regelmatig zeer goede studieresultaten, mn. van Derli en Sumi in Yogya en van Sudi en Nyanyi op Bali. Komende maand studeren Eka (verpleegkunde), Ariasa (civiele techniek) en Dwi Muliani (docente Indonesische taal) af. Terwijl Novia en Ayu Mang net zijn gestart met hun nieuwe opleidingen aan universiteiten in Singaraja. 

Amaliah heeft in Yogya (praktisch in haar uppie) de hele groep van 91 leerlingen van de lagere school en onder- en bovenbouw van de middelbare school voorzien van de benodigde dingen: schoenen, kleding, lesgeld, boeken etc. De ‘oude’ scholarship-bedragen die wij, via jullie, beschikbaar stellen, zijn niet meer voldoende; deels door prijsverhoging van de spullen, maar ook door verhoogde lesgelden van de scholen. Van 1 januari 2014 zullen we meer bijdragen om de gezinnen wat te ontzien i.v.m. de verhoogde levenskosten.    
In het kindertehuis van Bali helpen we in het kader van het afbouwen van de afspraken nog een tiental kinderen met het voltooien van hun MBO-opleiding (SMK-PGRI). Daarnaast ontvangen twee kleinkinderen van Pak Made Putra uit Delod Peken ook scholarships voor de SMP (onderbouw) en de SMK (vakopleiding).  
Hoezo zinvolle scholarships: afgelopen jaren hielpen we twee studenten uit Bondalem; Gede Wira is na allerlei gesprekken en tests aangenomen als kok op een cruiseschip in de Caribische zee en Komang Metu begint aan een stage op een cruiseschip in Maleisië; dit in het kader van zijn opleiding. 

III Yogyakarta-Java : Senioren en Medical Support 

Nadat in het vorige kwartaal van alle senioren de bloeddruk en de bloedsuikerspiegel werden gemeten, hebben degenen die binnen de vastgestelde parameters scoorden, medicijnen voor de gehele maand ontvangen; er zijn nu al opmerkelijke resultaten geboekt met het naar beneden brengen van hun waarden. Elke maand wordt deze groep gecontroleerd en de rest van de senioren krijgt elke drie maanden hun check-up voor wat betreft het suikergehalte. Bloeddruk blijft elke maand gemeten worden. 

We konden erop wachten: na de prijsstijgingen van de afgelopen maanden zijn de pakketten (de sembako’s) met de aanvullende voedingsmiddelen ‘uitgehold’: minder rijst, minder eieren etc. De prijzen waren in de eerste maanden van het jaar al aardig gestegen maar met de benzineprijs als breekijzer zijn nu de prijzen voor basisvoedingsmiddelen weer exorbitant gestegen (varierend van 15% tot 30%). Wij zien ons genoodzaakt om te helpen en hebben onze bijdrage met 50 eurocent per pakket verhoogd. Lijkt niet veel maar het levert hen veel plezier en meer lucht op. Het kost ons 130 euro per maand meer. Wie helpt ons?  
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    Senioren in de wacht voor medische check en de sembako’s               Bu Abasan op Bali 
IV Yogyakarta-Java : Kinderdagverblijf Roemah Kita  

In de vorige nieuwsbrief berichtten wij van de aanbouw van het nieuwe klaslokaal. Geld daarvoor was voor een belangrijk deel uit de samenleving van Yogya gekomen (onze voorwaarde). Voor het ontbrekende deel (1100 euro) hebben we de maçonnieke Louisa-stichting bereid gevonden. De bouw is klaar en het lokaal is in gebruik genomen. Het was verrassend om te zien hoe het heeft uitgepakt, dat wat een soort pijpenlaadje leek te worden (woekeren met ruimte) ziet er in de praktijk veel ruimer uit.  
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V Bali : Kindertehuis Widhya Asih III, Singaraja
Het zal duidelijk zijn geworden over het afgelopen jaar dat onze relatie met het kindertehuis in Singaraja een andere inhoud heeft gekregen. Nadat we hadden aangekondigd (drie jaar geleden) dat wij ons langzaam vooral zouden gaan concentreren op scholarships voor STUDENTEN (kinderen van het kindertehuis), is men voor support voor operationele zaken en voor de gebouwen op zoek gegaan naar andere sponsors. Getuige het feit dat nu de badkamers en toiletten van de jongens én de meisjes herbouwd worden, mag afgeleid worden dat ‘men’ succesvol is geweest. 
Sulastra, de tuinman, gaat vrolijk door met het geleerde in de praktijk te brengen. Pak Frankie, het Hoofd van het tehuis, is erg actief op vele terreinen en coacht zijn staf prima. Hij heeft Yudi aangesteld als zijn nieuwe assistent (ter voorbereiding op diens stap om ooit zelf Hoofd te worden) en Nyanyi (nog studente Economie) is de nieuw boekhoudster. Er zijn meer en meer internationale contacten en regelmatig komen er jonge mensen in groepsverband (studie) voor een kortere tijd naar het kindertehuis. Recent uit Duitsland en uit Singapore. Eind augustus is aan de kinderen / de staf daadwerkelijk die gift die Jannie deed uitgereikt in de vorm van 100 kilo suiker, 80 dozen melkpoeder en vele blikken bakolie. Nogmaals veel dank hiervoor.  
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	4. Bezoek en acties van sponsors



Afgelopen zomermaanden hadden we twee keer bezoek: van Frank en Loes (in Yogya én in het kindertehuis op Bali) en van Lieke en Hanneke (in het kindertehuis op Bali). Onmiskenbaar hebben de bezoeken bij hen blijvende indrukken achter gelaten.  
	5. You tube: kanaal Gotong Royong Utrecht


http://www.youtube.com/user/GotongRoyongUtrecht 

- Widhya Asih kindertehuis, met dank aan Anne uit Alkmaar 

- Ibu in Tegel Mulyo krijgt een cadeautje: http://youtu.be/87X6JaeOqBg  
	6. Sponsormogelijkheden


· het scholarshipprogramma: een scholarship is 60, 95 of 125 euro per jaar per kind* (resp. voor lagere school, junior highschool of senior highschool)

· een kindertehuiskind sponsoren voor 12 euro per maand (dat is 36 euro per kwartaal of 144 euro per jaar voor levensonderhoud)

· het ondersteunen van een senior (60 plus) voor 10 euro per maand voor medische en huishoudelijke hulp (dat is 30 euro per kwartaal, 120 euro per jaar) 

· een vrije gift, waarbij koppeling aan een doel aan het bestuur wordt overgelaten 

	7.  Giften  


Giften zijn welkom op 84.21.36.932 t.n.v. de Stichting Gotong Royong te Utrecht. Wij hebben een ANBI-status (onder Belastingsdienst s’Hertogenbosch) wat interessant voor u kan zijn omdat de gift van uw inkomsten- of vennootschapsbelasting afgetrokken kan worden. Dat geldt ook voor periodieke giften en schenkingen per notariële acte. Wij zijn aangesloten bij de Schenkservice (www.schenkservice.nl) Via hen is zo’n schenking eenvoudig en goedkoop te regelen; je kunt ons daar vinden.  
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	8. Contact


Wil je iets laten weten, heb je feedback, of een vraag? Mail ons: info@gotong-royong-utrecht.nl 
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