nieuwsbrief

jaargang 2 nummer 4 december 2003

stichting  ‘Gotong Royong’  Utrecht
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postadres: oudkerkhof 15 bis, 3512 GH Utrecht

email: gotong_royong@hotmail.com  (let op ‘Underscore’)

bankrekeningnummer: 84.21.36.932 (FORTIS)

inschrijvingsnummer K.v.k. H30179877
	Deze nieuwsbrief vraagt erom doorgestuurd te worden naar je familie, vrienden,  vriendinnen, collega’s; je kan hen natuurlijk ook door verwijzen naar:

www.gotong-royong-utrecht.nl 


	1. Van de medewerkers van de stichting


Namens alle medewerkers van de stichting Gotong Royong Utrecht, van de lokale projectmedewerkers en van alle mensen die op een of andere manier de vruchten plukken van de projectjes die de stichting opzet en (mede)uitvoert, bedanken we iedereen die afgelopen jaar heeft bijgedragen (moreel en financieel) om er een succesvol jaar van te maken. Zonder enige vorm van gene en niet belemmerd door valse bescheidenheid stellen we dat het is gelukt. 

Onze Nieuwjaarswensen aan iedere sponsor en supporter van de stichting zijn recht uit ons hart op jouw/jullie hart(en) gericht. We wensen je een heel vreedzaam, vrolijk en geinspireerd jaar toe met waardevolle verbindingen met hen die je na staan.

	2. Projectinformatie


	Project Kindertehuis Singaraja-Bali


In de vorige nieuwsbrief berichtten wij dat het wachten was op de detailplanning die de leiding zou maken voor het vervolgproject v.w.b. de sanitaire voorzieningen. Die planning is nog niet gereed gekomen. Wel is in de tussentijd het dak van de eet-leerruimte geheel vervangen, daarvoor was gelobbied bij een particulier uit Jakarta en dat geld was losgekomen. Tevens is de situatie in het tehuis er qua leiding niet beter op geworden. De spanning waarover we reeds eerder berichtten nadat de voorzitter was overleden, is opgelopen en het bestuur (1 dominante stem van de oprichter van het tehuis) heeft de dagelijkse leiding (een kinderloos echtpaar) na 14 jaar het huis te hebben geleid, de wacht aangezegd, tot groot verdriet van de kinderen. Wij willen niet tussen de twee partijen zitten noch ingezet worden door een van hen als joker of zwarte piet. Het werd tijd voor een pas op de plaats: in de wachtstand. Dit heeft nu 3 maanden geduurd en er is noch van bestuur, noch van de dagelijkse leiding uit iets naar ons gecommuniceerd over de follow-up, hoewel we wel 2 maal per week een bezoekje brachten aan het huis. Half december kregen we telefoon van de man van het echtpaar: drie maanden eerder dan hij had aangegeven, hadden ze de dag ervoor het tehuis verlaten. Van een meisje uit het tehuis hoorden we die dag dat het een groot tranendal was geweest en dat de kinderen van slag waren. Er is een nieuwe ‘sterke man’ (de secretaris van het bestuur) aangesteld als hoofd. We wachten af en gevoelsmatig is het project wat ons betreft in de fase van afronding.

	Bali-project: stand van zaken MCK op school no 3. en 4. in Bondalem


In oktober hebben we spijkers met koppen geslagen in het proces op een lagere school in Bondalem, in het noord-oosten van Bali. Het heeft nogal wat voeten in de aarde gehad om hier met een MCK-project te kunnen beginnen, mede doordat er iemand van het schoolcomite met prive-belangen in de uitvoering wilde meedraaien. Hij had de calculatie en de planning verzorgd, wetende dat Westerlingen ruim in het geld zitten, geld geven, sec bonnetjes controleren en met een gerustgesteld hart elders weer goed-gaan-doen. Hij wist niet dat wij anders te werk gaan en we hebben de man ook niet meer gesproken nadat er op ons verzoek via een echte vakman een soort ‘second opinion’-calculatie op tafel kwam die duidelijk maakte dat het project voor de helft van het bedrag van zijn raming gedaan kon worden. 

Toen dat eenmaal helder was en er naast twee vakmannen ook twee werkloze ouders van kinderen van de school waren uitgekozen om tegen salaris mee te werken, kon er op 10 november gestart worden met de aanbestedingen.

We hebben samen met Ratna, onze locale steunpilaar, de goederen & materialen zelf ingekocht na eerst een paar orienterende bezoekjes her en der te hebben gebracht. Binnen een paar dagen hadden we een jet-pomp (Pedrollo) , een paar vrachten zand, drie waterbakken, drie toiletten, drie deuren met kozijnen, vele m2 tegels voor vloeren en wanden, 30 zakken cement, vele meters leidingen etc. aangeschaft en laten afleveren. Op 12 november daalde er iemand 17 meter af naar de bodem van de in onbruik geraakte waterput en heeft een dag besteed aan het omhoog takelen van afval. Een dag later werd de waterpomp gemonteerd en werden de pijpen in de put bevestigd; tevens moesten er leidingen gelegd worden naar de toiletunit (20 meter verderop). De school zag in deze activiteiten de aanleiding om de kinderen van twee klassen het oude toilethok te laten boenen en leegruimen. Activiteit te over; het breken kon beginnen en op 25 november was -point zero- bereikt en kon de opbouw beginnen. Bij het schrijven van deze nieuwsbrief (17 december) is het nog wachten op de aanpassing van het electra-net en is de rest zo goed als klaar. Het ziet er heel goed uit .......... een vlag op een modderschuit, dat nog wel, maar dit alles is de opmaat voor andere activiteiten om de school op te knappen.

Zie vooral de nieuwe foto’s op de website www.gotong-royong-utrecht.nl  

	Scholarships Yogyakarta-Java en  Bali Bondalem e.o. 


Op dit vlak is het qua activiteiten redelijk stabiel en rustig; er zijn twee drukke momenten in het jaar: Januari en Juli, als de scholarships worden uitgekeerd/ aanbesteed. Wij hebben de sponsoren van het afgelopen jaar aangeschreven (ieder op het betaalmoment van vorig jaar) in de hoop dat men doorging met het ondersteunen. Praktisch iedereen doet weer mee, soms met een extra kind erbij! Of soms indirect door een algemene gift zonder doelvermelding. Ook zijn er een paar nieuwe sponsoren voor dit project bijgekomen (maar niet zo veel). 

Aangezien de aanvragen voor sponsorships blijven binnenkomen bij de coordinatoren en er wachtlijsten zijn, hebben wij besloten om uit de algemene middelen geld te gebruiken voor het vergroten van het aantal scholarships. 

In begin december hebben we weer 8 dagen samen gewerkt in Yogyakarta met de projectmedewerkers aldaar en hebben o.a. gesproken over het uitbreiden van het aantal en/of over het vergroten van het bedrag per scholarship (aangezien de kosten, naar we horen overal om hoog gaan). In overleg met hen hebben we besloten om het aantal scholarships voor lagere schoolkinderen uit te breiden van 50 naar 65 en voor de onderbouw van de middelbare school het aantal te verhogen van 10 naar 20 EN het bedrag per kind te vergroten naar 600.000 rp. (dat is een verhoging van 20%). Voorlopig heeft dit nog geen invloed op de hoogte van de bijdrage die wij van de sponsoren vragen. We betalen dit uit algemene middelen.

In Bondalem zal het aantal scholarships uitgebreid worden van 10 naar 20 kinderen. De hoogte van de bijdrage blijft hetzelfde. 

In totaal zullen dus in het 2e semester: 105 kinderen financiele ondersteuning ontvangen. De maand januari zal dus een drukke maand worden voor de coordinatoren. We zijn nog in gesprek met elkaar over de te volgen procedure, want die moet aangepast worden om de extra kosten die dat met zich meebrengt terug te brengen: banners, eten/drinken, locatie, vervoerskosten, presentiegeld onderwijzers (sic!) etc. 

	TKK (Taman Kanak Kanak= kleuterscholen) rond Yogyakarta –Java


In oktober is bij de TKK Budi Asih in Sukoharjo-Sleman het schoolplein bestraat met een soort drainage-tegel. Het ziet er goed uit, alleen heeft men de stenen ook gelegd onder de spaarzaam aanwezige speeltoestellen. Dit vinden we te gevaarlijk en zal nog veranderen. 

Op de TKK Indryasana in Maguwoharjo zijn de lockerkasten en een speelgoed kast afgeleverd die we gekocht hebben en zijn alle tafeltjes gerestaureerd en geverfd. Alles bij elkaar voor een aanzienlijk groter bedrag dan begroot: de winkel die dat heeft gedaan vond ons budget prima, de rest was zijn bijdrage !!!!

Op de TKK in Guwo Gampeng in de wijk Bandung moet een schooltje van niets tot iets worden opgebouwd; er zijn daar een paar zeer gemotiveerde vrijwilligers die met weinig er iets van maken. We hebben er een schommel, een pakket speelgoed, een speelgoedkast, een lockerkast en een tafel en stoel voor de onderwijzer laten afleveren. Toen we de school in december weer bezochten, viel ons grote dank ten deel die we hierbij aan jou/jullie doorgeven. We zijn van plan met deze school in een zeer arme streek een langere termijn-band op te bouwen en denken mee te gaan doen in de nieuwbouw van het schooltje: ze zitten nu in een schuur achter het woonhuis van het dorpshoofd. 

Voor de andere twee scholen hebben we een schoolfonds ingesteld: iedere gespaarde roepia wordt door ons verdrievoudigd met een maximum van twee keer per jaar en moet gebruikt worden voor een door ons goedgekeurd doel. 

Er wordt al flink gespaard: de een voor een schoolplein en de ander voor speeltoestellen.  

	MCK-projecten


Na een oponthoud door Ramadan en Idul Fitri is in december het tweede MCK-project (desa Grujugan, streek Bandung) op Java opgeleverd met een officiele opening met dorpshoofd en regiovertegenwoordiger. De gebruikers hebben zelf ongeveer 15% van de kosten bijgedragen, nu was dit vooral om de extra, niet begrote kosten, te kunnen dekken.  

In Bandung-Gunung Kidul, bij Wonosari, op de school SD-Kanisius, is het eerste deel van het MCK project (nr 3.) afgerond. Dit had nogal wat voeten in de aarde, letterlijk, want het water moest van 37 meter diepte komen (i.pv. 15 meter) en de elektra (nodig voor de jetpomp) moest aangepast worden. De extra kosten zijn ook hier voor een deel door de school betaald (met Idul Fitri heeft een oud-leerling die succesvol is in Jakarta een flink bedrag gegeven!!!!!). Het tweede deel van het project (het verbouwen van de toilethokjes) zal komend kwartaal plaatsvinden. We hebben de locatie ‘geschouwd’ en hun raming gezien die redelijk ambitieus is (te). Er moet nog wat water door de Rijn en bij de wijn, maar daar komen we wel uit. 

Het vierde MCK-project kan van start in desa Kalongan in Maguwoharjo nu de grondeigenaar op ons aandringen (=voorwaarde voor project) de grond voor onbepaalde tijd aan de gemeenschap heeft gegeven. Het is wachten op de detail-planning en calculatie.

Het vijfde MCK-project loopt al op een school (SD Pingit) in de stadswijk van Yogya Tegalrejo.  Officieel heeft het door Ramadan en Idul Fitri vertraging opgeleverd (men was toen we in december langskwamen nog niet eens begonnen), maar de echte reden is een manier van communiceren die niet passend is in de kringen rond kraton en leger. Het schoolhoofd dat ervaring heeft met corrupte aanbesteders van overheidsgeld vertrouwde onze aannemer niet (vrijwilliger en coordinator) en heeft hem onheus behandeld wat begrijpelijk fout viel in de groep van Ibu Gardjito, onze steun en toeverlaat in Yogya. Het betreffende schoolhoofd heeft na ons bezoek de juiste zinnen gesproken en haar informele positie in de rangen en standen weer ingenomen waardoor het project toch afgemaakt kan worden. 

Het zesde MCK-project zal plaatsvinden in de kratonwijk in Yogya; we hebben de locatie gezien en de mensen ontmoet; er moet nog wel een technische schouw plaatsvinden; zowieso wachten we tot de MCK in Kalongan is afgerond om niet te veel hooi op de vork te hebben. Een andere aanvraag hebben we afgewezen i.v.m. allerlei onduidelijkheden. 

Op Bali is het eerste deel van het zevende MCK-project in het kindertehuis Dana Punia in Singaraja afgerond en is het tweede deel van het project stopgezet (zie boven). Het achtste MCK-project in Bondalem is bijna afgerond. Het negende MCK-project wordt onderzocht in een ander kindertehuis in Singaraja (Widhya Asih III) 

	Seniorenproject 


Het eerste project met Aisiyah (een vrouwengroep van een landelijke moslimorganisatie) in de wijk Karang Warung Lor in de stad Yogya loopt goed; er zijn nu afspraken met Aisiyah over wat er maandelijks aan voeding wordt gekocht en welke additionele zaken er door hen worden betaald: gasoline, vitaminen en contributie voor de Puskesmas (lokaal gezondheidscentrum). De vrijwilligers van ons die de inkopen doen en de distributie verzorgen, zijn zeer gemotiveerde mensen die ook een nieuw seniorenproject gaan coordineren. 

In de wijk Pracimosana in de kratonbuurt wonen 45 senioren die in dergelijke sociale omstandigheden leven als de dames uit het eerstgenoemde project. Pensioen en/of AOW zijn voor hen ongekende zaken en men leeft of van de familie of van giften van anderen. Er is een para-medisch/sociaal werkster die hen eens per maand bezoekt en met geleende spullen een aantal checks doet (gewicht, bloeddruk). Zij vraagt ons een weegschaal en een bloeddrukmeter te kopen. Een van onze vrijwilligers is een huisarts en die zal ons daarbij helpen. De  aanvullende voedingsmiddelen, medicijnen (zonder recept) en vitaminen die we maandelijks gaan verstrekken zullen door de vrijwilligers in overleg met de para medisch-werkster aangekocht gaan worden. De gemeenschap zal overigens per maand een kleine bijdrage verzorgen (in totaal 60.000 roepia = 7 euro) dit werd zelf aangeboden en lijkt een gebruik te gaan worden nu de lokale overheid sinds kort de bevolking middels een contraprestatieregel (jullie 1/3 en wij 2/3) laat participeren. 

	2. Financïen


We hebben twee grote giften (=meer dan 1000 euro) ontvangen; van een particulier en van een fonds dat anoniem wilde blijven. De gulle gevers daarvoor onze hartelijke dank! Dank ook aan hen die door recommandatie nieuwe sponsoren hebben aangebracht. 

De scholarships blijven in elk geval tot met juni per scholarship 45 euro. 
	3. Giften 


Giften zijn meer dan welkom op bankrekeningnummer (Fortis): 84.21.36.932 t.a.v. de Stichting Gotong Royong te Utrecht.

	4. Zegt het voort – Tell a friend


Ben je enthousiast over de activiteiten? Laat het dan een ander ook weten en mail deze nieuwsbrief met een kleine inleiding door naar vrienden en familie!

Denk vooral ook aan onze site: http://www.gotong-royong-utrecht.nl 

	5. Email   


Wil je iets laten weten, heb je feedback, wil je iets weten? Mail ons: 

gotong_royong@hotmail.com (let op ‘underscore’).   
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