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adres: oudkerkhof 15 bis, 3512 GH Utrecht

email: gotong_royong@hotmail.com  (let op ‘Underscore’)

bankrekeningnummer: 84.21.36.932 (FORTIS)

inschrijvingsnummer K.v.k. H30179877
	Deze nieuwsbrief vraagt erom doorgestuurd te worden naar je familie, vrienden,  vriendinnen, collega’s; je kunt hen natuurlijk ook door verwijzen naar:

www.gotong-royong-utrecht.nl 


	1. Van de medewerkers van de stichting


De eerste nieuwsbrief van de 3e jaargang. Op het moment van schrijven, realiseren we ons dat de tijd vliegt en we meer vooruit dan achteruit kijken. Dit is niet alleen een keuze maar ook een gevolg van het feit dat elke dag onze aandacht naar het hier-en-nu trekt. We hebben het 2e boekjaar afgesloten en constateren dat we meer ontvangen en meer besteed hebben aan de projecten dan vorig jaar. We hebben een kleine basis gelegd voor de activiteiten van komend jaar: voor lopende en op te starten projecten en voor de realisatie van de plannen die in de week liggen. 

	2. Projectinformatie


	Scholarships Bondalem-Bali


Na de belangrijke Hindu-feestperiode van Galungan tot en met Kuningan (qua belangrijkheid te vergelijken met Kerstmis voor Christenen of Idel Fitri voor Moslims) en na Chinees nieuwjaar, is het 2e schoolsemester begonnen. Dat maakte voor ons dat we een drukke tijd hadden. Niet alleen met het organiseren van de uitreiking van de scholarships, maar ook met het samenstellen van een tweede groep van 10 kinderen die in Bondalem scholarships zouden ontvangen. Onze coordinator Ratna heeft alle benodigde data opgevraagd en gecontroleerd. Daarna hebben we de ouders gevraagd op een formulier aan te geven welke prioriteiten zij hadden vwb schooluniform/padvinderij, boeken, schoenen, schoolbenodigdheden en schoolgeld. Aan de hand van die formulieren hebben wij de inkopen (op maat) gedaan op de markt en bij lokale winkeliers. Er zijn erbij die ons korting geven op de lokale prijs omdat ze sympatiseren met het doel.

Ook de uitreiking hebben we deze keer anders gedaan. Na een plenaire opening hebben we de ouders met hun kind apart ontvangen en er een kort gesprekje mee gevoerd: over schoolprestaties, gezondheid en over motivatie. Dit was persoonlijker en meer ontspannen dan ten overstaan van de hele groep. Het was ons vooral te doen om een verbinding te maken tussen geld/goederen/sponsor en ontvanger. 

	Scholarships Yogyakarta e.o. 


Analoog aan de scholarships op Bali, is in januari/februari 2004 ook in Yogya de scholarship-uitreiking georganiseerd. Dat heeft daar nog meer om handen dan op Bali aangezien het om veel meer leerlingen (85) gaat, verspreid over een groot gebied en vele scholen (meer dan 30). Het aantal scholen zal, ook door herweging van noodzaak en “natuurlijk verloop” (overgang van lagere naar middelbare school) teruggebracht worden zodat er in de toekomst een concentratie zal zijn van scholen, die gesponsord worden. Gelukkig is er vanuit de Stichting Sejahtera Mulia een flinke groep vrijwilligers die de uitreiking organiseert en begeleidt. Medio februari waren we 9 dagen in Yogya en hebben we de uitreiking op een 5-tal scholen bijgewoond. Inspannend, vooral de aandacht voor alle officiele speeches, en zeer bevredigend. Ook in Yogya is men met een andere manier van werken begonnen: geen centrale uitreiking meer op ‘het secretariaat’ maar via een bezoek aan de school van de leerling. Voor de medewerkers wel meer werk, maar minder reistijd voor de ouders/kinderen en minder reisgeld voor de onderwijzers (zonder reisvergoeding en eten komt men niet........ ).

Doordat we op de scholen kwamen en in een kleiner comite de mensen ontvingen, had het ook hier een persoonlijker karakter. We konden nu ook de schoolrapporten inzien. Omdat men per klas met rankings werkt, hebben we kunnen constateren dat niet bepaald de minst slimme leerlingen scholarships ontvangen. Menige leerling uit ‘onze’ groep heeft een positie in de top-5 van haar/zijn klas.    

Centrale inkoop van boeken en kleding wordt wat belemmerd doordat de trend lijkt te zijn dat scholen de ouders via een schoolwinkeltje benodigdheden laten kopen. De coordinatoren in Yogya zullen voor de volgende ronde een manier van samenwerken met deze winkeltjes onderzoeken.  

	Officiele opening MCK op school no 3. en 4. in Bondalem- Bali


Na alle aanloop-uitdagingen is het renovatieproces, mede door de inzet van Ratna en een groep loyale werklieden, op rolletjes verlopen en kon in januari 2004 de nieuwe toilet/was-unit op deze school opgeleverd worden. Tijd voor een officieel moment, de kepala desa (dorpshoofd) kreeg de eer om het lint door te knippen in het bijzijn van de leerlingen, onderwijzers, schoolhoofden en leden van het Schoolcomite. Er is een flink verschil te constateren in hoe men in het noorden van Bali met dit soort dingen omgaat in onze aanwezigheid: uit de losse pols, zonder structuur, nonchalant en met korte plichtplegingen.  

Voor de toekomst zijn afspraken gemaakt over het betalen van de extra electiriciteitskosten (6 maanden betalen wij) en over het onderhoud van de MCK. Een check op 8 maart heeft uitgewezen dat dit wordt nagekomen. 

Een bijkomend effect van dit project is dat er nu al een paar andere scholen uit deze desa zich heeft gemeld met proposals voor MCK’s. Er zijn nog geen toezeggingen gedaan. 

	TKK (Taman Kanak Kanak= kleuterscholen) rond Yogyakarta –Java


Na het schoolplein van TKK Budi Asih in Sukoharjo-Sleman betegeld te hebben, is er op ons verzoek, een calculatie gemaakt voor een hek om het schoolplein. Die was dermate omhoog geschreven door de lokale aannemer, dat wij niet met deze persoon in zee willen en hebben gevraagd om een realistische calcultatie via een andere aannemer. 

Voor de TKK Indryasana in Maguwoharjo is een voorstel goedgekeurd om ook het schoolpleintje te betegelen en het dak van de aanbouw waterdicht te maken. Wij betalen hiervan 75% omdat dat de formule is voor een vervolgproject: zorg eerst zelf voor een schoolspaarfonds en het bedrag wat je op x-moment hebt zullen wij x3 erbij doen, mits we de besteding ervan hebben geaccordeerd. 

Ten aanzien van de TKK in Guwo Gampeng in de regio Bandung is het wachten op een aantal voorstellen en calculaties. De plannen om aan te sluiten bij de bouw van een echt schooltje (i.p.v. een gehuurde schuur) staan in de wachtstand; als e.e.a. gebouwd wordt onder de vlag van de Muhammadya (grootste moslim-organisatie, met een gematigde signatuur) zonder dat zij er financieel in bijdragen, dan zien wij ervan af. Sowieso houden we ons even afzijdig van een dergelijk project i.v.m. de verkiezingen: een club zou mooi weer kunnen spelen met zo’n project en electoraal gewin kunnen voorstaan.

	MCK-projecten rond Yogyakarta


MCK-nr 1-Bener (regio Yogya-stad): opgeleverd en overgedragen

MCK-nr 2-Grujugan (regio Bandung): opgeleverd en overgedragen

MCK-nr 3-Gunung-Kidul (regio Bandung): opgeleverd v.w.b. de watervoorziening (pomp en buizen naar de toiletten; een bijkomend positief aspect van dit project is dat de mensen uit de desa dankbaar gebruik maken van de waterput/pomp; de desa ligt op een van de droogste delen van de streek en kent in het droge seizoen water-tekort. Het tweede deel van het project laat nog steeds op zich wachten. In februari 2004 hebben we weer de lokatie bezocht en hebben overlegd met het schoolhoofd; we denken dat de neuzen nu in dezelfde richting staan. Het is aan hen om met een passende calculatie te komen. 

MCK-nr 4-Kalongan (Maguwoharjo): groen licht gegeven op basis van de ramingen; ook door de toewijzing van een coordinator in wie we vertrouwen hebben. Opmerkelijk is wel dat men noch een electrische pomp noch een handpomp heeft gevraagd: aangezien men geen geld heeft om evt. reparaties te betalen kiest men voor een emmer, katrol en rubber hijskoord.  

MCK-nr 5-Pingit (stadswijk Tegalrejo): opgeleverd en overgedragen.  

MCK-nr 6-Pracimosana (stadswijk Yogya): de aangeleverde calculatie laat veel te wensen over; ook hier vraagt men om de traditionele emmer met katrol, maar aangezien hier heel veel senioren wonen is een handpomp een betere oplossing. Evt. reparatie zullen wij in de toekomst betalen.  

Onze ervaringen op Bali met MCK-projecten beinvloeden de bouw van MCK’s op Java. Wij hebben een grote voorkeur voor vaste leveranciers zodat het ook beter te plannen en controleren is. In februari 2004 zijn wij zelf op zoek gegaan in Yogya en hebben interessante prijzen gevonden bij bepaalde bouwbedrijven. De vrijwillgers uit Yogya gaan met deze info verder aan de slag. Ook de controle op de afleveringen moet consequent geschieden; de gewoonte om mindere kwaliteit af te leveren dan is besteld is ook in Indonesie reeds diep geworteld. Wij hebben hiermee ervaring opgedaan en onze eis om de boel weer terug te nemen was  wel ongebruikelijk maar bleek toch wel uitvoerbaar. 

Ook de afwerking van de MCK’s zal veranderen; was de pilot MCK nog zonder pleister en tegels, de tweede MCK werd opgeleverd met gepleisterde wanden en de derde zal ook tegels aan de wand en op de vloer hebben. Dat daarmee de kosten zijn gestegen is navenant. Het verleggen van de norm is gebeurd om redenen van hygiene en duurzaamheid.

	MCK-projecten op Bali 


MCK-nr 7-Singaraja (Dana Punia): opgeleverd en overgedragen

MCK-nr-8-Bondalem: opgeleverd en overgedragen

MCK-nr-9-Singaraja (Widhya Asih III): in proces.

Deze MCK is in een stroomversnelling gekomen en we hopen dat deze MCK zelfs nog deze maand wordt afgerond. 

WidhyA Asih III is een kindertehuis (officieel Protestants) in de stad Singaraja; er wonen 60 (vnl. Hindu-) kinderen; de meeste kinderen komen uit arme desa’s van over het gehele eiland en uit streken waar ook geen vervolgonderwijs aanwezig is. Sommige kinderen zijn wees, sommige half-wees of zijn gedumpt door ouders als restafval van een verbroken huwelijk waar men geen verantwoordelijkheid voor wil dragen. Een groot deel heeft in elk geval wel familie waar men in schoolvakantie naar terug kan keren. 

Het huis is in ontwikkeling na de wisseling van de wacht: een nieuwe progressieve en inventieve man (zelf ervaringsdeskundig: als kind in het zelfde huis gewoond) die na Theologie en Religieuze Kunst te hebben gestudeerd met een beurs vanuit de kerk, hier een frisse wind laat waaien. Zelfredzaamheid, discipline, creativiteit en spiritualiteit zullen hand in hand gaan. In een half jaar tijd dat we dit volgen, is er al veel veranderd en is de sfeer verbeterd. 

Wij zijn ervan gecharmeerd en ervan overtuigd dat de initiatieven ondersteund moeten worden. Vandaar dat we het verzoek om een MCK-project van een meisjes-toilet-en wasruimte hebben gehonoreerd. Met hulp van onze coordinator Ratna uit Bondalen en met de groep vaklui van het eerdere MCK-project zijn we daar op 10 februari 2004 gestart. Er was nog niets op de lokatie dus moest er eerst grond verzet worden en een fundament worden gelegd. Dagelijks hebben we de lokatie bezocht en de vorderingen kunnen volgen en de bestellingen kunnen faseren. Het project vordert gestaag aangezien er 4 of 5 mensen tegelijkertijd aan werken. Dat is het voordeel van aangenomen werk (v.w.b. arbeidsloon): zo heeft elk nadeel zijn voordeel.

	Tuinproject (nieuw)


Dit is een geheel nieuwe aanpak ontstaan na een creatief-denk-proces onderling. We zagen dat Bpk Nyoman Yohanes, hoofd van Widhya Asih III, zelf aan het werken was in de nogal chaotisch wilde tuin van het kindertehuis. Hij is een man van bedenken en dan snel uitvoeren; dus als hij vandaag bedenkt dat het voor het huis goed is om eenden te houden en te fokken, dan staat er morgen met vlecht en knoopwerk een kooi, het ziet er niet uit, maar het lijkt wel functioneel; ideeen genoeg, de vaktechnische kennis (m.b.t. planten, gewassen, dieren, tuin e.d.) ontbreekt hem. Ook de tijd, waardoor er veel half gedaan lijkt te worden. Kennis en tijd kun je kopen, althans wij kunnen die kopen: in de vorm van een tuinman aannemen voor een project van een jaar, met als doel verfraaien en productief maken van de tuin (sierplanten en kleine gewassen en fruit) EN het overdragen van zijn kennis aan de kinderen die daar voor voelen. Doel is om hen voor te bereiden op later wanneer ze klaar zijn met school en weer terug gaan naar hun kampong dat ze kennis en praktijkervaring hebben met het verbouwen van groente. Het idee is zelfs om een beurs beschikbaar te stellen voor een agrarische opleiding voor de meest gemotiveerde leerling. De tuinman is aangenomen voor halve dagen en is nu een maand bezig met harken, wieden, snoeien en ruimen; hij heeft een 4-tal kinderen die hem per dag 1,5 uur helpen. Er is een stuk grond vrijgemaakt waarop de kinderen (in kleine groepjes) groente gaan verbouwen en er ontstaat een competitie. Een extra motivatie is dat het huis de verbouwde groente tegen de helft van de marktprijs van de kinderen gaat kopen. Onvoorzien, maar het lijkt of iedereen er op een of andere manier bij betrokken is geraakt; de een met stekkies, de ander met gras poten, of met verbouwen van groente. Het is allemaal nieuw en we zijn benieuwd. 

	Seniorenproject Yogya


Ten aanzien van ons eerste seniorenactiviteit met Aisiyah (een vrouwengroep van een landelijke moslimorganisatie) in de wijk Karang Warung Lor in Yogya hebben we weinig te melden: het loopt prima en de twee vrijwilligers hebben het heel goed voor elkaar en zijn toegewijde mensen. 

Eind februari 2004 zijn we op bezoek geweest tijdens de uitvoering van het tweede seniorenproject in de wijk Pracimosana in de Kraton. We werden aangewezen om de paketten voeding uit te reiken. De reacties van de mensen waren hartverwarmend. In menig verhaal klonk de trots door dat men nog steeds nabij hun vorst (de sultan Hamengko Buwono X) mocht wonen en ook hun diensten mocht aanbieden (Bakti Dalam / Abdi Dalam). We hebben het dan over mensen die 70 of 80+ zijn. Aangezien niet iedereen kon komen, moesten we ook op ‘huisbezoek’ wat nogal confronterend was door het zien en het je realiseren van de leefomstandigheden van sommige senioren, onder de rook van de Kraton. Dit levend servituut heeft voor hen geen sociaal-politieke kant maar sec een sociaal-spirituele zijde. We hebben ons oordeel vooralsnog opgeschort. Naast het maaandelijks uitreiken van additionele voeding, wordt ook het lichaamsgewicht, -lengte en bloeddruk gecontroleerd en krijgt men vitaminen/medicijnen. Dit gebeurt in samenwerking met de Puskesmas (= lokaal gezondheidscentrum).

	3. Financïen


Het financiele overzicht over afgelopen jaar is per email opvraagbaar (of per post). Vorig jaar hebben we dit overzicht afgedrukt in de nieuwsbrief, maar aangezien deze integraal op onze website wordt geplaatst en we het overzicht alleen bekend willen maken aan hen die ons werk financieel steunen, kiezen we deze keer voor het aanvragen van het overzicht per email/post. 

We hebben naast de hoofdzakelijke particuliere giften, ook van een paar bedrijven giften ontvangen, bedrijven die in het kader van maatschappelijk verantwoord ondernemen een deel van de winst afdragen aan sociale projecten. 

De scholarships blijven in elk geval tot met juni 2004 per scholarship 45 euro. 
Het kan wel gaan veranderen; de kosten voor onderwijs stijgen enorm in Indonesie; onderwijs = business geworden. Het is een nare ontwikkeling. Entree-gelden voor zelfs lager onderwijs stijgen fors, naast het maandelijks schoolgeld. Het is heel elitair aan het worden en alleen de rijke bovenlaag kan zich dit veroorloven en daarmee een toekomst voor hun kinderen kopen. We overwegen een paar bollebozen uit kans-arme gezinnen te gaan ondersteunen en te helpen om op goede = dure scholen hun onderwijs te volgen. Bijv. een van de scholarshipkinderen in Bondalem is nr 1 op de lijst van de slimste kinderen in de provincie. Zonder hulp, belandt zij op een slechte middelbare school, en daarna werkeloos en toekomstloos weer in de kampong. 

	4. Giften 


Giften zijn meer dan welkom op bankrekeningnummer (Fortis): 84.21.36.932 t.a.v. de Stichting Gotong Royong te Utrecht.

	5. Zegt het voort – Tell a friend


Ben je enthousiast over de activiteiten? Laat het dan aan een ander ook weten en mail deze nieuwsbrief met een kleine inleiding door naar vrienden en familie!

Denk vooral ook aan onze site: http://www.gotong-royong-utrecht.nl 

	6. Email   


Wil je iets laten weten, heb je feedback, wil je iets vragen? Mail ons: 

gotong_royong@hotmail.com (let op ‘underscore’).   
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