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	1. Van het bestuur  


Allereerst: FIJNE FEESTDAGEN en een HEEL GOED 2009 toegewenst namens ons vijven van het bestuur. Voor hen die terugkijken op een fantastisch 2008, hopen we dat het nieuwe jaar  even groots gaat worden en voor hen die dit jaar te maken hadden met ziekte, teleurstelling, verlies of andere bezwarende omstandigheden hopen we van harte samen met jullie op BETERE en GEKEERDE (ge-)tijden.

De stichting had een heel goed jaar als je kijkt naar wat we allemaal konden doen, hoeveel sponsors ons hielpen, hoe we projecten konden financieren, welke resultaten die projecten hebben en hoe blij de ontvangers reageerden!!! Zij en wij zijn dank verschuldigd aan jullie, lezers van deze brief, omdat jullie ons materieel en immaterieel in staat stelden de dingen te doen die we deden. VEEL DANK ZELFS. Zonder jullie geen stichting!!!!!
Voor het tweede semester (van het schooljaar 2008-2009) zijn we alweer begonnen met de voorbereidende handelingen om alle data binnen te krijgen, voor we aan de inkoopronde kunnen beginnen. De sponsors die van plan waren om vanaf het 2e semester of per begin kalenderjaar ons scholarshipprogramma te ondersteunen en dat plan nog niet hebben omgezet in een concrete actie, nodigen we hierbij uit dit vooral alsnog te doen !!! 

Dank zijn we verschuldigd in het bijzonder aan Aad en de andere bestuursleden van een bijzondere club waardoor we voor het komende jaar allerlei noodzakelijke ziekenhuisoperaties kunnen laten uitvoeren voor mensen die anders nooit geholpen zouden worden. Tevens dank aan Broeder IJzebrand voor zijn bijzonder gulle gift. En niet als laatste aan de kerk de Woudkapel in Bilthoven! Ook Broeder René van harte bedankt voor zijn bemiddeling. 
	2. Projectinformatie (lopende projecten)


I. Bali: kindertehuis Widhya Asih III, Singaraja

De meest schokkende en invloedrijke gebeurtenis is het plotseling overlijden van Nyoman Suwitra, de zichzelf tot directeur gekroonde secretaris van de overkoepelende stichting Widhya Asih Denpasar. Hij overleed op 19 november. Voor in de veertig en opgebrand door stress, overwerken en zichzelf ontzien. Dit zal mogelijke grote gevolgen gaan hebben voor alle kindertehuizen onder de paraplu van de stichting. Deze ‘single fighter’ haalde in z’n uppie alle sponsorgelden binnen; hij had er de persoonlijkheid en het verhaal voor. Hij was als totaal-solist dan ook de enige met contacten. Een sociaal intelligente man die wist dat hij ons uit de weg moest gaan. Dat één en ander dan ook volledig financieel ondoorzichtig was, werd op de koop toe genomen. Voor de hoofden van de kindertehuizen was hij alles. Nog geen week na zijn overlijden werd in Denpasar het toverwoord “teamwork” hervonden. Er is een andere baas (ook voormalig tehuisbewoner) bóven en een mindere god óp de lege stoel aangesteld. Er zullen nog wel een paar lijken uit de kast gaan komen; misschien wordt er wel een beerput gevonden en het is dan de vraag of de doofpot groot genoeg is. In elk geval wordt nu overal de buikriem aangetrokken. We zijn al een paar keer bijgesprongen in de voorfinanciering van voeding. Yohanes moet nu echt gaan bezuinigen. 
Voor het studentenhuis waar nu al een jaar sprake van is (het huis is er al, alleen moet er nog een corrupte kerel uitgezet worden) hebben we de druk op de ketel maximaal opgevoerd. 

De emotionele afstand die wij betrachten ten opzichte van het tehuis, werpt vruchten af in de onderlinge relatie. Neutraler, afstandelijker, minder ‘gevoelig’. Er gebeuren nog steeds nieuwe en goede dingen op het kindertehuis: de productie van kruidenthee (rosela and sereh merah; beide krachtige anti-oxidanten) komt van de grond; er is al een vergunning van de Dienst Industrie en er komt er éen van de Dienst Gezondheidszorg. Door taakwisselingen in de staf worden de leden nog meer op hun talenten aangesproken dan voorheen. De hoog ingezette kikkerkweek zet helaas geen zoden aan de dijk. Gelukkig stopten wij er geen cent in en daagt het bij de Australische sponsor ook en zou het omgezet kunnen worden in iets productievers.

De kinderen die in juli nieuw zijn aangenomen in het tehuis, zijn goed opgenomen en hebben hun eigen plekje gevonden. Op kleine aanpassingsproblemen na en één kindje dat met heimwee terug is gegaan naar zijn familie, is het proces heel goed gegaan. Een probleem waar het huis regelmatig mee te maken heeft, is dat kinderen ziek terugkomen van familiebezoek: dengue fever, typhus of één of andere nare wond of infectie. Op die manier komt er nogal eens een kind in het ziekenhuis terrecht. Zoals nu Komang Sari, studente Economie.
II. Bali: Scholarships

Net alles van het eerste semester afgesloten (de administratieve nagolf) of we kunnen al weer aan de opzet voor het tweede semester beginnen. Alle formulieren zijn al weer uitgezet en druppelen binnen. De inkoop kan beginnen. “Heeft u voor ons 225 rugzakken, als het even kan allemaal dezelfde en doet u ook maar 675 potloden en balpennen ..en nu u toch bezig bent, tel ook gelijk maar even 2700 schriften uit”.  

We hebben nog twee nieuwe kindjes opgenomen in het Scholarship-programma. Alle twee op een kleuterschool (die een stuk duurder zijn dan een gewone lagere school). Een dochter van een gehandicapte man (verlamde benen) die nergens aan de bak komt en het zoontje uit het gezin dat tegen de oude Holllandse bioscoop aanwoont. Jullie hadden hem moeten zien stralen toen hem het werd verteld: vriendjes en speelgoed!!! …..en een echt school-uniformpje met pet en dassie!!!

Op junior highschool (SMP) Santo Paulus is Hary, hoofd der school, een project begonnen om kinderen verhalen te laten schrijven; recent kregen ze les van een journalist. Dit resulteerde in het initiatief van een ware schoolkrant. Wij gaan de drukkosten op ons nemen voor het eerste jaar, omdat zo’n project niet mag lijden onder financiële druk. De eerste twee edities zijn bijzonder leuk geworden.  

We hebben net de schoolresultaten gezien van het eerste semester van de senior highschool. Van de 40 kinderen die we er sponsoren komen er zes uit het kindertehuis en vier van hen behoren tot de top-5 van de groep voor wat de hoogte van de cijfers betreft!!! 
III. Bali: Senioren

Afgelopen maand zijn er drie senioren uit de groep overleden. Onder hen Ibu Tirta, een tragi-komisch en dramatisch fenomeen; ze leed aan long-embolie na twee jaar geleden nog hersteld te zijn van TBC. Ze is rustig ingeslapen. De hele toestand erom heen was voor ons nogal ontluisterend (de manier waarop de aasgieren fladderden); gelukkig vond de omgeving het ook ongepast. Er zijn nog wat naweeën van het opnieuw samenstellen van de groep. Twee senioren hebben protest geuit via hun kinderen en daarbij geclaimd dat zij de support meer nodig hebben dan anderen (die dan met naam en toenaam worden genoemd). Sherlock is erop uitgestuurd.
IV. Java: Yogyakarta- Community development.  
Recent ontvingen we van Impulsis de toestemming om het overschot dat we hadden van het Wukirsari-project (we deden meer voor minder geld!!) te  gebruiken voor andere projectjes met community development elementen. Daarmee kunnen we een aantal neonisatie-projecten (straatverlichting) in desa’s doen. In november zijn er twee gereed gekomen: in Bulu en in Karang Semut. Begin december zagen we weer een paar locaties. Twee daarvan bestempelden we als geschikt (met name de sociale cohesie en de invloed/positie van lokaal bestuur (hoofden RT) is daarin doorslaggevend).

Wat betreft een nieuw, groter aangepakt, community development project wachten we een survey af van het Center of Traditional Food Studies van de UGM-universiteit; zij doen onderzoek naar locaties met een goede voedingsbodem voor dergelijke projecten.
V. Java: Yogyakarta;  Senioren: aanvullende voeding en medische hulp

Dit project loopt al langere tijd en gaat prima; de vrijwilligers doen daar zeer goed werk. Het blijft een uitdaging om artsen te vinden die gratis (of tegen beperkte vergoeding: 7 euro) eens in de maand een groep onderzoeken. Een paar keer gaat het goed en dan haakt er weer iemand af om een natuurlijk zeer begrijpelijke reden. Voor een senior die dagelijks hulp krijgt (“hersenen aangetast door de drank” naar men zegt) wordt uithuisplaatsing ‘georganiseerd’ omdat hij niet meer te hanteren is. Wat dat moet worden, is ons onduidelijk. Jammer dat we hier voor geen oplossing hebben zoals Frank en Marinka in Singaraja creëerden: kleinschalige opvang. 

VI. Java: Yogyakarta; Scholarships

Ook hier staan we aan de vooravond van het nieuwe semester; de vrijwilligers ter plekke zijn voorbereid en ervaren. Kat in het bakkie! Maar arbeidsintensief is het zeer zeker! 
VII. Java: Community Activity Center -Roemah Kita- ; kinderdagverblijf
Van het kinderdagverblijf geen ander dan positief nieuws; de gift van de Soroptimisten is met dank aanvaard en al voor een deel besteed aan educatief materiaal. 
VIII. Java: MCK’s (openbare was-toilethuisjes)

In November zijn er weer twee MCK’s opgeleverd: in Cembing en in Nogosari (de derde aldaar). Bij de eerder opgeleverd MCK in Nogosari (bij de natuurlijke bron) is de toegankelijkheid bevorderd door het pad vanaf de heuvel van cement en treden te voorzien. In december hebben we vijf nieuwe MCK-locaties gezien waarvan we er twee hebben goedgekeurd. De rest was óf niet centraal gelegen, óf te dicht bij koeienstallen (waardoor het grondwater is vervuild), óf ‘gebrek aan sociale structuur’. Nu Ibu Nurhayadi is afgehaakt omdat haar gezin haar meer nodig heeft, gaat Amalia met het bouwteam aan de slag. Amalia is een zegen: kritisch, doortastend en hart op de juiste plek. Het brein achter alles, Ibu Murdijati, heeft er de wind onder.
IX Java: Ziekenhuis – patiëntenhulp
Zo heb je de start van een nieuw project na ampele overweging en zo ligt de boel tijdelijk stil. De vijf door ons geselecteerde patiënten die in aanmerking kwamen voor een operatie zijn allemaal geholpen ….. maar met geld van de overheid!! Waar dat nu ineens vandaan kwam is voor iedereen een vraag, niet in de laatste plaats voor het ziekenhuis. Mogelijk stonden ze op een tweede wachtlijst van een andere club. Wel toevallig dat het precies die vijf betreft. We kunnen gissen naar de diepere Javaanse mystiek achter deze geschiedenis. Voor de lezer een opdracht: “maak het verhaal zelf af en kleur de plaatjes” (NH). Wij gaan rustig door met het selecteren van kandidaten: geen handvol maar een land vol! 
	3. Bezoek van sponsors!!!


Tussen Kerst en Oud en Nieuw hebben we Margreet, Paul en Trees op bezoek bij de seniorensupport en het Kindertehuis in Singaraja. 

	4. Couleur locale 


Het regenseizoen is dit jaar vroeg begonnen; de eerste frisse buien deden het land sissen en de stoom sloeg ervan af. Het resulteert in zo nu en wat klam weer maar wél 4 graden lager in temperatuur!! Hoezo welkom. 

	5. Sponsormogelijkheden


 

- een vrije gift : aan het bestuur om aan een doel te koppelen 

- het scholarship-programma: een scholarship is 50/85/110 euro per jaar per 

  kind (resp. voor lagere school/junior highschool of senior highschool) 

- een kindertehuis-kind sponsoren voor 12 euro per maand (dat is 36 euro per 

  kwartaal of 144 euro per jaar voor levensonderhoud). 

- het ondersteunen van een senior (60 plus) voor 10 euro per maand voor 

  medische en huishoudelijke hulp (dat is 30 euro per kwartaal, 120 euro per jaar)

- een kind in het kinderdagverblijf Roemah Kita in Yogyakarta: 10 euro per maand
    

	6. Giften – het ANBI-label (een Algemeen Nut Beogende Instelling)


Giften zijn meer dan welkom op bankrekeningnummer (Fortis): 84.21.36.932 t.n.v. de Stichting Gotong Royong te Utrecht. Wij zijn aangemerkt als ANBI: een Algemeen Nut Beogende Instelling. Dit maakt dat geven aan Gotong Royong nog interessanter is doordat deze door de donateur van haar/zijn inkomsten- of vennootschapsbelasting afgetrokken kunnen worden (binnen de daarvoorgeldende regels natuurlijk).  
 

	7. Zegt het voort – Tell a friend


Doe ons een plezier: stuur deze nieuwsbrief door naar familie, vrienden, vriendinnen, collega’s of verwijs hen naar: www.gotong-royong-utrecht.nl waar de nieuwsbrief (in het Nederlands én in het Engels) wordt gepubliceerd
	8. Email & website    


Wil je iets laten horen, heb je feedback, wil je iets weten? Mail ons: 

info@gotong-royong-utrecht.nl  

Voor vele actuele foto’s : zie onze website www.gotong-royong-utrecht.nl 
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