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	1. Van het bestuur  


Het tweede kwartaal van 2008 was er een van grote afwisseling: grote drukte voorafgaande aan het Verlof, relatieve rust tijdens dat verlof en nu na terugkeer weer alle zeilen bijzetten. In vertrouwen de boel loslaten is ook een hele opgave. Maar om dan nu te zien hoe de projecten zijn doorgegaan, sterkt ons in het idee dat we goede lokale vrijwilligers hebben die de verantwoordelijkhed prima kunnen dragen. 

In Nederland hebben we als voltallig bestuur een jaar terug en vooruit gekeken en onze focus besproken. Geen grote veranderingen: kinderen (kindertehuis en scholarships), senioren (voeding en medische support) en ‘sanitation’ (MCK’s: wc/was/badhuisjes met waterput). Doe waar je goed in bent.
We blijven ons verheugen over de support die we ontvangen; soms gevraagd, veelal spontaan. Dank aan bv. Anneke die de leden van haar kerk SOW “Protestantse gemeente De Zaaier” in Ens (N.O.P.) motiveerde om de Pinkster-collecte te doneren. Wat te denken van Willem en Olga die tijdens de inzegening van hun huwelijk de collecte voor Gotong Royong deden rondgaan. Dank aan Noortje die een feest gaf en haar gasten vroeg geen cadeaus te geven maar iets over te maken naar GR. Dan waren er ook Erwin en Karin die een receptie gaven ivm het 20-jarige bestaan (!) van hun kapperszaak en hun gasten vroegen om een donatie voor onze projecten; daarnaast organiseerde hun zoon Alex een benefietavond samen met Silly Symphonies en ook dat resulteerde in een gift. Ook de stichting Vivi hielp ons weer!! Alle gulle gevers, genoemd en ongenoemd, heel veel dank voor jullie betrokkenheid.
Voor de komende 2 maanden staat de grote klus van het organiseren van de scholarships op de rol. Dat wordt weer bikkelen met blijheid. Gelukkig komt er hulp uit Holland. We kunnen voor dit project zeker sponsors gebruiken !!!
	2. Projectinformatie (lopende projecten)


I. Bali: kindertehuis Widhya Asih III, Singaraja

Telkens zijn we weer verbaasd over de ontwikkelingen op het kindertehuis. Het ene project is nog niet klaar of het andere wordt al weer voorgesteld (of gewoon begonnen). Yohanes en zijn staf werken hard, zijn trots en vastberaden. De afgelopen maanden is er m.n. op het gebied van tuinbouw/horticultuur een boel gebeurd; er staat nu een prachtige ‘kas zonder glas’ van bamboo en daun kelapa (palmblad)-dakbedeking. We zijn niet over alles wat er gebeurt erg enthousiast, maar we hebben niet op alles invloed; er zijn ook andere sponsors waar we op zich blij mee zijn zodat het tehuis niet teveel afhankelijk is van Gotong Royong. 

Op dit moment werkt Victoria op het tehuis; ze is schilderes en tekent/schildert met de kinderen die erg positief reageren en met bijzondere resultaten komen. Sommige werkjes zijn al verkocht aan een galerie in Denpasar of hebben aardige bedragen opgebracht tijdens fundraising-activiteiten van derden.

Op de oproep aan sponsors om voor vier kinderen de vervolgstudie te betalen hebben we geen specifieke, doelgerichte reactie gekregen. Bij dezen een herhaalde vraag. Wie wil er een student (kind van kindertehuis) steunen met een studie: autotechniek, economie, informatica of tuin/landbouw. We schatten de kosten op 950 euro per kind per jaar, inclusief kost en inwoning. Land voor verbouw van groente is nog niet aangekocht; er bestaat de mogelijkheid dat er grond beschikbaar wordt gesteld op het terrein waar we een ‘ashrama’ (studentenhuis) voor studerende kindertehuis-kinderen willen beginnen. Dit laatste omdat het leeftijd- en leefstijlverschil tussen de kinderen anders te groot wordt. “Kinderen” van 20, 21 jaar kunnen best op zichzelf wonen (gesubsdieerd door sponsors).
II. Bali: Scholarships

Alle kinderen uit het scholarshipprogramma (incl. de kids van het kindertehuis) zijn of over naar de volgende klas of zijn geslaagd voor hun examen!!! En er zitten er tussen die hoge rankings hebben (in de top 5 van hun jaar!!!). Al is dit niet onze verdienste, trots zijn we wel een beetje. Wij scheppen ‘slechts’ een randvoorwaarde, de rest doen de kinderen zelf, met wat hulp van hun leraren/leraressen en sommige ook met hulp van hun ouders. We zijn nu in de voorbereiding van het nieuwe schooljaar. Alle mutaties moeten verwerkt worden en nieuwe kandidaten gezocht en besproken met school en met het wijkkantoor. We gaan dit jaar op Bali niet uitbreiden en houden het getal van 200 scholarships aan. 
III. Bali: Senioren

Deze zorg ‘draait’ prima en werd tijdens ons verlof door lokale vrijwilligers perfect georganiseerd. De komende maanden gaan we, na een evaluatie, de groep mogelijk herindelen. In de wijk Penataran zal dat vlotjes gaan (het wijkhoofd is herkozen en kent het klappen van de zweep), in de wijk Delod Peken zal dat misschien anders gaan lopen omdat er mogelijk een ander wijkhoofd komt. Een sponsor uit Nederland heeft geld beschikbaar gesteld voor DAT (Dolphin Assisted Therapy) in Melka-hotel-Lovina. Ze hebben er ervaren therapeuten en goede ervaringen met een multi-discipline aanpak met autistische en ADHD-kinderen en ouderen die een stroke hebben gehad. We zijn reeds met 1 senior (Ibu Made Putra, een rechtszijdig verlamde dame) een paar keer geweest. Een feestje voor haar. Ze heeft vooruitgang geboekt voor wat het staan en lopen betreft. En wonderlijk genoeg begint ze wat te praten na lange tijd stil te zijn geweest. Met andere senioren gaan we, buiten de maandelijkse check-up regelmatig naar een goede huisarts.
IV. Java: Yogyakarta- Wukirsari 2

Het community-development project in Wukirsari is afgerond. Op zondag de 29ste juni was er een afsluitingsceremonie voor alle deel-projecten in de 9 buurtschapjes: vele speeches, dankbetuigingen en natuurlijk ook de gebruikelijke vragen voor vervolgprojecten. Dit project heeft, vanaf de aardbeving, twee jaar lang al onze aandacht gehad. We hebben enorm geleerd van alle ervaringen; sores ontmoet, plezier gemaakt en ook veel medewerking gekregen. Zonder Ibu Murdijati, Ibu Soehendro, Ibu Amalia, Ibu Nurhariyati van Yayasan Sejahtera Mulia (YSM) en Mas Irawan was dit nooit gelukt. Mensen met een hart van goud die bereid zijn door het stof te gaan. 
V. Java: Yogyakarta;  Senioren

Hetzelfde laken een pak als op Bali: een grote groep vrijwiligers van YSM en dames van de diverse PKK’s (wijkvereniging van vrouwen) zorgen voor een goede uitvoering. 300 senioren ontvangen maandelijks support, 20 wekelijks, een paar zelfs elke dag. 
VI. Java: Yogyakarta; Scholarships

De uitslagen van rapporten en examens hebben we nog niet allemaal officieel binnen. Naar het zich laat aanzien is iedereen over of geslaagd. Voor het komende schooljaar zal er een kleine uitbreiding plaatsvinden. We zijn op zoek naar geschikte middelbare scholen (junior-highschool) in de buurt van de lagere scholen waar we kinderen supporten. Ook zal er een nieuwe groep gaan ontstaan van ‘speciale gevallen’: kinderen die we ‘toevallig’ ontmoeten en die niet op scholen zitten die we nu steunen maar wel dringend scholarshiphulp nodig hebben. Dat zijn er in de praktijk natuurlijk duizenden. Wij helpen de uitzonderingsgevallen die dan toevallig op ons pad komen. Dit vraagt vooral veel van de vrijwilligers die de uitvoering doen ...maar de vraag kwam van hun kant, dus klachten hierover lijken niet zo snel te verwachten. 

VII. Java: Community Activity Center -Roemah Kita- ; kinderdagverblijf
Op een of andere manier is het sponsorschap van een kind voor ons kinderdagverblijf (Roemah Kita) nog een ondergeschoven kindje. Vier jaar geleden zijn we in de wijk Singoharjo een kinderdagverblijf begonnen om vrouwen uit minvermogende gezinnen de kans te geven hun handen vrij te hebben om zelf geld te verdienen door werk in een fabriek/workshop of via een handeltje op de markt. Ook vrouwen uit de wijk die het wat beter hebben kunnen het kind bij Roemah kita onderbrengen; hiervoor betalen ze 25% tot 50% meer dan de originele doelgoep en subsidiëren ze hen indirect. Op dit moment komen er dagelijks gemiddeld 25 kinderen. De operationele kosten zijn hoger dan de inkomsten en daarom zoeken in Nederland sponsors die voor 10 euro per maand een kind willen ondersteunen zodat het het kinderdagverblijf kan bezoeken
VIII. Java: MCK’s (openbare was-toilethuisjes)

In juni jl. zijn er weer vier nieuwe MCK’s opgeleverd in de streek Bantul. Het gaat om de lokaties: Bulu en Karangsemut III en IV (in Trimulyo) en Nogasari (Imogiri). Hoewel alle in het gebied dat in mei 2006 zwaar werd getroffen door een aardbeving, is het niet aan die ramp gerelateerde hulp. Het gebied is van ouds her al een minder ontwikkeld gebied, nog sterk agrarisch. Begin juli 2008 gaan we weer nieuwe lokaties bezoeken en beslissen welke plekken passen bij de criteria.

	3. Bezoek van sponsors !!!


In de afgelopen maanden hebben we geen bezoek ontvangen, maar zijn wij op bezoek geweest. Voor de maanden juli, augustus en september staan er al wel bezoekjes van sponsors gepland.

	4. Couleur locale 


Het koude seizoen is begonnen; het wordt winter op het zuidelijke halfrond; voor ons betekent dat droogte, zon, windje, 30 graden overdag en koude nachten (23 graden). Bali staat voor de gouverneur-verkiezingen. Het wordt spannend en verhit. De kanshebber is een Commissaris van Politie en priester: Mangku Pastika, een charismatisch leider. Helaas heeft hij onderdak gevonden bij de club van Megawati (dochter van Soekarno) die de politieke erfenis van haar vader heeft verkwanseld aan het groot-kapitaal. Op Java liggen de diverse moslim-organisaties met elkaar overhoop over de te volgen lijn in zake fundamentalisme en pluralisme. Aanleiding zijn de aanvallen van een militante club op geloofsgenoten van moslim-sektes die een spirituelere, minder Arabische lijn volgen.
	5. Sponsormogelijkheden


 

Als je de initiatieven van Gotong Royong financieel wilt ondersteunen, overweeg dan of je een specifiek project wilt helpen of dat je de besteding aan ons overlaat:  
- een vrije gift : aan het bestuur om aan een doel te koppelen 

- het scholarship-programma: een scholarship is 50/85/110 euro per jaar per 

  kind (resp. voor lagere school/junior highschool of senior highschool) 

- een kindertehuis-kind sponsoren voor 12 euro per maand (dat is 36 euro per 

  kwartaal of 144 euro per jaar voor levensonderhoud). 

- het ondersteunen van een senior (60 plus) voor 10 euro per maand voor 

  medische en huishoudelijke hulp (dat is 30 euro per kwartaal, 120 euro per jaar)
- een kind in het kinderdagverblijf Roemah Kita in Yogyakarta: 10 euro per maand
    

	6. Giften – het ANBI-label (een Algemeen Nut Beogende Instelling)


Giften zijn meer dan welkom op bankrekeningnummer (Fortis): 84.21.36.932 t.n.v. de Stichting Gotong Royong te Utrecht. Wij zijn aangemerkt als ANBI: een Algemeen Nut Beogende Instelling. Dit maakt dat giften aan Gotong Royong nog interessanter zijn doordat deze door de donateur van haar/zijn inkomsten- of vennootschapsbelasting afgetrokken kunnen worden (binnen de daarvoorgeldende regels natuurlijk).  
 

	7. Zegt het voort – Tell a friend


Doe ons een plezier: stuur deze nieuwsbrief door naar familie, vrienden, vriendinnen, collega’s of verwijs hen naar: www.gotong-royong-utrecht.nl waar de nieuwsbrief (in het Nederlands én in het Engels) wordt gepubliceerd
	8. Email & website    


Wil je iets laten weten, heb je feedback, wil je iets weten? Mail ons: 

info@gotong-royong-utrecht.nl  

Voor vele actuele foto’s : zie onze website www.gotong-royong-utrecht.nl 
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