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	1. Van het bestuur  


Zo tegen het einde van de Ramadan, met Idul Fitri voor de deur, zal deze nieuwsbrief op de digitale mat vallen; nog even en dan gaan alle Moslims over tot het uitreiken van ‘zakat’ (donaties) aan de minderbedeelden; een mooie traditie.
Het derde kwartaal van 2008 zit er op. Met voldoening kijken we terug op het volbrengen van een heidens karwei: de scholarships organiseren. Dit vraagt veel uitvoeringstijd en concentratie want één ‘bestelling’ verkeerd en je hebt een teleurgesteld kind met veel te grote schoenen, of een rok in plaats van een broek. Heel prozaïsch wellicht, maar voor kindergeluk van groot belang. Gelukkig troffen we het dat bestuurslid Merel uit Nederland op Bali langs kwam en vol van energie en enthousiasme met ons meewerkte en ons over enig dood punt heen loodste. We hadden grote lol. 

We bedanken onze trouwe particuliere sponsors die er samen weer voor zorgden dat de gelden die we nodig hebben voor de scholarships (meer dan 400 kinderen) voor een belangrijk deel binnen kwamen. We missen nog een paar duizend euro maar we vertrouwen er op dat die in de najaarsronde (zo tussen Sint en oud & nieuw) weer opgehoest gaan worden. Geloven is zien. We bedanken ook de Soroptimist Club Nijmegen voor hun royale gift van 1250 euro voor ons kinderdagverblijf Roemah Kita in Yogyakarta. En weer mogen we de mensen van Vivi bedanken voor een mooie gift voor het kindertehuis en voor de senioren: bijzonder dat jullie ons zo bedenken.
	2. Projectinformatie 


I. Bali: kindertehuis Widhya Asih III, Singaraja

De drie studenten (2e jaars) zijn met goede resultaten door naar het 5e semester. Artana, die de kunstopleiding doet werd meegevraagd met ouderejaars naar Jakarta voor een tentoonstelling. Van de vijf potentiële nieuwe studenten zijn er maar twee doorgegaan, voor hen hebben we sponsors bereid gevonden!! Een derde waarvan we verwachtten dat het een eitje zou zijn om aangenomen te worden, haalde haar toelatingsexamen voor de universiteit (70 plaatsen, 400 aanmeldingen) niet. De twee jongens die naar de agrarische opleiding in Salatiga zouden gaan, haakten af om redenen die je een sponsor bijna niet kan vertellen: ‘geen zin meer’ en ‘als hij niet gaat , dan ga ik ook niet’……. Met die jongens heb je dan vooraf serieuze gesprekken … althans dat denk je. Weer wat geleerd.

Er zijn weer een stuk of 20 nieuwe kinderen (m.n. uit het tehuis in Melaya) in het kindertehuis gekomen. Er was geen plek voor zoveel kinderen maar Yohanes, het Huishoofd, vindt altijd weer voor alles een (houtje-touwtje) oplossing. Dit jaar staat voor ons in het teken van meer afstand en meer overlaten aan de staf en het krachtenveld. We kwamen er achter dat we ze te dicht op de huid zaten en dat we er te emotioneel betrokken bij raakten. Was dat jaren onze drijvende kracht, het mag niet tegen gaan werken. Het is wel wennen om meer de kat uit de boom te kijken. De support blijft onveranderd doorgaan: de scholarships, de support voor het levensonderhoud, de maandelijkse rijst & olie (Vastgoed Daelmans, Maastricht). 
Het is even stil omtrent een eventueel ashrama (leefhuis) ergens in de stad voor de oudere kinderen (studenten). Er is al een toezegging op een huis binnen. Bij dat huis is ook een leuk stukje grond van 7 are om groente e.d. op te verbouwen voor het kindertehuis; dat is wat je noemt een doorslag. 
Dan was Maurits er in juli, die een week lang met een groep van 30 kinderen een theater-workshop heeft gedaan: met heel veel plezier en succes, uitmondend in een avondvoorstelling met minimale middelen, vol symboliek en bijzondere bijdragen van de kinderen. Fantastisch leuk voor iedereen. Het is heel bijzonder om gesloten of verlegen kinderen open te zien gaan en hun plek in te nemen. Mooi. Aansluitend bezocht hij ook projecten van ons op Java.
II. Bali: Scholarships

We hebben toch maar het aantal scholarships uitgebreid. Het zijn er in totaal 225 geworden. Nood breekt wetten; er is een kleine groep Bijzondere Scholarships (van de buitencategorie) ontstaan. Allemaal sociale nijpgevallen en uitzonderingen. Het is onze taak om voor hen sponsors te vinden en positief ingesteld als we zijn, gaat dat vast lukken. 

Zo troffen we een vervuild gezin aan met vijf kinderen in de leeftijd van 1 tot 17 jaar; ze wonen in een hut tegen de bouwval van de oude bioscoop en leven van de lucht en de vuilnis. Drie kinderen gaan nu weer naar school. Overwogen wordt om er een of twee in een kindertehuis te plaatsen. Het gezin krijgt nu ook regelmatig aanvullend voedsel. 

Ieder kind van de groep van 225 heeft zijn of haar wensenlijstje in gevuld en wij hebben alles ingekocht en hebben pakketten gemaakt en uitgereikt. Geloof ons, daar ben je een paar volle weken mee bezig. De samenwerking met de scholen verloopt goed: ze weten wat wij verwachten en ze anticiperen … in elk geval een paar en dat is een felicitatie waard.

III. Bali: Senioren

Op dit moment krijgen 65 senioren maandelijks een uitnodiging voor de meeting bij de tempel. Dat zijn er tien meer dan voorheen. Ook hier zijn er paar uitzonderingen: mensen die niet in de wijk maar buiten de stad wonen. De herindeling van de groep is redelijk goed verlopen, vier mensen vielen er af: een enkele blik van verontwaardiging  … maar ze begrepen (wisten) wel dat er wijkgenoten waren die de support nu meer nodig hebben.

De wekelijkse support wordt nog aan vier mensen verstrekt. De verpleegster en de arts die geheel vrijblijvend helpen, zijn ook te spreken over hoe het loopt. In augustus kregen we hulp van Joke en Dick, de laatste een fysiotherapeut/manueel therapeut uit Zuid Holland. Hij heeft menig senior onder handen genomen. Ontroerend om de grote overgave te zien aan zo’n onbekende grote witte man die erg gemakkelijk contact met ze maakte. Hij heeft instructies gegeven zodat ze nu ook zelf hun ‘omstandigheid’ positief kunnen beïnvloeden. Naast deze maandelijkse hulp zijn we ook tussendoor nog met een paar senioren naar een dokter geweest en betaalden we consult en medicijnen voor hen.
IV. Java: Yogyakarta- Community development.  
Het community-development project in Wukirsari is afgerond. We oriënteren ons op een andere woonkern om een dergelijk project te gaan doen; in de tussentijd leggen we in een paar desa’s die we kennen vanuit MCK-projecten, straatverlichting aan (zgn. neonisasi): in Bulu, Nogosari en Karang Semut . Recent hebben we ook college gehad van mensen van de Faculteit Chemie van de Gajah Mada Universiteit over biogas: het gebruik van mest en faecaliën om gas voor huishoudelijk gebruik te genereren. In afgelegen gebieden en in arme gemeenschappen zou dit uitkomst kunnen bieden. 

V. Java: Yogyakarta;  Senioren: aanvullende voeding en medische hulp
In Yogya hebben we de biodata van alle senioren laten screenen en door middel van consensus tussen de vrijwilligers laten beslissen wie wel of niet voor seniorenhulp in aanmerking zou komen; dit droeg bij tot een gemeenschappelijke visie op criteria die interpretabel kunnen zijn (de persoonlijke situatie moet bekeken worden). Het geval was dat er 20 mensen afvielen en dat we in een andere wijk een nieuwe groep van 20 senioren konden beginnen. Meer dan 300 senioren ontvangen nu maandelijks support, 20 wekelijks, een paar zelfs elke dag.  
VI. Java: Yogyakarta; Scholarships

Ook hier zijn aan 153 kinderen scholarschips uitgereikt op de bekende arbeidsintensieve manier. De vrijwilligers gaan door het stof. Ook hier is een lijst van speciale gevallen. Soms kom je situaties tegen waar je niet omheen kunt en op reageren moet; soms is dat in de vorm van een scholarship zoals aan Adib (11) en Lukman (14) uit Wukirsari die met hun zeer verwarde moeder afgelegen in een huisje wonen; al vroeg hebben ze geleerd voor zichzelf te zorgen. Met nieuwe matrassen, een paar lakens, een kastje, een wekelijks voedselpakket en scholarships zit er weer wat vorm en kwaliteit in hun leven. 

VII. Java: Community Activity Center -Roemah Kita- ; kinderdagverblijf
Door de support van de Soroptimisten uit Nijmegen hebben we weer meer lucht; en kunnen we een aantal dingen aanschaffen die de variatie en de kwaliteit van het spelaanbod voor de kinderen vergroot. Mooi nieuws is dat Roemah Kita een derde plaats heeft bereikt in een competitie tussen 109 kinderdagverblijven in hun rayon. Ze zijn beoordeeld op management aspecten en op didactische benadering. Daar kun je mee thuiskomen!!! Op dit moment maken de tutors onderling uit wie volgend semester via Open Universiteit een graad gaat halen gericht op Kinderdagverblijfmanagement. Wij zullen dat gaan financieren. De vierjarige parttime opleiding gaat ongeveer 1000 euro kosten.   
VIII. Java: MCK’s (openbare was-toilethuisjes)

In september zijn er weer twee MCK’s opgeleverd: in Nogosari (de tweede) en in Bulu Rt-1; een derde is nog in aanbouw. Een geplande MCK in Bulu Rt-1 (de tweede) is voorlopig van de baan omdat er geen vrije grond (van lokale overheid) beschikbaar is en er geen particulier bereid is gevonden om op een centrale plek grond ‘af te staan’. In Nogosari hebben we weer vier potentiële lokaties bezocht: één was er geschikt, een tweede moet geschikt gemaakt worden: een open schuur met twee koeien moet verkassen omdat het te dicht bij een te bouwen waterput staat (vervuild grondwater). De andere locaties hebben we afgewezen omdat de noodzaak niet duidelijk was of omdat het grondwater vervuild was door mest. 

IX Java: Ziekenhuis – patiëntenhulp (nieuw)

We hebben kennis gemaakt met een klein particulier ziekenhuis in Bantul, onder de rook van Yogya; het wordt gerund door een zeer sociaal bewogen artsenechtpaar. De hulp is laagdrempelig en goedkoop. Ze vroegen ons een paar patiënten van hen te helpen. Kort na de aardbeving hebben veel mensen met botbreuken en verbrijzelingen platen en pinnen gekregen. Nu de platen/pinnen eruit moeten, zijn alle hulporganisaties weg en is er geen geld. Op dit moment hebben we twee patiënten geholpen. Meneer Wagiono (heupfractuur, gevolg is een korter been en verstijving van spieren) is geopereerd en heeft ook aangepast schoeisel gekregen en hij krijgt fysiotherapie; hij kan nu weer werken!! Ook is de jonge meid Pujiati die met een externe fixatieplaat met 19 pinnen op haar linker onderbeen liep, geopereerd. De pinnen zijn verwijderd. Toch lijkt amputatie (onder de knie) de beste oplossing, maar daar is de familie nog niet aan toe. De jonge vrouw zal binnenkort een lotgenote ontmoeten die met een prothese heel blij is. In september jl. bespraken we vijf andere patiënten die nodig geholpen moeten worden. Een daarvan is een baby met een open verhemelte. Wij gaan ons hiervoor hard maken.
	3. Bezoek van sponsors!!!


Naast de al genoemde bezoekers (Maurits, Merel, Dick en Joke) hadden we afgelopen maanden ook naar bezoek van de (schoon)ouders van Richard en Sita. Ze kwamen samen met de zus van Richard en haar kinderen en echtgenoot. Ze bezochten met veel interesse het kindertehuis. Altijd erg leuk, ook voor ons.
	4. Couleur locale 


Het land warmt aardig op: al maanden geen regen van betekenis. Dan was er een eclatante overwinning voor Mangku Pastika die daarmee de nieuwe gouverneur van Bali is geworden. Niet verrassend: hij is een man uit Singaraja, Hoofd van de politie ten tijde van de Bali-bommen, gepromoveerd tot Hoofd Drugs-unit in Jakarta en een geestelijke leider van de PASEK-clan, de grootste clan op Bali met 109 onderafdelingen. Hij geniet veel vertrouwen. Hij begon goed: hij riep om te stoppen met al die bizar grote en vooral dure ceremonies en dat geld voor andere zaken te gebruiken, bijv. om armlastige mensen te helpen een bestaan te laten op te bouwen, in plaats van hen grote bedragen geld te vragen voor ceremonies. Zo, die zit.
	5. Sponsormogelijkheden


 

- een vrije gift : aan het bestuur om aan een doel te koppelen 

- het scholarship programma: een scholarship is 50/85/110 euro per jaar per 

  kind (resp. voor lagere school/junior highschool/senior highschool) 

- een kindertehuiskind sponsoren voor 12 euro per maand (dat is 36 euro per 

  kwartaal of 144 euro per jaar voor levensonderhoud). 

- het ondersteunen van een senior (60 plus) voor 10 euro per maand voor 

  medische en huishoudelijke hulp (dat is 30 euro per kwartaal, 120 euro per jaar)

- een kind in het kinderdagverblijf Roemah Kita in Yogyakarta: 10 euro per maand
    

	6. Giften – het ANBI-label (een Algemeen Nut Beogende Instelling)


Giften zijn meer dan welkom op bankrekeningnummer (Fortis): 84.21.36.932 t.n.v. de Stichting Gotong Royong te Utrecht. Wij zijn aangemerkt als ANBI: een Algemeen Nut Beogende Instelling. Dit maakt dat geven aan Gotong Royong nog interessanter is doordat deze door de donateur van haar/zijn inkomsten- of vennootschapsbelasting afgetrokken kunnen worden (binnen de daarvoorgeldende regels natuurlijk).  
 

	7. Zegt het voort – Tell a friend


Doe ons een plezier: stuur deze nieuwsbrief door naar familie, vrienden, vriendinnen, collega’s of verwijs hen naar: www.gotong-royong-utrecht.nl waar de nieuwsbrief (in het Nederlands én in het Engels) wordt gepubliceerd
	8. Email & website    


Wil je iets laten weten, heb je feedback, wil je iets weten? Mail ons: 

info@gotong-royong-utrecht.nl  

Voor vele actuele foto’s : zie onze website www.gotong-royong-utrecht.nl 
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