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Stand van zaken & plannen

Voorwoord:

Er is de laatste maanden veel gebeurd wat direct en indirect flinke impact zal hebben op het reilen en zeilen van de stichting. Twee bestuursleden hebben het besluit genomen om in het voorjaar van 2003 voor langere tijd naar Indonesië te gaan om te gaan wonen in het noorden van Bali, in Singaraja, waar het kindertehuis is gevestigd dat al een aantal keren ondersteund is en waar sponsorgelden zeer welkom zijn gebleken. Hierdoor kunnen de activiteiten in die regio worden uitgebreid; deels zullen zij een bijdrage leveren in de vorm van lesgeven, train-de-trainer-sessies (voor onderwijzers die op de lagere school Engels geven) en coaching/mentoring van kinderen in het tehuis. Aan de andere kant zullen nieuwe projectjes in gang gezet gaan worden: o.a. ten behoeve van het dak, de tegelvloer en het sanitair van het tehuis. Ook een al eerder aangekondigd seniorenproject in het noorden zal dan hopelijk meer vorm krijgen. Tevens zullen mogelijkheden voor een scholarshipproject voor Noord Bali worden onderzocht: het slagen van zo’n initiatief valt of staat met goede, betrouwbare, lokale betrokkenen. 

De noodzaak 

De behoefte aan support zal de komende tijd alleen maar stijgen. Tijdens het recente bezoek bleek hoe de KUTA-bom naast 200 doden ook een economische ravage heeft aangericht. Vele duizenden ‘gelukzoekers’ die de laatste jaren waren neergestreken in het toeristengebied Denpasar, Sanur, Kuta en Nusa Dua zijn noodgedwongen teruggekeerd naar hun kampongs in andere delen van Bali en leven zonder inkomen weer van de familievoorraden. Deze situatie kan geen maanden gaan duren zonder dat het grote sociale en economische gevolgen heeft.

Kritische vragen over het toeristenbeleid, de afhankelijkheid van toerisme en ‘de tendens rijke landbouwgronden te verkopen aan toeristenprojecten’ worden in krantenartikels opgeworpen. Alternatieven zijn niet direct voorhanden; investeerders van buiten Bali/Indonesië zijn bevreesd door de situatie en wachten met initiatieven.

Lopende zaken

Het kindertehuis: In september kreeg het bestuur het fantastische nieuws dat een aanvraag bij een Fonds (dat ongenoemd wenst te blijven) was gehonoreerd en zodoende kon in november een tweede computer voor het Kindertehuis in Singaraja gekocht worden en werd hierdoor achteraf ook de eerste computer gefinancierd. Tijdens het bezoek in november bleek hoe welkom de gift is en hoe serieus ermee gewerkt wordt: er is een weekrooster met wie er wanneer mag werken met de computer. Het wordt duidelijk niet ingezet als spelletjesapparaat
Tevens is er gesproken over het vervangen van de oude stenen vloer en het verbeteren van het sanitair. We hebben een eerste kostenraming gemaakt en hebben reeds een idee over de nieuwe tegels; wanneer er duidelijkheid is over wie zand en cement gaat betalen/doneren (er worden lokale sponsors gezocht zodat het echt een gezamenlijke actie is) zullen we tot actie overgaan.

Kindertehuisproject Dana Punia–Singaraja: van uw sponsorgeld worden allerlei benodigdheden gekocht: stoffen voor schoolkleding, keukenbenodigdheden, artikelen voor persoonlijke verzorging (zeep, tandpasta, shampoo etc.) of zaken voor de verbouwing/renovatie van de slaapverblijven.

Het scholarshipproject in Yogya: Op dit moment zijn er 40 kinderen in Yogyakarta die hun schoolgeld, hun schoolkleding en schoolspullen betaald krijgen uit onze sponsorgelden. Dit aantal is recent zo aanzienlijk gegroeid  doordat een echtpaar zich aanmeldde voor 10 kinderen! 

Het betreft kinderen uit een kansarm landbouwmilieu in de omgeving van Yogya om hen kansrijker te maken door hun lagere school en onderbouw van de middelbare school te financieren. 

In oktober hebben de bestuursleden van onze Yogya-zusterstichting Yayasan Sejahtera Mulia een bijeenkomst georganiseerd om officieel de sponsorcertificaten uit te reiken aan de kinderen, tevens kregen zij een aantal schoolbenodigdheden overhandigd. Aan de foto’s te zien die wij ontvingen was het een feestje! 

De uitwerking van de plannen om andere activiteiten op te zetten, blijkt door de afstand en door beschikbare tijd achter te blijven. Volgend jaar zullen bestuursleden ook regelmatig langere tijd in Yogya doorbrengen zodat er meer vorm gegeven kan worden aan o.a. het seniorenproject. 

Scholarshipproject: voor €45 per jaar (=€3,75 per maand) ontvangt een kind onderwijs, krijgt het boeken, kleding en benodigde schoolspulletjes. 

Behalve dat sponsors hun giften aan een specifiek doel kunnen toewijzen, zijn er op dit moment ook 50 giften van mensen die geen specifieke voorkeur hebben voor het besteden van de gelden en die zeggen ‘doe goed naar vermogen en eigen inzicht’.   

OPROEP: laat U niet alleen inspireren tot een gift door deze nieuwsbrief, doe ons een groot plezier en kopieer deze nieuwsbrief en verspreid de brief in uw vrienden-en familiekring. 

IDEE: voeg de nieuwsbrief toe aan uw kerstpost!!!

Als U denkt dat iemand via mail of per post deze nieuwsbrief graag wil ontvangen, geef ons dat adres dan door; licht deze persoon dan wel van te voren in, want zo’n onaangekondigde brief ligt al heel snel bij het oud papier. 

VRAAG: mocht U weet hebben van het bestaan van een fonds waar het bestuur een aanvraag voor financiële steun zou kunnen doen, laat het ons weten; de komende maanden voorafgaande aan het vertrek naar Indonesië zullen de bestuursleden extra aandacht besteden aan acquisitie bij fondsen.  
Wilt U meer informatie of uw reactie geven op de nieuwsbrief, mail ons via  gotong_royong@hotmail.com of schrijf ons. 

Giften zijn van harte welkom op bankrekeningnummer: 84.21.36.932 (Fortisbank) t.a.v. de Stichting Gotong Royong te Utrecht.

HET BESTUUR WENST U PRETTIGE FEESTDAGEN EN EEN GEZOND EN INSPIREREND 2003
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