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postadres: oudkerkhof 15 bis, 3512 GH Utrecht, Nederland 

email: gotong_royong@hotmail.com  (let op ‘Underscore’)

bankrekeningnummer: 84.21.36.932 (FORTIS)

inschrijvingsnummer K.v.k. H30179877

	Doe ons een plezier: stuur deze nieuwsbrief door naar familie, vrienden, vriendinnen, collega’s of verwijs hen naar: www.gotong-royong-utrecht.nl waar de nieuwsbrief (in het Nederlands én in het Engels) wordt gepubliceerd


 

	1. Van de medewerkers van de stichting


OPROEP: gezocht sponsors voor SCHOLARSHIPS !!!!!! 50 Euro per jaar !!!!

Bestuurlijk heeft er een wisseling van de wacht én een uitbreiding plaatsgevonden. Het driemanschap (voorzitter, secretaris en penningmeester) is veranderd in een bestuur van vijf personen. De penningmeester van het eerste uur, Pieter Geleijns heeft, zoals hij dit al in startperiode had aangegeven, na bijna drie jaar zijn functie neergelegd, niet voordat hij de Stichting heeft begeleid naar de status –artikel 24- (laag tarief schenkings-en successierecht). We zijn hem hiervoor en voor alle andere support en adviezen zeer erkentelijk! We wensen hem veel plezier toe met de invulling van de vrijgekomen tijd. De nieuwe bestuursleden zijn Merel Vollenberg, Loes Stolker en Ineke ter Steeg; we zijn blij met hun bereidheid. Namens allen: 
Prettige feestdagen en voor 2005 veel inspiratie en compassie toegewenst!
	2. Projectinformatie


I. Bali: kindertehuis Widhya Asih III
Het kindertehuis Widhya Asih III in Singaraja is een kernactiviteit voor ons geworden. Het vertrouwen is wederzijds, de openheid is verrassend. Onze kritische instelling blijft en er is sprake van een aangename ontspannen samenwerking. Het gaat het kindertehuis een beetje voor de wind waardoor de grote achterstand in onderhoud van vertrekken ingehaald kan worden. Er zijn twee sponsors uit Nederland die via lokale acties en Wilde Ganzen-support geld hebben verzameld, geld dat aangewend is voor de aula en zal worden gebruikt voor m.n. het ‘meisjeshuis’. Dit komt ons erg gelegen want we denken, door de band die is ontstaan (na 1,5 jaar de kat uit de boom kijken) nu in de fase te zijn gekomen waarin we ons meer kunnen concentreren op ‘software’ (opvoeding/opleiding/ begeleiding) dan op ‘hardware’ (gebouwen e.d.). 
Het gestarte omheiningproject is gereed. We hebben 106 meter muur laten bouwen (2 meter hoog, plus prikkeldraad erboven) op een nieuwe fundatie van 1 meter; er is een ijzeren rolhek gekomen en een ijzeren zijdeur. De toegankelijkheid van het terrein is drastisch beperkt. Tot groot plezier van de kinderen. De buurt heeft de boodschap begrepen en geaccepteerd. Aan de voorkant ziet de muur er door het gebruik van open sierroosters  vriendelijk uit. Het hele project (alle materialen, de deuren en de arbeidskosten voor 12 mensen) heeft uiteindelijk na vele onderhandelingen 1900 euro gekost. Toch aanzienlijk minder dan 6000 € of de 3500 € die aannemers (met wie we niet in zee gingen) ons voorschotelden. 
De computerlessen lopen prima (dagelijks kleine groepjes) de Engelse conversatieles (in oktober gestart) is enthousiast ontvangen, de persoonlijke hygiëne- en EHBO-les is een bron van kennis en plezier;in het naai-en batikatelier wordt stevig doorgewerkt en geleerd. Het tuinproject werpt letterlijk en figuurlijk vruchten en groenten af. De Gamelanlessen zijn –hot- en –cool- tegelijk. Fantastisch om te zien hoe kinderen  tijdens het muziek maken hun verlegenheid en reserves verliezen. In de maand november is de gamelanleraar iedere avond geweest om het orkest vóór feestelijk-heden van 4 december (22 jarig bestaan) twee muziekstukken te laten instuderen.
II. Bali: MCK (Mandi-cuci-kakus = toilet-bad-wasruimte)
De officiële overdracht van het MCK in Bondalem (een toiletruimte op de lokale begraafplaats/crematiegrond) heeft half oktober plaatsgevonden. Het dorpsbestuur heeft de sleutels overgedragen gekregen met de belofte om de boel schoon te houden. Een ‘gero mangku” (priester) heeft met een ceremonie het gebouw ingezegend met offers en heilig water. 
III. Bali: Scholarships

In Bondalem (Noord-Bali) hebben we begin december het proces weer in gang gezet dat moet leiden tot het uitreiken van scholarships voor 30 lagere schoolkinderen en twee kinderen van de onderbouw van de middelbare school (SMP). Persoonlijke gegevens moeten gecheckt worden, schoolrapporten verzameld en wenslijstjes worden uitgereikt en ingevuld. De procedure is weer iets bijgesteld in de hoop en verwachting dat de ouders zich meer betrokken voelen en het geen onderwijzersaangelegenheid is.
In de stad Singaraja breiden we het aantal kinderen dat in de wijk Kendran een  scholarships ontvangt uit van 10 naar twintig. Mensen weten duidelijk van het bestaan van een scholarship-programma af, want kinderen melden zich bij het huis met de vraag van “mag ik ook een tas” of “mag ik nieuwe schoenen”. Zo werkt het natuurlijk niet; het besluit wie een scholarship krijgt, hebben we bij het wijkbestuur gelegd; ook de criteria zijn duidelijk. 

Op het kindertehuis Widhya Asih III ontvangen nu 6 kinderen van de onderbouw van de middelbare school en 2 van de bovenbouw een scholarship van de Stichting . 

De vier maanden durende vakopleiding (stempelmaker voor batik) voor één van de jongeren zal in januari 2005 beginnen.
IV. Bali: Senioren

In de vorige nieuwsbrief meldden we dat er een nieuw MCK-project (toilet-en wasgelegenheid) gebouwd zou worden in een door andere Nederlanders op te zetten seniorenvoorziening. Dit is van de baan; door problemen met de locatie zien ze af van de bouw van de seniorenvoorziening en zijn ze in een gehuurd pand begonnen met deze zorg. Zodoende is onze hulp niet nodig. 
Met het wijkhoofd zijn we nu in gesprek over seniorensupport (á la Yogya) in Kendran

V. Java: Yogyakarta-Kleuterscholen 

De bouw van het kleuterschooltje in Guwo Gampeng gaat langzaam maar zeker. In de Ramadantijd is er minder gewerkt dan daarvoor, maar aangezien het vrijwilligers-werk is, valt daar weinig aan te doen. Men is nu wel zover dat men aan het dak kan beginnen. 

Voor meer actie op het front van kleutersupport: zie Community Activity Center.  
VI. Java: Yogyakarta; MCK’s (toilet-bad-en wasruimten= MCK)

De twee MCK-projecten (Pracimosana en Gunung Kidul) zijn gereed en beiden officieel overgedragen aan de lokale bevolking. Speeches, een hapje en een softdrankje en blije gezichten. 

Begin december hebben we twee nieuwe locaties bezocht en daarna besloten om daar te starten met de bouw van MCK’s. Het betreft de desa Trirenggo in Bantul-Yogyakarta. De kali zal haar functie van was-en plasstroom gaan verliezen. De eerste financiële planningen zijn beoordeeld en besproken met een coördinator van onze supportstichting Sejahtera Mulia die de bouw zal begeleiden.

VII. Java: Yogyakarta; Senioren

Deze seniorenprojectjes in stadswijken van Yogya lopen prima; daar valt weinig aan bij te sturen. Maandelijks ontvangen armlastige senioren een pakket additionele voeding en vitamines en een medische check-up (met basale medicijnen). De inkoop gebeurt gecoördineerd en een drietal vrijwilligers zorgen voor de verstrekking. In totaal worden met het Supplementprogramma 177 senioren bereikt. 
Voor meer activiteiten op dit gebied: zie Community Activity Center.

VIII. Java: Yogyakarta; Scholarships

Net als op Bali, zijn ook in Yogya de eerste voorbereidingen voor het uitreiken van de scholarships voor het tweede semester begonnen. In totaal zullen 126 kinderen in Yogya via de Stichting een scholarship (lesgeld, schoolboeken, uniform, schoenen en andere schoolbenodigdheden) ontvangen. Het aantal zal dit semester niet uitgebreid worden. Hoewel er een wachtlijst is. De huidige groep blijft: 85 kinderen op de lagere school, 37 kinderen op de onderbouw middelbare school (SMP) en vier kinderen op de bovenbouw van de middelbare school. 
 IX. Java: Community Activity Center (NIEUW PROJECT)
Er is veel gebeurd op dit front; met ups en downs. Begin oktober hadden we na ons bezoek aan Yogya het gevoel weer bij nul te zijn aangeland. Er waren problemen met de locaties, de basis om te kunnen beginnen. We waren er ook niet zo van overtuigd dat de hulpstichting dezelfde motivatie en visie had als wij. Tevens vonden we de voorstellen ondoordacht en de financiële consequenties moeilijk te overzien. In de twee maanden daarop is hard gewerkt door de hulptroepen en is er duidelijkheid gekomen over de plek waar we gaan beginnen en WAT we er gaan en mogen doen. We krijgen van een schoolstichting twee schoollokalen tot onze beschikking voor een periode van 20 jaar; we mogen renoveren, verbouwen en op het terrein ook nieuwbouw plegen (seniorenkamers). Gestart zal worden met de crèche en ‘playgroup’ in de te renoveren schoollokalen; er zal ook een kantoortje, een keuken, een toiletunit en een ruimte voor medische check-ups (kinderen en senioren) worden gebouwd. We zouden graag als centrale ontmoetingsplek een open paviljoen in oud-Javaanse stijl willen bouwen; ook bedoeld voor kinder-en seniorenactiviteiten. Er wordt nu gezocht naar een “tweedehandse Yoglo” (lokale naam voor dat bouwtype): dit om kosten te drukken en ook om iets authentieks neer te zetten. 
De twee architecten (vrijwilligers) zijn met uitgewerkte tekeningen en bestek gekomen. De lokale fundraisers hebben een goed plan gepresenteerd om hun aandeel te verzamelen (we streven naar 1/4e van de kosten); er is al wat geld toegezegd door betrokkenen. Calculaties voor verbouw/aanschaf en exploitatieramingen zijn bij ons ingediend en zien er realistisch uit. Lijsten voor inventaris van de diverse ruimten waren in orde. Het opstartprogramma voor de crèche en de playgroup zit goed in elkaar. En tot ons plezier is iemand, die we capabel achten en ons al eerder hielp, bereid om op onkostenbasis (benzine/eten) de renovatie/verbouw te begeleiden. Op 2 januari 2005 zal hij beginnen. Alles wijst er op dat het gaat gebeuren. 
De bouw van de seniorenkamers is in fase twee gepand (okt. 2005); we zullen over dit item nog wel een paar inhoudelijke discussies moeten voeren. Mede gezien de ervaringen op Bali, zal het concept mogelijk herzien moeten worden. Dát seniorenzorg noodzaak is, is geen punt van discussie; de vorm waarin wel; culturele waarden en oude verbanden maken dat het voor betrokken senioren niet vanzelfsprekend is om zich te binden aan iets nieuws als –seniorenhuisvesting-.  
	3. Bezoek uit Nederland


Begin oktober waren Herma en Bart, twee enthousiaste sponsors, op Bali en hebben een bezoek gebracht aan het kindertehuis en aan de school in Bondalem. De geplande overdracht van een sanitaire voorziening (MCK) ging helaas om duistere redenen niet door. De praktische geschenken (wasmiddel, zeep en shampoo) werden in grote dankbaarheid aanvaard door het kindertehuis. Half november meldden 2 andere Gotong-Royong-supporters, Wilma en Wim, zich. Het bezoek aan het kindertehuis werd afgesloten met hun gift van geld voor 17 paar schoolschoenen en sokken voor de lagere schoolkinderen; dit geld is overgedragen aan de administratrice met de afspraak dat zij samen met iemand van ons op de markt inkopen gaat doen. Dit is in de tussentijd gebeurd.
	4. Financiën


 

Dank aan onze trouwe en nieuwe sponsors voor hun giften! 
Voor mensen die deelname aan het scholarship-programma overwegen: het bedrag per scholarship is 50 euro per jaar. Scholarships kunnen ieder moment van het jaar beginnen, men hoeft niet te wachten tot het nieuwe schooljaar
    

	5. Giften 


Giften zijn meer dan welkom op bankrekeningnummer (Fortis): 84.21.36.932 t.a.v. de Stichting Gotong Royong te Utrecht.

 

	6. Zegt het voort – Tell a friend


 

Mail eens de nieuwsbrief door met een kleine inleiding naar vrienden en familie!

Denk vooral ook aan onze site: http://www.gotong-royong-utrecht.nl 

	7. Email   


Wil je iets laten weten, heb je feedback, wil je iets weten? Mail ons: 

gotong_royong@hotmail.com (let op ‘underscore’).   
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