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	1. Van het bestuur  


Allereerst, terugkijkend op 2007, willen we jullie bedanken voor jullie steun in welke vorm dan ook! Vooruitkijkend, wensen we jullie een heel goed 2008, een jaar dat je toelacht, een jaar dat helderheid brengt en waarin beperkende onzekerheden worden weggenomen. 

De afgelopen drie maanden waren voor ons ouderwets intensief, voornamelijk door invloeden uit ons persoonlijk leven. Er waren vele bordjes die hoog gehouden moesten worden. Het lijkt te zijn gelukt zonder scherven. Gezondheid is een kwestbaar iets, we zijn blij dat -beter worden- een kracht is die ons toevalt. Het jaar 2008 beginnen we in elk geval met frisse zin en moed in een passende versnelling. De projecten draaien allemaal heel goed; nieuwe grote projecten staan niet op stapel. Overigens is er genoeg te doen de komende maand, bijvoorbeeld scholarships tweede semester ! En Wukirsari-2 (infrastructuurverbetering) gaat een belangrijke fase in. 

We hebben gelukkig weer van allerlei mensen giften mogen ontvangen; een paar willen we met naam noemen: Broeder Schuitema (voor Wukirsari), Stichting Vivi (voor senioren en scholarships), Diakonaat Opstandingsgemeenschap Ermelo (kindertehuis), Icares-Eindhoven (kindertehuis en senioren) en de schildersgroep van Ibu Daub (kindertehuis). Tevens willen we Gert Kuiper van ICCO/Impulsis van harte bedanken voor zijn vooruitziende blik waardoor we versneld door kunnen met Wukirsari 2 plan B.

	2. Projectinformatie (lopende projecten)


I. Bali: kindertehuis Widhya Asih III, Singaraja

Het is lastig om te meten hoe het op het kindertehuis gaat; wanneer je het aan de sfeer afmeet dan gaat het fantastisch, als je het aan de bankrekening doet, dan een stuk minder. De hoofdsponsor KNH is voor de eerste keer dit jaar (in november 2007) haar ‘verplichting’ nagekomen. De gaten in de begroting van het Widhya Asih hoofdkantoor in Denpasar konden daarmee wat gedicht worden en zodoende kwam er ook een broodnodig deel in WA Singaraja terecht. Door al dat gedoe met KNH (Kinder Not Hilfe) zijn wij gaan fungeren als hoofdsponsor, wat niet onze bedoeling is. Het goede nieuws is dat de sponsorgroep rond de actieve ibu Marg (een Australisch ondernemer op Bali) heeft toegezegd maandelijks ongeveer een kwart van de operationele kosten te doneren. Dat is super en dat geeft lucht.

In oktober stond er een opmerkelijke ‘sponsor’ op de stoep (een Australier met verlate ADHD) die als een ongeleid projectiel of een olifant in een porceleinkast ongevraagd door het tehuis raasde en een spoor van verbazing en verontwaardiging achterliet. Meneer is de toegang ontzegd en het geheel leverde een mooi thema voor een stafvergadering. Een dag met elkaar op de hei zette alles weer op de rails, beter dan het ooit was. Een nadeel met een groot voordeel.

In Januari 2008 gaan we de schoolsupport uitbreiden van 68 kinderen naar 88 kinderen en betalen we straks voor 20 kinderen het levensonderhoud (12 euro per maand). 

Ander goed nieuws is dat we weer drie supergave, praktisch nieuwe laptops aan het kindertehuis mochten overdragen. Maurits van harte dank !!

II. Bali: Scholarships

Het eerste semester is afgesloten. We hebben nog niet alle 200 rapporten gezien maar wel van een groot deel. De resultaten van de kinderen zien er goed uit, een enkeling is matig, een hele grote groep doet het goed EN er is een stel kinderen dat de hoogste rankings heeft. Wij maken ons hier op voor het circus van het organiseren van de support voor het tweede semester. Door een toegezegde gift kunnen we de groep uitbreiden met 20 kinderen van de lagere school. Op de junior highschool wordt extra aandacht gegeven aan life skills o.a. door de geest van persoonlijk ondernemerschap aan te wakkeren. In oktober was de eerste ‘tentoonstelling’ van producten die de kinderen zelf maakten: o.a. koekjes & donuts, planten/stekkies, kunstnijverheid (lampenkappen, mobiels), recycling art .
III. Bali: Senioren

We hebben het geluk dat we iedere keer weer een medicus of medisch assistent voor de maandelijkse meeting met de senioren kunnen interesseren. We hebben nu een groepje van vier mensen die we kunnen benaderen en er kan altijd wel iemand. Zo nu en dan staat er één van de 55 senioren die maandelijks support krijgt aan het hek met een vraag om extra medicijnen; we weten wat we wel en niet mogen meegeven. Soms gaan we ‘s avonds met iemand uit de wijk met acute klachten naar Dokter Handra, een arts die ook door veel expats wordt ingeschakeld. 

We hebben aan een ouder echtpaar de wekelijkse support toegezegd. Zij heeft een stroke gehad en heeft halfzijdige verlammingsverschijnselen. Hij heeft geen vast werk en verzamelt recyclebare vuilnis wanneer de tijd het toelaat; zij is 100% afhankelijk van hem. Een ruzie met de schoondochter die vond dat het pakket eten ook voor haar bestemd was, is bijgelegd. De zoon (vader van vier kinderen tussen 1 en 11 jaar) is op zijn verantwoordelijkheden gewezen.  

IV. Java: Yogyakarta- Wukirsari 2 (NIEUW)

Rekening houdend met het feit dat Ramadan en Idul Fitri de sociale en economische activiteiten op Java erg hebben bepaald, moeten we constateren dat het project TOCH verrassend snel resultaten laat zien. De brug tussen RT 4 en RT 5 is gereed: de wallenkanten zijn gerepareerd, de waterstroom is geleid en de pijlers aanzienlijk verstevigd en de op-en afritten zijn verbeterd. Het geheel heeft zo’n 1300 euro gekost. Op 10 december is de brug officieel heropend. De straatverlichting in alle negen wijken is aangelegd en na de wijken 9 en 8 zijn ook de paden in wijk 7 en 6 gereed. De stenen voor de paden in vijf andere buurtschappen worden op dit moment gemaakt in onze eigen conblock-werkplaats. In de wijken 7 en 6 zijn ook vijf toilet-was-huisjes met waterput (MCK’s) gereed gekomen. Er zitten er nog een stuk of vijf aan te komen. We hebben in oktober en december alle voorgestelde lokaties bezocht en met de lokale hoofden gesproken. We hebben niet alle voorstellen overgenomen en men is in een paar buurten nog op zoek naar alternatieve lokaties. Er is een complicerende factor; een Indonesische tak van een Amerikaanse kerkelijk club (CWS= Christian World Service) is begonnen met het letterlijk dumpen van bouwmaterialen voor MCK’s in de streek waarin ook Wukirsari ligt. Een glossy folder, geen overleg, geen begeleiding, onduidelijk over hoeveelheden en overgelaten aan het lokale krachtenveld. 
Het bevestigt het vooroordeel van een ongeïnteresseerde multinational handelend onder het motto: ‘I don’t give a shit, it’s my Good Feeling that counts’. Wij gaan gewoon door met waar we mee bezig zijn, aangezien de lokale bevolking weet waar ze aan toe zijn en er groot vertrouwen is in onze coördinatoren (Ibu Ahmilia en Ibu Nurhariati).
V. Java: Yogyakarta;  Senioren en medische hulp

In oktober en december hebben we diverse kandidaten voor de wekelijkse ondersteuning bezocht. Werkelijk verschrikkelijk armoedige situaties waarin sommige mensen uitzichtloos leven. We hebben van de tien voorstellen er negen overgenomen; die ene was een familielid van een wijkhoofd die er ‘niet slecht bijzat’. In alle zes groepen nemen de senioren deel aan de gymnastiek;in sommige wijken dagelijks of anders een paar keer in de week.
VI. Java: Yogyakarta; Scholarships

In december hebben we met de vrijwilligers geboomd over het succes van de huidige opzet waarbij we een achttal voorkeurscholen hebben; deels met het oog op de workload van de vrijwilligers, deels om de relatie met de scholen beter te kunnen managen en meer goodwill te kweken in de hoop dat we een entree zouden kunnen vinden in bijv. de didactische benadering. De relatie tussen ons en zes van de acht scholen is prima, bij één school laat de medewerking te wensen over en bij één school is de relatie slecht omdat de onderwijzer zelf de boel wil organiseren en dus het geld tot zijn beschikking wil hebben. Nu zouden we die school kunnen vervangen door een andere,maar dat is in het nadeel van de kinderen. Besloten is om, buiten de school om, de ouders te organiseren en zodoende door te gaan met de scholarships. De vrijwilligers geloven niet dat de ‘hogere’ doelstelling (invloed) haalbaar is omdat er teveel onbekende (private) agenda’s zijn in de schoolbesturen en oudercomités. 

De vraag naar hulp is stijgende, daarom besluiten we dat we de groep kinderen gaan uitbreiden per juli 2008; daarvoor zullen we meer sponsors moeten gaan vinden. Hopelijk helpt de oproep die medio december verstuurd is daaraan mee ! 

VII. Java: Community Activity Center -Roemah Kita-

Het kinderdagverblijf doet het ‘gewoon’ goed; de staf wordt gecoached door een groep vrijwilligers (universitair geschoolde vrouwen). Maart 2008 komt snel dichterbij, de deadline voor hen om voldoende sponsors te hebben om door te kunnen draaien. Wij hebben het vooruitzicht gekregen van een Nederlandse Soroptimisten-groep op een donatie die het ontbrekende deel voor het jaar 2008 ongeveer voor de helft dekt ! Dat geeft moed !
Denkt u nog na over ondersteuning van dit project: 10 euro per maand per kind voldoet.  

VIII. Java: MCK’s (openbare was-toilethuisjes)

Zie Wukirsari. 

	3. Bezoek van sponsors !!!


In deze maanden hebben we Arris op bezoek gehad die heeft geholpen bij de senioren op Bali. En een groep kunstschilders rond Ibu Ineke die twee keer een dagdeel op het kindertehuis een workshop BATIK hebben gevolgd. Ook de trouwe sponsors Wilma en Wim zijn aangeland. En voor de komende maanden staan er weer een paar bezoekjes op de rol. Jullie zijn welkom. 
	4. Couleur locale 


De UN-conferentie over global warming heeft Bali nog meer op de kaart gezet en bracht het eiland ook veel geld: 10.000 deelnemers, de hotels waren er maar wat blij mee. 

Het is nat in Buleleng, Noord Bali. Al dagen lang is geheel Bali bewolkt en valt er veel regen; heerlijk voor ons, niet zo voor vakantiegangers die in grote getale kerst en oud-en-nieuw hier vieren; hoge golven, springvloed, niet in zee zwemmen, geen zon. Even wat minder.

Indonesië ondervindt nu al last van de hype rond biobrandstof. Lijkt zo aardig maar het heeft VELE negatieve kanten. Niet alleen ecologisch (maar dat zal de doorsnee Indonesiër ook geen biet schelen) maar vooral economisch; door de stijgende vraag ernaar is de prijs gestegen en omdat palmolie in heel veel producten voor dagelijks gebruik zit zijn de kosten voor levensonderhoud ook opgeschroefd. Er zijn plannen om op Bali vele duizende hectares om te toveren in de monocultuur van palmolie. We houden ons hart vast.    

	5. Sponsormogelijkheden


 

Als je de initiatieven van Gotong Royong financieel wilt ondersteunen, overweeg dan of je een specifiek project wilt helpen of dat je de besteding aan ons overlaat:  
- een vrije gift : aan het bestuur om aan een doel te koppelen 

- het scholarship-programma: een scholarship is 50/85/110 euro per jaar per 

  kind (resp. voor lagere school/junior highschool of senior highschool) 

- een kindertehuis-kind sponsoren voor 12 euro per maand (dat is 36 euro per 

  kwartaal of 144 euro per jaar voor levensonderhoud). 

- het ondersteunen van een senior (60 plus) voor 10 euro per maand voor 

  medische en huishoudelijke hulp (dat is 30 euro per kwartaal, 120 euro per jaar)

- een kind in het kinderdagverblijf Roemah Kita in Yogyakarta: 10 euro per maand
    

	6. Giften – het ANBI-label (een Algemeen Nut Beogende Instelling)


Giften zijn meer dan welkom op bankrekeningnummer (Fortis): 84.21.36.932 t.n.v. de Stichting Gotong Royong te Utrecht. Wij zijn aangemerkt als ANBI: een Algemeen Nut Beogende Instelling. Dit maakt dat giften aan Gotong Royong nog interessanter zijn doordat deze door de donateur van haar/zijn inkomsten- of vennootschapbelasting afgetrokken kunnen worden (binnen de daarvoorgeldende regels natuurlijk).  
 

	7. Zegt het voort – Tell a friend


Doe ons een plezier: stuur deze nieuwsbrief door naar familie, vrienden, vriendinnen, collega’s of verwijs hen naar: www.gotong-royong-utrecht.nl waar de nieuwsbrief (in het Nederlands én in het Engels) wordt gepubliceerd
	8. Email & website    


Wil je iets laten weten, heb je feedback, wil je iets weten? Mail ons: 

info@gotong-royong-utrecht.nl  

Voor vele actuele foto’s : zie onze website www.gotong-royong-utrecht.nl 
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