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	Doe ons een plezier: stuur deze nieuwsbrief door naar familie, vrienden, vriendinnen, collega’s of verwijs hen naar: www.gotong-royong-utrecht.nl waar de nieuwsbrief (in het Nederlands én in het Engels) wordt gepubliceerd


 

	1. Van de medewerkers 


Wij, vrijwilligers van de Stichting Gotong Royong, wensen iedere lezer van deze nieuwsbrief een heel gezond en liefdevol 2006 toe, we hopen dat jullie familie en vrienden in het komende jaar alle goeds zullen ontmoeten en in staat zijn zich te verbinden met hun omgeving. Uit die verbinding groeit zorg en aandacht voor de ander, als tauge uit een groen boontje.   
We kijken terug op een bewogen jaar, een productief jaar en we gluren vooruit en zien de contouren van een bijzonder jaar. Wij gaan vrolijk door met onze kleinschalige zorg en doen dat alleen maar door jullie !!! Wij hebben jullie mandaat en dat weegt en drukt op onze schouders. Wij zijn blij met die verantwoordelijkheid en danken jullie voor de zorg en jullie aandacht. 
We bieden geen jaarverslag aan. Dat kun je vinden als je de 4 nieuwsbrieven van dit jaar in de goede volgorde legt. Mocht je er 1 missen, we sturen met plezier een “oud” exemplaar op. 

In Nederland hebben we een presentatie klaarliggen om fondsen te werven. Mocht je nu ergens een entree hebben om een bedrijf/stichting of instelling enthousiast te maken om sponsorgeld beschikbaar te stellen, schroom niet dat te laten weten, ons promoteam staat te popelen.

 

	2. Nieuw project 


In november konden we, dankzij een grote donatie van een sponsor (wil anoniem blijven), beginnen met het bouwen van de bovenverdieping op het nieuwe slaap/woonhuis van de meisjes in het kindertehuis Widhya Asih Singaraja. We zijn begonnen met de tekening en het bestek. De diverse offertes maakten duidelijk dat ons vertrouwde bouwteam (15 mensen) beter en goedkoper konden werken. Daarna  konden we de bouwmaterialen-handel uitkiezen. Er is keihard gewerkt, met opmerkelijk veel plezier en hoewel er toch nog kleine verrassingen waren (calculeren blijft moeilijk voor de opperman) zijn we reuze senang met het proces! Begin januari 06 wordt dit opeleverd.   

	3. Twee bijzondere sponsoracties


We ontvingen van Margeet en Paul de hartverwarmende vooraankondiging van hun plan om voor hun 12,5 jaars huwelijksfeest geen cadeau voor zichzelf te vragen maar geld voor een nader te kiezen project van Gotong Royong. Dit feest heeft plaats gevonden en de genodigende hebben gehoor gegeven. Zodoende ontvingen we 1235 euro (!). Margreet, Paul en alle vrienden en familieleden die meehielpen dit te realiseren: heel hartelijk dank !!! In de tussentijd hebben we een bestemming daarvoor bepaald en daar zullen we in de volgende nieuwsbrief over schrijven.
Een ander welkom initiatief kwam uit de koker van Wim en Bernard, twee Broeders van de Vrijmetselaarsloge Hermannus van Tongeren uit Utrecht die in hun Loge geld verzamelden om onze website te laten “herbouwen” en om de ‘hosting’ te betalen. We hadden eerder aangegeven, op reacties van sponsors, dat we van mening waren dat we reeds ontvangen sponsorgelden niet konden besteden aan pr-achtige dingen. Daarop kwamen zij met dit plan en deze uitvoering wat 405 euro opleverde. Bijzonder !!! Tevens maakten andere particuliere sponsors ongevraagd ook nog geld over met de specifieke vermelding –website- !!! Dank, dank, dank !!
	4. Couleur locale 


Terwijl in Indonesië de balans wordt opgemaakt van -1 jaar na de Tsunami- en zure & trieste verhalen zich mengen met opgeklopte NGO-jaarverslagen, kijken wij terug op de laatste drie maanden. Alle berichten over schraapzucht, mismanagement en misleiding in relatie tot Aceh hebben ook wel effect op ons. Ze maken dat we nog kritischer kijken naar onze projecten om er maar zeker van te zijn dat wij verschoond blijven van deze praktijken. Corruptie en systematische zelfverrijking zakken steeds lager in de maatschappij. Gelukkig zijn er ook goede signalen: kleinschalige tamtamloze projecten die vrucht dragen (ook in Aceh !) en overheidsoptreden tegen hoge ambtenaren. Natuurlijk gaat het om het topje van de ijsberg, maar er gaat ook iets van daadkracht vanuit. 

Een tweede Bali-bom (snel uit media verdwenen omdat er meer indonesiche toeristen om kwamen dan buitenlanders) en het verhogen (87%) van de benzine-prijzen hebben flinke economische gevolgen en daarmee ook weer input om bedelbrieven te schrijven naar sponsors in de west. Dat die verhoging niet kon uitblijven was duidelijk en wist men al heel lang. Het gebrek aan politieke wil en daadkracht van Megawati Soekarnoputri (vorige president) heeft de druk alleen maar verhoogd. De staatssubsidie op de benzine was meer dan het hele budget voor onderwijs-en gezondheidszorg samen en 1/8 van die benzine-subsidie verdween in de zakken van “de Rijken” die de benzine de grens oversmokkelden (mega-transporten) naar de Philipijnen, Singapore en Maleisië.

Het valt niet te ontkennen dat het leven voor de gewone Indonesier er niet op vooruit is gegaan. Maar de werkelijke angel (onverantwoord uitgeven van persoonlijk budget) blijft onbesproken. Terwijl velen zonder probleem 70% en meer van het maandelijkse gezinsgeld gebruikt voor de maandelijkse afbetaling van de brommer (tussen 300.000 en 450.000 Rupiah), klaagt men steen en been dat de rijst met 2000 rupiah per kilo en de benzine met 2200 Rupiah per liter duurder is geworden.......  En dan hebben we het niet over de afbetaling van de mobiele telefoon, televisie, vcd-dvd-speler. 

Maar onmiskenbaar is er een effect: de zorg voor de ander, wordt er niet beter op. Was, zeker op Bali, de sociale betrokkenheid met anderen buiten de eigen familie-clan reeds gering (traditioneel/cultureel bepaald), met de huidige economisiche problemen is het nog moeilijker om geld en aandacht daarvoor te mobiliseren. En jullie support is zeer welkom.
	5. Positieve focus 


De berichtgeving over Indonesië in Nederland is ons inziens vaak gekleurd en erg beperkt. We kunnen bladzijden vol schrijven over dingen die niet kloppen. 
Maar er gebeuren ook goede dingen of er zijn signalen dat er goede ontwikkelingen zijn.

· een grote demonstratie in Jakarta tegen het gijzelen van de islam door terroristen 

· voorgestelde registratie (met vingerafdrukken) van studenten van religieuze scholen (pesantren, veronderstelde broeinesten van fundamentalisme) 

· uitgeven van BBM-subsidie: meer dan 10 miljoen hoofden van families ontvingen ter compensatie van de verhoging van benzine/stookkosten 300.000 Rupiah per familie. 

· enthousiaste medewerking: binnen een dag hadden 3 verschillende overheidsorganen voor ons de benodigde papieren geregeld toen het corrupte kantoor Immigratie het ons moeilijk dacht te maken. ... men gaf zelfs een brief mee aan een chauffeur van een publieke bus van Denpasar naar Singaraja (3 uur) om maar niet op de post te hoeven wachten.

· de bewaking van christelijke kerken op Java door leden van de grootste moslimorganisaties, tijdens de kerstdiensten

· het oppakken en veroordelen van de ene gouverneur, regent of hoge hotemetoot voor corruptie na de ander.
En het is heel eenvoudig om elk bovengenoemd voorbeeld met cynisme en zure woorden te ontkrachten. 

	6. Projectinformatie


I. Bali: kindertehuis Widhya Asih III, Singaraja
De staf van het huis raakt steeds beter op elkaar afgestemd en ingespeeld. Ze doen echt hun best en de sfeer is heel goed. Niet in het minst door de leiding van Bpk Yohanes die zijn creatieve inslag gebruikt om kinderen los te weken uit oude patronen van “wachten” en “aanzien”. De ene ‘song’ na de andere wordt gemaakt; ze treden in deze maand vier keer op met hun kerstspel. De productie van batik gaat prima; de kinderen doen het op school prima, de huiswerk begeleiding werpt vruchten af. De Engelse les slaat aan. 

Natuurlijk zijn er dingen in de blinde hoek van Yohanes: hygiene & gezondheidszorg, schoonmaken en plannen. Daarvoor zijn wij er dan ook een beetje. Helaas is Ibu Jopie terug naar Nederland, met geduld en lange adem heeft zij op deze terreinen de laatste anderhalf jaar haar inzet gegeven. Nogmaals dank daarvoor.   

Voor de 1e etage van het meisjeshuis, zie punt 2 : nieuw project  

II. Bali: MCK (Mandi-cuci-kakus = toilet-bad-wasruimte) 
Geen nieuw project gestart.

III. Bali: Scholarships

De maand december is voor ons een maand om op de nieuwe uitreiking voor te bereiden. Door de BOS-subsidie (die voortkomt uit de herbesteding voor gekorte benzine-subsidie) moeten we per school gaan controleren hoe de gelden zijn besteed. Omdat deze subsidie niet eenmalig is zullen we onze bestedingen moeten bijstellen. 

We zijn nu begonnen om via de lokale overheid alle data van de ouders te checken en nieuwe officiele “armoe-verklaringen” te vergaren. Kost tijd en vraagt “read between” the lines. Voor het tweede semester zal het aantal scholarships op Bali gelijk blijven: 73 kinderen.
IV. Bali: Senioren

Door een bezoek aan de Dinas Sosial (project-verantwoording) en een gesprek met het hoofd van deze dienst, leek er schot te komen in dit project. De verstrekking van de BBM-subsidie heeft alleen de focus totaal verlegd. Er is een ware papieren tsunami over alle diensten uitgerold om deze operatie te kunnen uitvoeren. 

V. Java: Yogyakarta; MCK’s (toilet-bad-en wasruimten= MCK)

In Oktober is MCK-Dhuri, opgeleverd. In een bescheiden maar humorvolle officiele bijeenkomst is dit, na de gebruikelijke speeches, overgedragen aan de lokale bevolking. Aan de bouw kun je aflezen dat de kosten (in de hand gehouden door een projectmanager, die we per project een bescheiden salaris betalen) voor bouwen zijn gestegen en dat ons vasthouden aan een vast budget visueel waarneembaar is. We zullen voor een volgend MCK het budget moeten herzien. 

We hebben de projectmanager de opdracht gegeven om 5 eerder opgeverd MCK’s (uit 2004) te bezoeken en een verslag te maken van haar bevindingen zodat we zicht hebben op de staat van onderhoud en de benodigde aanpassingen.

Men is in Yogya en omgeving erg kritisch ten opzichte van buitenlandse hulp omdat de ervaring is dat dit gepaard gaat met corruptie en verrijking door lokale betrokkenen (zie Aceh). Op 1 lokatie heeft de bevolking, daarvoor bevreesd, afgezien van een MCK. En op twee andere lokaties hebben plaatselijke ambtenaren de grond niet zonder geld beschikbaar willen stellen, waardoor wij afzagen van MCK’s.

VI. Java: Yogyakarta; Senioren

In november 05 hebben we de senioren bezocht die via ons dagelijks persoonlijke hulp ontvangen. We werden door een echtpaar (zij blind, hij niet ter been) ontvangen in hun afgeschermde hoek van een voormalige stal van paarden van de Kraton (lokaal verlicht despoot). Ze leven daar op 8m2...... hun bed, een tafeltje, een kast ....in het licht van een spaarlamp. Geen toilet, geen keuken. Een vrijwilligster (sinds kort daarvoor door ons betaald) brengt eten, ruimt op en leegt de po/emmer. De ontmoeting was vervreemdend. Hartverwarmende vriendelijkheid en dankbaarheid. 
VII. Java: Yogyakarta-Kleuterscholen 

In November hebben we het kleuterschooltje in Guwo Gampeng weer bezocht. Het ligt nu in de planning om het in gebruik te gaan nemen met ingang van het tweede semester. De MCK en de keuken was gereed. Rest nog de afwerking:daklijsten, afpleisteren van de muren, betegelen van een deel van het voorterrein. ‘T is net de Springprocessie, drie naar voren, twee terug... we zitten nu in de voorwaartse beweging.  

VIII. Java: Yogyakarta; Scholarships

Hier geldt hetzelfde als voor Bali. Voorbereiden van de uitreiking voor het tweede semester, het contrloren van de data.

We hadden recent een hele goede discussie met de groep vrijwilligers die dit proces uitvoeren en we lijken elkaar te kunnen vinden in een nieuwe aanpak voor het seizoen 2006-2007. De vrijwilligers begrijpen nu dat onze focus op de kinderen en hun ouders blijft en we niet “de scholen”gaan helpen. Dit is overeenkomstig met wat zij voor ogen hebben. Voor het 2e semester blijven we 130 kinderen in Yogya steunen.
 IX. Java: Community Activity Center -Roemah Kita-
Half november hadden we een ontmoeting met staf en bestuur in het centrum. Het had een driedelig doel. Er was een –maafan- (moment voor ‘wederzijds vergeving vragen/geven’ ter afsluiting van Idul Fitri), een gezamenlijke maaltijd en de wekelijkse stafvergadering. 

In bijzonder goede sfeer en met opmerkelijk vrije input van stafleden vergaderden zij over de gang van zaken. Er zijn nu 40 inschrijvingen, wat de verwachtingen overtreft. 

Wat ons erg beviel was een pleidooi door een van de bestuursleden om -vrije expressie- te bevorderen. Ze gaf als voorbeeld dat recent op een lokale tekenwedstrijd voor kleuters de eerste prijs niet was uitgereikt omdat de inzendingen tegen vielen. Kinderen worden gedwongen “vooral binnen de lijntjes te kleuren” maar verbeelding en creativiteit gebruiken is in menig centrum geen aandachtspunt. Dokter, psycholoog en tandarts waren ook aanwezig. Er werd gepleit voor de aanschaf van een Denver-test-kit (een motoriek-test).

Er werd een presentatie gegeven over de senioren-activiteiten in de wijk en hoe het centrum hierop aansluit.

Ter afsluiting boden wij namens de Stichting een “wireless soundsystem” aan: een grote luidspeaker op wielen met ingebouwde cassette-recorder/cd-speler en karaoke-mixapparaat. Dit stond hoog op het verlanglijstje en was een mooi Idul Fitri-cadeau. 
	7. Sponsormogelijkheden


 

Wanneer je besluit de initiatieven van Gotong Royong financieel te steunen, overweeg dan of je een specifiek project wilt helpen of dat je de besteding aan ons overlaat. 
Mogelijkheden: 
- een vrije gift : aan het bestuur om aan een doel te koppelen 

- het scholarship-programma: een scholarship is 50 euro per jaar (kan ieder moment van het jaar ingaan). 
- een kindertehuis-kind sponsoren voor 12 euro per maand (dat is 36 euro per kwartaal of 144 euro per jaar voor levensonderhoud). 

- een nieuwe sponsormogelijkheid is het ondersteunen van een senior (60 plus) voor 10 euro per maand (specifiek voor vitaminen, mineralen en medische hulp) (dat is 30 euro per kwartaal, 120 euro per jaar)
    

	5. Giften 


Giften zijn meer dan welkom op bankrekeningnummer (Fortis): 84.21.36.932 t.a.v. de Stichting Gotong Royong te Utrecht. Gotong Royong heeft belastingtechnisch gezien de status van ‘artikel 24’ (laag tarief schenkings-en successierecht).
 

	6. Zegt het voort – Tell a friend


Help ons aan nieuwe geïnteresseerde lezers van de nieuwsbrief door de nieuwsbrief door te sturen met een kleine inleiding naar vrienden en familie!

Denk vooral ook aan onze site: http://www.gotong-royong-utrecht.nl 

	7. Email   


Wil je iets laten weten, heb je feedback, wil je iets weten? Mail ons: 

gotong_royong@hotmail.com (let op ‘underscore’).   
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