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	Doe ons een plezier: stuur deze nieuwsbrief door naar familie, vrienden, vriendinnen, collega’s of verwijs hen naar: www.gotong-royong-utrecht.nl waar de nieuwsbrief (in het Nederlands én in het Engels) wordt gepubliceerd


 
	1. Nieuwste van het nieuwste  


Dat is het Nieuwe Jaar ! we wensen jullie een heel gezond, inspirerend en liefdevol 2007 toe; veel plezier ook met de mensen om je heen: je familie, je vrienden, je buren, je collega’s en teamgenoten ..... eigenlijk met iedereen ! Dit alles wordt je toegewenst door Merel, Ineke, Loes, Wil en Cees maar ook door mevrouw Murdijati Gardjito en haar team van vrijwilligers in Yogyakarta en Ibu Ratna Ningsih op Bali. Dit zijn de mensen die met veel inzet allerlei zaken uitvoeren: zonder hen geen projecten zoals ze nu draaien. En dan zijn er veel mensen die dankzij de projecten de kans krijgen om iets meer kwaliteit in hun leven te ervaren, die niets liever dan u persoonlijk al het goede zouden willen toewensen. Voorop zitten de kinderen van het kinderdagverbijf Roemah Kita in Yogya, daarachter de kinderen en staf van het kindertehuis Widhya Asih met bpk Yohanes en de kinderen van het scholarship programma. En achter hen kun je de glansogen en de tandeloze lachende monden zien van de 350 senioren die soms dagelijks of wekelijks maar vooral maandelijks support ontvangen. Namens al deze mensen 

Heel veel dank voor jullie morele en financiele steun in 2006
(en een applaus voor jezelf)
	2. Bezoek van/aan sponsors !!!


November was het wat stil wat bezoek betreft. Maar afgelopen december kwamen Sita en Richard langs en bezochten het kindertehuis in Singaraja waar ze geraakt werden door de sfeer. Ze waren nog niet weg of Rene en Jaap landden op Bali; ze waren net daarvoor door Ibu Gardjito langs allerlei projecten van ons in Yogyakarta geleid en wilden ook graag een bezoekje aan het kindertehuis brengen. Vol van indrukken en enthousiast vertrokken ze een paar dagen later naar huis. 

.      
	3. Projectafronding


Zoals reeds gemeld in een apart ‘persbericht’ zijn eind november 06 het studiehuis en de quarantaine kamers in kindertehuis Widhya Asih III in Singaraja gereed gekomen. De inrichting ervan wordt op dit moment gemaakt: tafels, stoelen, studiehokjes, kasten;alles van goed tropisch hardhout (natuurlijk gecertificeerd (). Maar aangezien nu toch echt (gelukkig) het regenseizoen is begonnen, duurt het wat langer omdat het drogen van het hout en van de finishing wat traag verloopt. 

In Yogya zijn weer een 5-tal MCK’s (was/toilet-units met waterput en wasvloer) opgeleverd in het aarbevingsgebied. (zie Yogya calling deel 3 op de website: www.gotong-royong-utrecht.nl, onder Activiteiten / Aardbeving)
	4. Nieuwe projecten 


Een nieuw project is er niet, we hebben op dit moment al erg veel hooi op onze vork en zitten een beetje uit te hijgen. Plannen genoeg, behoefte ook. Maar we maken een pas op de plaats en concentreren ons op lopende projecten als in Wukirsari (MCK’s en huisjes bouwen/renoveren), het kindertehuis en het scholarship programma in Singaraja. 

	5. Bijzondere sponsoracties


Allereerst vierde Merel een kroonjaar en de gasten van haar tea-dance-party legden samen 1040 euro  bij elkaar. Hallo-is-u-daar ...? dankdankdank !!

Dan was er een wel heel bijzondere actie van het kappers-team van Erwin Haarmode in Voorburg; in een bepaalde periode legden ze alle fooien apart voor het project in Wukirsari en daarna verdubbelde Erwin het bedrag. Hij stortte 640 euro !! fantastsisch !! met dank ook aan Erik die hen wees op ons project.

De Loge Hermannus van Tongeren in Utrecht bestond op de 11e van de 11e 50 jaar en hield een receptie. Een deel van de geldelijke cadeaus werd aan ons geschonken: 250 euro !! dat is wat je noemt Broederschap.  

Dan was er nog een actie van Nadja die ons in stelling bracht bij haar vrienden Carlo en Dorien en die met een wel zeer aanzienlijke donatie over de brug kwamen. Het is bijzonder om zo te mogen en te kunnen geven en erg fijn om te ontvangen. 

Het was geen bijzondere actie maar wel een fantastich besluit van een Bijzondere Gezonde Stichting die sponsors zijn van onze MCK’s: we kregen het vooruitzicht op 20 te bouwen MCK’s tussen oktober 2006 en december 2007 !!!!  

	6. Couleur locale 


Overal ter wereld vastten de Moslims tijdens Ramadan, in 2006 in November; dus ook op Bali (Singaraja is een multi-culti-stadje en we profiteren hier van elk religieus feest: hindu, islam, protestants, katholiek en boeddhistisch en de chinese mengvorm-religie) en op Java. Wat een heel specifiek iets is om mee te maken is een traditie om dagelijks gezamenlijk het vasten te stoppen (na zonsondergang) en samen te eten en te drinken Er zijn op Java aparte gerechten die dan opgediend worden. Toen wij met Karel Jan in Yogya waren hebben we alle vrijwilligers uitgenodigd in een restaurant en samen met hen de fast-breaking gedaan. We zaten genoeglijk met elkaar aan tafel te praten met het eerste gerechtje (iets met banaan en casave in een santen-papje) reeds voor ons, toen er door de boxen een gebed klonk. Men werd stil of bad mee; het was een kort gebed maar wel intens en daarna wenste iedereen elkaar smakelijk eten toe en viel men beschaafd aan op de dis. Idel Firtri werd bij ons met veel lawaai ingeluid; honderden brommers zonder knalpot en claxonnerend reden door de stad. 
Kort daarop was het op Bali Galungan en Kuningan; een van de belangrijkste Bali-hindu-feesten waarin Goed en Kwaad uitgestreden raken en in balans komen. De graven van overleden familieleden die nog niet gecremeerd zijn (kan men om financiele redenen soms jaren mee wachten) worden bezocht, men picknickte op het graf terwijl de kinderen met balonnen rondhollen, op toeters blazen of jengelen om een ijsje van de ijscoman die met zijn voorraad de begraafplaats is opgereden en zijn mechansisch lokroep laat schallen. Natuurlijk werden er gillende varkens geslacht en aan het spit geregen. Babi Guling. Overal verrijzen er Penjors, prachtig versierde reuze bamboe-stokken, langs de weg. Voor alles is een moment. Voor penjors maken en oprichten is dat de dag van te voren tussen vier en half zes ... blijkbaar want plotseling zie je overal die palen verschijnen. “Het is als een antenne naar de voorouders gericht” zegt de een, “het is een dankoffer voor de oogst” zegt de ander. Het is zoals zoveel in het Balin-Hindu-geloof: multi interpretabel en altijd wel okay.   

	7. Projectinformatie (lopende projecten)


I. Bali: kindertehuis Widhya Asih III, Singaraja
Het kindertehuis draait goed; de kinderen doen het goed op school en ze helpen ook heel goed mee om het huis draaiende te houden. Ze hebben het er druk mee en soms blijven er dan dingen liggen en natuurlijk valt dan ook net ons oog erop (alsof je het kon missen). Het gaat dan natuurlijk ook altijd over ordelijkheid en overzichtelijkheid en hygiene. Yohanes, Hoofd van het huis, zit soms wel met zijn handen in het haar. We roepen dan plagend “dat komt er van als je geen –nee- kan zeggen waardoor er nu meer dan 100 kinderen in het huis wonen. Na de Galungan-vakantie kwamen er weer twee kinderen terug van familiebezoek met tyfus en belandden beide in het ziekenhuis; een ander meisje was bij familiebezoek betrokken geraakt bij een brommerongeluk ...ze droeg geen helm .. en kwam er goed af .. en nu maar hopen dat de littekens in haar gezicht zullen wegtrekken. Het liefst hield Yohanes de kinderen in het tehuis, maar soms trekt de familie aan een kind en soms willen kinderen zelf ook graag even een andere horizon zien. Maar regelmatig hoor je een kind zeggen dat ze/hij blij is weer terug te zijn op het tehuis.  

II. Bali: Scholarships

In het begin van deze maand hebben de kinderen een proefwerk-periode gehad en deze week kregen ze hun rapport; we zijn erg benieuwd want dat rapport is toch de eerst officiele graadmeter en zal de input de volgende zijn voor gesprekjes met ons en de coordinator.  We hebben alle kinderen weer ontmoet in november en ieder kreeg wat het vond dat het nodig had; daarin werd wel wat gestuurd door de coordinatoren om de besteding van het budget wat over het jaar te spreiden. Toch zijn er kinderen bij die al ver door hun budget heen zijn: een gevolg van een inhaalmanoeuvre na achterstallig onderhoud.   
III. Bali: Senioren

We hebben de toestemming van het departement Gezondheidszorg gekregen en worden niet gezien als commerciele bedreiging voor de zich rijk calculerende witte boorden-dokters. We hebben een dokter bereid gevonden maandelijks de senioren te onderzoeken (gratis) en een vroedvrouw (soort plaatsvervangende dokters in Indonesie) die de bloeddruk-meting doet en ook injecties zet. Zelf zijn we de assistenten: houden lichaamsgewicht en -lengte van de mensen bij en coördineren allerlei kleine zaken (inkoop medicijnen, inrichting ruimte, hapje en drankje voor de senioren etc). De medische checks hebben nu al 3 keer plaatsgehad en de reacties zijn heel positief: vitamine A (=aandacht) wordt in overvloed gegeven en geconsumeerd.
IV. Java: Yogyakarta; MCK’s (toilet-bad-en wasruimten= MCK)

Naast dat er 5 MCK’s zijn gereedgekomen, zijn er nog twee in aanbouw terwijl er voor  4 andere MCK’s in Wukirsari goede lokaties worden gezocht. ..... er moet grond vrijgegeven worden en het moet centraal liggen in de wijk. Daarover moet gelobbied worden. Iedereen heeft zo’n was-plas-plek het liefst naast de deur.

Ons Wukirsari-project (huisjes bouwen en renoveren, pad en goot aanleggen, straatverlichting, MCK’s) is nu eind december bijna klaar voor wat betreft RT 8/9. Zie voor foto’s de site!! We willen graag verder, maar naast het feit dat geld een probleem is, geven ook de lokale ontwikkelingen reden om een pas op de plaats te maken. De verdeling van de overheidshulp (die sinds begin december loskomt), roept allerlei vragen op.... logica, rechtvaardigheid en sociale zorg zijn soms ver te zoeken. Iedereen die geld kreeg is nu druk aan het renoveren/herbouwen, de kosten stijgen de pan uit, zowel van materiaal als van arbeidskrachten. Als de rook is opgetrokken zullen we zien wie er nu werkelijk buiten de prijzen is gevallen en onze support nodig heeft. Over onze ervaringen in dit bijzonder enerverende en confronterende proces is een stuk proza (Yogya calling, deel 3) te vinden op onze website (www.gotong-royong-utrecht.nl onder Activiteiten / Aardbeving) . Leest het en verbaast u slechts. 

V. Java: Yogyakarta; Senioren

Begin december waren we nog even bij Ibu Yati thuis in haar –stal op stand- (van de sultan). Aangezien ze blind is moet ze het hebben van haar gehoor en tast. De eerste klanken van onze stemmen waren voldoende om haar op de been te krijgen en haar handen voelden aan de haren op onze onderarmen alsof ze braille las. Ze heeft een heel kleine wereld daar in die stal en ze is totaal afhankelijk van mensen uit de buurt (andere stallen) en krijgt eten en drinken van iemand die wij daarvoor betalen en ondanks alles, blijft ze monter, spraakzaam en goedlachs. Op dit moment krijgen 12 mensen deze hulp. Twee ervan ontvangen ook wekelijks schoonmaakhulp. We zoeken in Nederland sponsors die voor 10 euro per maand (120 euro per jaar) voor dit soort oude mensen hulp willen bieden. Wie voelt zich geroepen? 

VI. Java: Yogyakarta; Scholarships

Allerlei mensen hebben positief gereageerd op een oproep in oktober/november om dit scholarship-programma vanaf het 2e semester (weer) te ondersteunen. Fantastisch. Zij die het vergaten en er nu aan herinnerd worden, moeten weten dat hun gift erg welkom en nodig is. 
VII. Java: Community Activity Center -Roemah Kita-

Het kinderdagverblijf draait succesvol; er komen dagelijks 35 tot 40 kinderen. De  ouders betalen naar inkomen. Het is opgezet om minvermogende vrouwen de kans te geven om hun handen en aandacht vrij te maken om buitenshuis te kunnen werken en uit de ban van leven op de pof te komen. 

De operationele kosten zijn 550 euro per maand, hiervan betalen wij er ongeveer 400 euro tot een moment in 2008, daarna is ons budget op en zou het dagverblijf op lokale bronnen moeten draaien. Maar door de aardbeving van afgelopen mei gaat veel plaatselijke support naar de dorpen die het heftigst zijn getroffen, dus loopt men op tegen sterk achterblijvende inkomsten. We gaan op zoek in Nederland naar hulp. 

Het centrum heeft ook haar eigen senioren-support-groep (50 senioren). Daarnaast komen de vijf andere groepen senioren (uit andere stadswijken) eens per twee maanden samen in het centrum voor een gezamelijk programma: voorlichting, eten, muziek luisteren en samen zingen.
	8. Sponsormogelijkheden


 

Als je de initiatieven van Gotong Royong financieel wilt ondersteunen, overweeg dan of je een specifiek project wil helpen of dat je de besteding aan ons overlaat:  
- een vrije gift : aan het bestuur om aan een doel te koppelen 

- het scholarship-programma: een scholarship is 50/85/110 euro per jaar per 
  kind (resp. voor lagere school/junior highschool of senior highschool) 
- een kindertehuis-kind sponsoren voor 12 euro per maand (dat is 36 euro per 
  kwartaal of 144 euro per jaar voor levensonderhoud). 

- het ondersteunen van een senior (60 plus) voor 10 euro per maand voor 
  medische en huishoudelijke hulp (dat is 30 euro per kwartaal, 120 euro per jaar)
    

	9. Giften 


Giften zijn meer dan welkom op bankrekeningnummer (Fortis): 84.21.36.932 t.a.v. de Stichting Gotong Royong te Utrecht. Gotong Royong heeft belastingtechnisch gezien de status van ‘artikel 24’ (laag tarief schenkings-en successierecht).
 

	10. Zegt het voort – Tell a friend


Help ons aan nieuwe geïnteresseerde lezers van de nieuwsbrief door de nieuwsbrief door te sturen met een kleine inleiding naar vrienden en familie!

	11. Email & website    


Wil je iets laten weten, heb je feedback, wil je iets weten? Mail ons: 

info@gotong-royong-utrecht.nl  
Bezoek ook de nieuwe website met de vele foto’s van de projecten : 
www.gotong-royong-utrecht.nl 
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