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postadres: oudkerkhof 15 bis, 3512 GH Utrecht 

email: gotong_royong@hotmail.com

bankrekeningnummer: 84.21.36.932 (fortis)

inschrijvingsnummer K.v.k. H30179877

THEMA-nummer: het Scholarship-project Yogyakarta

Voorgeschiedenis:

In de vorige nieuwsbrief hebben we melding gemaakt van één van onze plannen om samen met een groep sociaalbetrokken mensen uit Yogyakarta een scholarship-project te starten om kinderen uit een kansarm landbouwmilieu in de omgeving van Yogya kansrijker te maken door hun lagere school en onderbouw van de middelbare school te financieren. 

De stand van zaken:  

We hebben deze maand Mevrouw Gardjito en haar man twee maal ontmoet in Nederland (ze is hier om een oogoperatie te ondergaan) en zijn tot een samenwerkings-overeenkomst gekomen. Wij starten het komende schooljaar met scholarships voor 20 kinderen. 

De heer en mevrouw Gardjito hebben hebben samen met twee goede bekenden van ons (Panji en Titik Saptoto) een Stichting (Yayasan Sejahtera Mulia) opgericht. Gevieren hebben ze er geld in gestoken: met dit geld verstrekken ze aan arme gezinnen uit het land-en tuinbouwmilieu renteloze voorschotten met een looptijd van twee jaar. Naast een scholarshipproject (dat wij vanuit Nederland initiëren) willen ze ook samen met ons een seniorenproject gaan opzetten. Het oprichten van de stichting in Yogya heeft een groot voordeel: het is doelgerichter en specifieker dan de andere stichting waarin zij actief zijn en we voorkomen hiermee dat we minder bij Gotong Royong passende activiteiten zouden ondersteunen.      

In de vorige nieuwsbrief plaatsten we de oproep: wie doet er mee en schrijft zich in voor 1 of meer kinderen (€3,75 per maand=€45 per jaar)? Een intentieverklaring is voorlopig voldoende, het geld komt later”.

We hebben enthousiaste reacties ontvangen, maar de 20 gehoopte/verwachte intentieverklaringen zijn nog niet allemaal binnen. 

Toch hebben we besloten het aantal van 20 aan te houden wat we dan gaan financieren uit de donaties van mensen die geen specifieke voorkeur hebben voor het besteden van de gelden en die zeggen ‘doe goed naar vermogen en eigen inzicht’.   

Maar: Laat u zeker niet weerhouden om u alsnog aan te melden voor een scholarship. 

De realisatie van het scholarship-programma:

We zijn de volgende zaken overeengekomen:

De selectie van de kinderen in Yogya komt tot stand in overleg met een aantal sleutelfiguren: 

1. de onderwijzer samen met het schoolhoofd en

2. een sociaal werkster van de P.K.K.(Peringatan Kesejahteraan Keluarga) die inzicht heeft in de statistieken van de desa en

3. een lid van de Yayasan Sejahtera Mulia (YSM)

Bij de selectie voor klas 1,2 en 3 geldt voornamelijk de sociale achtergrond, intelligentie telt mee vanaf klas 4.

De scholarships worden zo veel mogelijk gelijk verdeeld tussen jongens en meisjes (50/50%) met spreiding over dorpen/gemeenschappen en over meerdere scholen als SD Negeri (staatschool), Muhammadiya en katholiek/protestant. 

De lijst van geselecteerde kinderen wordt ondertekend door de kepala desa (dorpshoofd) en iemand van de Dinas Pendidikan (opvoedkundige dienst). De YSM zorgt voor een opgave van de leerlingen met naam, adres, foto,en naam en adres van de school en verdere gegevens. Wij zullen met deze gegevens certificaten vervaardigen die zullen worden uitgereikt nà de ondertekening. Rapportages over schoolprestatie en schoolbezoek worden tevens verstrekt. Op deze manier van ‘open boekhouding’ met ingebouwde checks willen de twee stichtingen de kwaliteit van het scholarshipprogramma waarborgen. 

OPROEP: laat niet alleen jezelf inspireren door deze nieuwsbrief, doe ons een groot plezier en kopieer deze nieuwsbrief en verspreid haar in je vrienden-en familiekring.

Als je denkt dat iemand via mail of per post deze nieuwsbrief graag wil ontvangen, geef ons dat adres dan door; licht deze persoon dan wel van te voren in, want zo’n onaangekondigde brief ligt al heel snel bij het oud papier. 

Wilt je meer informatie of je reactie geven op de nieuwsbrief, mail ons via  gotong_royong@hotmail.com of schrijf ons. Giften zijn van harte welkom op bankrekeningnummer: 84.21.36.932 (Fortisbank) t.a.v. de Stichting Gotong Royong te Utrecht.
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