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Bezoek aan Java en Bali, mei 2002

Zoals aangekondigd in de eerste nieuwsbrief zijn wij, Wil Goosen en Cees Blok, in de maand mei weer naar Indonesië gereisd. We hebben daar het aangename met het noodzakelijke gecombineerd. Onder de indruk en geïnspireerd arriveerden we begin juni weer in Nederland. In deze nieuwsbrief zult u een verslag van onze ervaringen lezen.  

Allereerst: sponsors bedanken!                                                         De reacties op de eerste nieuwsbrief waren hartverwarmend: de Stichting ontving vele enthousiaste reacties en financiële bijdragen: vooralsnog alleen van ons bekende mensen. Wij bedanken de fans van het stichtingswerk van harte voor de ondersteuning. We hadden een dilemma: mogelijk verwachten sponsors/donateurs een persoonlijke reactie op hun gift en geen algemeen anoniem bedankje. De reden dat wij besloten dat niet te doen, is vanuit de overweging dat de extra portokosten beter besteed kunnen worden aan de projecten. U moet weten dat elke bijdrage zeer gewaardeerd wordt en dat de support ons zeer verheugt en extra motiveert.   

Oriëntatiebezoeken

Op Java hebben we een bezoek gebracht aan het weeshuis Wikrama Putra in Semarang. Dit weeshuis is in 1967 opgericht door Pater van Deinse, destijds een mentor en later een vriend van Wil. Er wonen 104 kinderen: wezen (70), halfwezen en kinderen van sociaal/mentaal zwakke ouders. Een paar kinderen is mentaal gehandicapt. Het bezoek was een indrukwekkende ervaring. De ontmoeting in de baby/peuterkamer (0 tot 4) was ontroerend. De zorg lijkt goed georganiseerd. De staf komt zeer betrokken over. We spraken over de prioriteiten van het huis (m.n. in/aan het gebouw aandacht besteden) en kregen inzage in de exploitatie. De inkomstenstroom is niet geheel duidelijk geworden en er waren wat signalen die ons ingaven om nog wat meer tijd te nemen om informatie te vergaren. Bijvoorbeeld om tijd te nemen om in Nederland contact te zoeken met iemand die het huis ook goed kent en ons inziens goed werk voor het huis heeft gedaan. Namens de stichting hebben we een donatie gedaan aan het van Deinse Relief Fund.   

Het tweede tehuis dat we bezochten is het huis Sumber Kasih in Salatiga. Aan dit huis voor geestelijk gehandicapte kinderen, is Nico Rood verbonden, een Nederlander die gedurende 18 jaar energie hierin stopte. En met veel resultaat: dit is waarschijnlijk het mooiste, het schoonste, het best georganiseerde tehuis in zuidoost Azië. Een grote geldstroom, zo bleek nu, is losgekomen na een televisie-uitzending en maakt dat de Stichting Gotong Royong met een gerust hart een ander project zal ondersteunen. 

In Yogyakarta hebben we een mevrouw ontmoet (Dr. Ir. Gardjito) die in en om de stad Yogya erg actief is met een aantal sociale projecten. Zij is professor aan de Faculty of Agriculture Technology van de Gadjah Mada Universiteit. In het verlengde van haar vakgebied is zij verbonden aan een stichting (Yayasan Widya Tani) die zich richt op het ondersteunen van kleine zelfstandige tuinders/landbouwers in de buurt van de stad; naast aandacht voor de ouders is er ook de wens om te zorgen dat de kinderen van deze gezinnen naar school kunnen en dat er scholing na de lagere school mogelijk is. Op die manier wordt de toekomstige generatie opgeleid en voorbereid en wordt een steviger bodem gelegd onder hun leven. Zo werd het idee geboren voor scholarships voor kinderen. Voor €3,75 per maand (€45 per jaar) kan een kind basisonderwijs of de onderbouw van de middelbare school volgen: het wordt o.a. besteed aan schoolgeld, uniformpjes, boeken, testen. Volgende maand is mw. Gardjito in Nederland en spreken we verder over de waarborgen, over de criteria om in aanmerking te komen, de administratie ed. Ons voorstel is e.e.a. in overleg met schoolhoofden én dorps/wijkhoofden te doen. Een lokale vriend van ons zou betrokken kunnen/willen zijn bij het monitoren van het Scholarship-project. Wij staan zeer positief tegenover de samenwerking en willen met ingang van augustus een bescheiden start maken met bijvoorbeeld 20 kinderen.

OPROEP: wie doet er mee en schrijft zich in voor 1 of meer kinderen? Een intentieverklaring is voorlopig voldoende, het geld komt later.   

Vervolgproject Hindu-weeshuis Singaraja        

Op Bali zijn we weer naar het hindu-weeshuis Dana Punia in Singaraja geweest. Een prettig welkom en een hernieuwde kennismaking. De sfeer in dat tehuis is heel prettig, de kinderen en de staf zijn nauw op elkaar betrokken. Noodweer in februari j.l. heeft het terrein onder water gezet (1.30 meter): kantoor, slaapzalen voor de jongens en het leslokaal hebben forse schade opgelopen. De enige tweedehands computer is verloren gegaan. Geld is gestoken in het herstellen van de schade aan de panden. De wens van vorig jaar (de lockerkastjes) was aanzienlijk gezakt op het prioriteitenlijstje. De top-drie bestond uit: schoolkleding, een ‘nieuwe 2e hands’ computer en het repareren van het dak van het leslokaal.

Eerst zijn we, na overleg met het bestuur van het weeshuis, op zoek gegaan naar de juiste prijzen. Een vriendin (Balisch) heeft ons geholpen bij ‘het verzamelen van offertes’. Zo hebben we flink kunnen onderhandelen en hebben we 350 meter kledingstof gekocht: witte, rode, grijze en blauwe stof voor de verschillende schooltypes. Daarna zijn we op computerjacht gegaan en kwamen we al snel tot de conclusie dat de toegevoegde waarde van een trage computer met oude software zeer laag was en dat de kinderen die daarmee moeten oefenen, er weinig mee op schieten. We hebben een jonge lokale ‘nerd’ ontmoet (eigenaar van een internethonk voor indonesische kinderen!) die voor de helft van het bedrag dat in de winkel werd genoemd een multi-media computer (pentium III) assembleerde en garant staat voor service op locatie (afgesproken in het bijzijn van het Hoofd van het weeshuis). Zo hebben wij een eerste computer gekocht, afgeleverd én geïnstalleerd. U kunt zich de reactie vast voorstellen. De aankoop van een tweede computer (speciaal voor de meisjes) wordt in overweging genomen. Wij brengen hierbij de dank over van de kinderen, de staf en het bestuur van het weeshuis. 

Met het invullen van de 3e wens (het financieren van herstel/vervangen van het dak van het leslokaal) is nog geen start gemaakt; daarmee wachten we tot we aanvullende informatie (proposal) hebben en we hebben kunnen afstemmen met onze lokale (onafhankelijke) contactpersoon.

Overige projecten

De contacten met de lagere school (SD-3) in Kalibukbuk zijn niet uitgebouwd, mede door ruis in de communicatie. Twee pogingen om een mogelijk nieuw project te bezoeken (een seniorenhuis in Kalibukbuk) zijn gestrand door tijdgebrek en verschuiving van de prioriteit op die dagen. We zijn weer wat meer gevorderd in het leren begrijpen van de dimensies tijd en afstand in Indonesië. Zeer boeiend!

Financiële aanpak

De Stichting kent intussen donateurs die maandelijks/ jaarlijks een bedrag storten; de meeste sponsors hebben een eerste bedrag gegeven met een doel: een project of projectsoort: algemeen, school, weeshuis, senioren. 

We willen nogmaals benadrukken dat er geen overheadkosten zijn die te maken hebben met transport- en/of verblijfkosten van bestuursleden. 

Actie

Voor het bestuur: fondsen aanboren en gesprekken aangaan en voor de sponsors/fans: zie ‘oproep’.

Wilt u meer informatie of uw reactie geven op de nieuwsbrief, mail ons via  gotong_royong@hotmail.com of schrijf ons. Giften zijn meer dan van harte welkom op bankrekeningnummer: 84.21.36.932 (Fortisbank) t.a.v. de Stichting Gotong Royong te Utrecht.
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