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1. Projectinformatie

Project Kindertehuis Singaraja-Bali

vloer-renovatie

Half april 2003 zijn voorbereidingen getroffen om de vloeren in de kamers van de kinderen en van de overdekte omloop te renoveren: tegels vervangen, vloerdelen ophogen (les getrokken uit de overstroming van vorig jaar) en muurplinten met tegels bedekken. De voorbereidingen bestonden uit gesprekken met de mensen van het tehuis over hun idee over de uitvoering, over planning, over wie wat zou doen en over de kosten. Daarnaast verzamelden we informatie van andere leveranciers van tegels/zand e.d.  om een vergelijking te kunnen maken. 

Medio mei werden bij het kindertehuis twee vrachten zand afgeleverd, vele m2 meters tegels en vele zakken cement. Tevens waren we overeengekomen dat wij een professionele tegelzetter zouden betalen voor een door ons (in overleg met ons lokaal steunpunt) bepaald dagloon; die kon nu aan de slag. 

Vanaf dat moment is er 14 dagen elke dag gewerkt. Alle kinderen hebben hun steentje bijgedragen: ze zeefden zand, maakten en versjouwden cement, zetten de lijnen uit, vervoerden zand en grond voor de vloerverhogingen. Sommige oudere kinderen leerden tegels te snijden, er werd gevoegd en gezwoegd met veel plezier. Het eerste deel van het project is prima  uitgevoerd, het tweede deel (een paar andere vertrekken) zien we met vertrouwen tegemoet. 

communicatie

Een vertragende factor in de voortgang was een verschil van mening over prioriteiten tussen de leiding van het tehuis en het bestuur van de stichting waar het kindertehuis een onderdeel van is. Het andere onderdeel is een Hogere School voor Onderwijzers voor Hindu-onderwijs. 

E.e.a speelde op nadat onze contactpersoon, de voorzitter, in november 2002 was overleden en andere belangen op het spel kwamen te staan. We hebben meerdere keren gesproken met de huidige bestuursleden. Het bleek dat zij met enige afgunst kijken naar het kindertehuis dat door de donateurs van Gotong Royong over twee computers beschikt en contacten heeft met een club mensen die zich betrokken voelt  én vooral over financiële middelen beschikt.  

De nieuwe gesprekspartner (de vice-voorzitter en oprichter van de Stichting Dana Punia, de heer Dana) is om politiek-religieuze redenen en om prestige momenteel meer betrokken bij de 'noodlijdende' opleiding en had een mooi spel opgezet om ons hiervoor te interesseren. Dat het niet binnen de statuten zou passen, zou vast geen probleem hoeven te zijn. Na menige gezichtverlies-vermijdende poging, is nu duidelijk dat Stichting Gotong Royong haar activiteiten concentreert op het weeshuis. 

toekomstige activiteiten in het kindertehuis

Ons was al eerder niet ontgaan dat de sanitaire voorzieningen in het huis echt beneden alle peil zijn. Dat wil zeggen: ons peil. 

In Indonesië is men zeer gesteld op persoonlijke hygiëne. Mandiën (=wassen) gebeurt dagelijks minimaal twee keer. Het zijn ijkpunten op de dag en zijn bijna rituelen. De locatie waar en de omstandigheden waaronder dit gebeurt, is voor hen van minder belang. 

Nu heeft het Hoofd van het kindertehuis voor het eerst het woord sanitair op zijn prioriteitenlijst gezet. Wij willen dat een onderdeel laten uitmaken van het MCK-project (zie elders).     

Schoolprojecten in Yogyakarta-Java

Sejahtera Mulia

Vanaf de vierde week mei tot en met 1e week van juni 2003 zijn we in Yogyakarta geweest en hebben we veel kunnen doen vooral mede door de zeer toegewijde Mrs Gardjito van de Stichting Sejahtera Mulia. Zij had ons bezoek zeer goed voorbereid en heeft veel tijd vrij gemaakt om ons her en der te introduceren en samen met ons allerlei (mogelijke) projecten te bezoeken. Tevens hebben we alle procedures doorlopen en daar waar nodig bijgesteld om te bewerkstelligen dat effectiviteit en efficiëntie op elkaar zijn afgestemd. Gebleken is dat sommige onderdelen overbodig, té tijdrovend of zelfs te duur zijn. 

Sejahtera Mulia moet alle zeilen bijzetten om de ontwikkelingen bij te houden; door ziekte (bestuursmedewerker), werk elders (secretaris) en zwangerschap (penningmeester) staat de begeleiding van activiteiten onder druk. Ons is toegezegd dat er maatregelen worden genomen om de slagkracht te verstevigen. Het maakt ook dat wij even op de rem staan en hen tijd willen geven om zich te herorganiseren. Alles wijst er op dat dit ook lukt. 

scholarships

In de regio Yogyakarta hebben we in mei een drietal scholen bezocht waarop kinderen zitten die door middel van de donateurs van Gotong Royong hun onderwijs en hun schoolbenodigdheden betaald krijgen. We bezochten een openbare school, een Kanisiusschool (RK) en een Muhammadyiaschool (Islam). De officiële ontvangsten waren vermoeiend (de toespraken) en hartverwarmend (de kinderen en hun ouders die trots de rapporten lieten zien en hun dankbaarheid toonden). Natuurlijk grepen de schoolbesturen de kans met beide handen aan om ook andere noden onder onze aandacht te brengen. We hebben relatief grote contrasten gezien. Daardoor konden een school als –rijk- betitelen (Muhammadyia) en afzien van ondersteuning anders dan aan individuele leerlingen. Een andere school die echt armlastig is, zijn we voornemens in een MCK-project onder te brengen (zie elders). We praten nog over een contra-prestatie: we willen dat de kinderen/ouders/schoolmedewerkers een bijdrage leveren. We denken aan een spaarrekening die wij met factor 3 zullen vermenigvuldigen in de vorm van het aanschaffen van materialen. 

We hebben met het Yogya-steunpunt afgesproken dat we per juli a.s. met 50 lagere school-kinderen starten en beginnen met het steunen van 10 kinderen op de onderbouw van de middelbare school (SMP) onder voorwaarde dat zij voor een representatieve vertegenwoordiging van alle geloven (in Indonesië moet iedereen officieel een geloof hebben) zorgen. 

Kleuterschool Indriya Sana

In een wijkje aan de rand van de stad (Maguwoharjo/Sambilegi) draait al 11 jaar een particuliere kleuterschool. De motor en voornaamste financier hiervan is overleden en haar kinderen geven alleen nog maar de grond waarop het schooltje staat in bruikleen. Hierdoor komen de kosten meer bij de ouders te liggen, een onmogelijke kwestie. De 2 onderwijzers werken praktisch voor niets, beide dagelijks voor 2 á 3 uur. De hulp is ingeroepen van de BP3 (de lokale club voor onderwijsbegeleiding) en die heeft de weg naar ons gevonden. We hebben –nee- gezegd op de vraag of wij kunnen zorgen voor een 'fatsoenlijk'salaris. Dit zou afhankelijkheid bewerkstelligen en dat is niet wat wij voorstaan. Wij hebben voorgesteld dat de dames van de BP3 (een aantal vrouwen van gepensionneerde hoge airforce-officieren) in eigen kring een fonds hiervoor gaan maken. De andere genoemde prioriteiten betreffen speelgoed, tafels, stoelen en kasten en een speelrek. We hebben toegezegd om in de maand juli samen met de twee onderwijzers, aan de hand van een door hen opgestelde inventarisatie, inkopen hiervoor te gaan doen.  

SD Kanisius Bandung-Gunung Kidul

Op deze school ontvangen 7 kinderen een scholarship; tijdens ons bezoek aan deze afgelegen desa-school (drie kwartier van de stad) werd ons duidelijk dat sponsorgeld hier zeer wel besteed zou worden: het meubilair is in slechte staat en de leermiddelen zijn erg beperkt. In juli gaan we hier iets aan doen.

De school beschikt over een waterput met handpomp, deze waterput staat niet bij de plek waar het water gebruikt wordt: de mandikamers; die liggen 50 meter verder op. Het dagelijks meerdere keren oppompen en versjouwen van het water kost veel tijd …. schooltijd wel te verstaan en die is al zo beperkt in Indonesië. 

Een elektrische pomp en een waterleiding naar het toilet-gebouw is een volgend project. Daarna kan het toiletgebouw onder handen genomen worden, de opmerking 'geen overbodige luxe' kan verstaan worden als een understatement.

Seniorenproject Yogya

In de wijk Karang Warung Lor is een moslimvrouwen-groep (Aisyiyah) actief die een 14-tal weduwen wekelijks voorziet van de meest basale etenswaren, zij vroegen ons om financiële steun. We hebben hen uitgelegd dat we geen geld verstrekken via een tussenpersoon. Transparantie is op dit moment een veel gehoord woord in Indonesië en een geaccepteerd argument om zaken op een bepaalde manier te regelen. Men begrijpt onze voorzichtigheid. Met ons steunpunt is afgesproken dat er iemand van Sejahtera Mulia wordt aangesteld als coördinator die wekelijks etenswaren gaat inkopen en zal verstrekken. Gotong Royong heeft een bijdrage van de vrouwengroep (Aisyiyah) gevraagd zodat zij betrokken blijven en zich medeverantwoordelijk voelen én waardoor de groep die ondersteuning krijgt kan worden uitgebreid. Tijdens een ontmoeting met 20 weduwen in een moskee in de wijk, hebben we onze werkwijze toegelicht, de coördinator zijn plek gegeven en als teken van goede wil en betrokkenheid is er rijst, eieren, suiker en zeep aan hen uitgereikt. De reacties waren allerhartelijkst.

MCK-projecten (Mandi-Cuci-Kakus = sanitaire voorzieningen)

Eind mei hebben we in Yogya samen met de aannemer en de voorzitter van Sejahtera Mulia de eerste locatie bezocht waar een pilot-MCK-huisje gebouwd wordt. Het betreft een nieuwe kampong aan de 'gerenoveerde' oever van een rivier midden in de stad (wijk Tegalredjo) waar geen sanitaire voorzieningen zijn. Er wonen 35 gezinnen in armoedige omstandigheden. We werden ontvangen door het hoofd van de kampong en we ontvingen de gevraagde verklaringen: bevestiging dat de grond vrij is, dat het districthoofd akkoord is en dat de bewoners de wens onderschrijven. Er is al een waterput geslagen en er kan gebouwd worden. Verwacht wordt dat het in juli gereed zal zijn. Er worden met de buurt afspraken gemaakt over de contraprestatie: een goed onderhoud van het gebouwtje.

De procedure voor twee andere MCK-locaties lopen nu (Maguwoharjo-Sleman en Grujugan-Bantul). De vierde en vijfde locatie zijn door ons vastgesteld (Bandung-Gunung Kidul en Singaraja-Bali). Een zesde locatie hebben we afgewezen op grond van inschatting van de beschikbare middelen van de aanvrager.  

2. Website: http://www.gotong-royong-utrecht.nl
De website is gereed, dankzij de inspanningen van een bevriende sponsor! Hij heeft zich beschikbaar gesteld als webmaster en zal de site actueel houden. De site bevat ook fotomateriaal en is dus niet alleen kale tekst. Bezoek de site en geef uw respons ! De nieuwsbrief verschijnt ook op de website, dus u kunt vrienden, collega's, kennissen en familie verwijzen naar de site wanneer zij meer willen weten over waar die Stichting, waar u enthousisast over bent, zich mee bezighoudt.

3. Email   

We blijven voorlopig het oude emailadres gebruiken: 

gotong_royong@hotmail.com (let op ‘underscore’). Heeft u iets te vragen of wilt u reageren? Laat u niet weerhouden. 

4. Financïen

Afgelopen maanden heeft de Stichting er weer een aantal nieuwe sponsors bij gekregen, vooral op recommendatie van bestaande sponsoren. Waarvoor onze hartelijke dank! 

We zijn begonnen om m.n scholarship-sponsoren aan te schrijven om hen te vragen, wanneer hun jaardonatie is opgesoupeerd, weer voor een nieuw jaar één of meer scholarships beschikbaar te stellen (per scholarship 45 euro). 

Daarnaast is er een drietal keren een groter bedrag (500 euro en meer) gestort en een vierde is toegezegd. Drie ervan kwamen van particulieren en één van een stichting die anoniem wenst te blijven en die m.n. de MCK-projecten wil steunen. Hartverwarmend en motiverend! 

5. Giften 

Giften zijn meer dan welkom op bankrekeningnummer (Fortis): 84.21.36.932 t.a.v. de Stichting Gotong Royong te Utrecht.
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