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postadres: oudkerkhof 15 bis, 3512 GH Utrecht, Nederland 

email: gotong_royong@hotmail.com  (let op ‘Underscore’)

bankrekeningnummer: 84.21.36.932 (FORTIS)

inschrijvingsnummer K.v.k. H30179877

	Doe ons een plezier: stuur deze nieuwsbrief door naar familie, vrienden, vriendinnen, collega’s of verwijs hen naar: www.gotong-royong-utrecht.nl waar de nieuwsbrief (in het Nederlands én in het Engels) wordt gepubliceerd; hoe meer zielen hoe meer vreugd’!


 

	1. Van de medewerkers van de stichting


Na in april en begin mei veel sponsors, fans en donateurs te hebben gesproken over de gang van zaken, manier van werken en toekomstige projecten zijn we half mei naar Bali en Java vertrokken om daar de draad op te pakken; gesteund door de vele goede reacties, de morele en financiële steun voor de projecten. 
	2. Projectinformatie


I. Bali: kindertehuis Widhya Asih III
Het toilet-bad-washuisje voor de 20 meisjes van het kindertehuis Widhya Asih III in Singaraja is eind maart opgeleverd en d.m.v. een ceremonie officieel overgedragen aan de bewoners. Het resultaat liegt er niet om: vlot gebouwd met kwalitatief goede materialen en met vakmanschap (een powerpoint presentatie met foto’s is beschikbaar; mail ons hier voor). 
Het tuinproject in het zelfde kindertehuis heeft letterlijk haar eerste vruchten afgeworpen: oogst van pinda’s, boontjes, tomaten, sereh. De verzorging van dat gedeelte van de tuin was het werk van de kinderen zelf. De door ons aangestelde tuinman heeft het dorre land omgetoverd in een gazon met planten. 
In het verlengde van het tuinproject is eind mei nog een klein waterproject gestart en afgerond. De waterdruk van de openbare watervoorziening is in het droge seizoen erg laag, terwijl een waterput op het terrein in onbruik is door een vermeend probleem met een waterpomp. Nader onderzoek leerde ons dat de pomp wel goed werkte maar niet geschikt was om water van zo’n grote diepte te halen (33 meter). Door de pomp te plaatsen bij een andere waterput die water leverde vanaf 15 meter leek dat het probleem op te lossen. We hebben vanaf de pomp 60 meter leiding laten leggen en 5 tappunten gemaakt zodat de tuin en het gazon nu goed van water voorzien zouden kunnen worden. Echt optimaal is het nog niet: haastige spoed is zelden goed. Binnenkort, na een kleine maar noodzakelijke aanpassing, zal het prima werken (keep your fingers crossed). 
II. Bali: MCK (Mandi-cuci-kakus = toilet-bad-wasruimte
Op aanvraag van en in overleg met het dorpshoofd en het hoofd Adat uit het plaatsje Bondalem (30 km ten oosten van Singaraja) is zeer recent gestart met de bouw van een toiletruimte op de lokale begraafplaats/crematiegrond. Hindu’s (95% van de Balinese bevolking) cremeren hun doden volgens een zeer uitgebreide en zeer kostbare ritus. Vaak worden doden eerst begraven en worden pas jaren later, als er voldoende geld is, gecremeerd; vaak collectief om de kosten te drukken. Door de economische crisis gaat men m.n. in het noorden er toe over om kort na het sterven reeds te cremeren zonder veel ceremonie in afwachting van het moment van de tweede (de enig echte noodzakelijke) crematie volgens de uitgebreide en kostbare ritus. Het gevolg is dat er meer langdurige activiteiten op de crematie-en begraafplaats zijn. Een verbranding kost zo’n drie uur; dat is voor veel mensen drie uur in de schaduw wachten. Het gebrek aan een toiletruimte is een last of nodigt uit tot andere oplossingen die minder gewenst zijn; vandaar dat wij deze gemeenschap helpen met de bouw van zo’n gelegenheid.   
III. Bali: Scholarships
Op twee plaatsen in het noorden (in de stad Singaraja en in Bondalem) zal voor het komende schooljaar aan totaal 42 kinderen een scholarship verstrekt worden. Het gaat om 40 kinderen die de lagere school bezoeken en twee die naar de onderbouw van de middelbare school gaan (twee doorstromers: zij die eerder een scholarship kregen voor de lagere school). Nu zijn we met Ratna (de lokale coördinator) met de selectie en het verzamelen van alle gegevens bezig (20 nieuwe kinderen) en met het organiseren van de verstrekking van het schoolgeld, de boeken, de uniformen en de schoolbenodigdheden. 
IV. Bali: Senioren
Het lijkt er van te komen dat we voor de doelgroep Senioren op Bali een eerste activiteit kunnen starten. Dit komt doordat we twee zeer gedreven Nederlanders (man en vrouw) hebben ontmoet die in Singaraja al jaren sociaal actief zijn (o.a met een kindertehuis). Zij beschikken over een goed en betrouwbaar netwerk én een plan dat heel goed aansluit bij wat wij hier ook willen: steun, opvang en woonruimte voor zeer arme senioren. We zullen hen gaan helpen bij de realisatie.   

V. Java: Yogyakarta-Kleuterscholen 
In mei hebben we besloten om de lopende kleuterschoolprojecten af te bouwen en een aantal aanvragen niet te honoreren. We willen ons concentreren op een kleuterschool in Guwo Gampeng waar structurele ondersteuning wordt gevraagd in de opbouwfase van het schooltje. Onze vragen over de support van de organisatie Muhammadya zijn naar tevredenheid beantwoord. We hebben al voor speelgoed, meubeltjes en onderwijsmateriaal gezorgd en zullen in de bouw van een eigen onderkomen (de klas is nu een schuur bij het dorpshoofd) een grote bijdrage leveren. We hebben zand, stenen, ijzerdraad voor gewapend beton en zakken cement afgeleverd nadat zij zelf de fundamenten hadden gelegd. Met de leveringen kunnen ze voorlopig vooruit; het werk wordt in vrije tijd uitgevoerd door vrijwilligers uit de lokale bevolking. 

De muur om het schoolplein van de kleuterschool TKK Budih Asih is nog steeds niet klaar doordat we de calculatie niet konden goedkeuren; na meerdere aanpassingen staat het licht nu op groen en zal de bouw over een paar weken gereed komen onder toeziend oog van een coördinator van onze lokale support-stichting. De vloer van het speelterrein is gelegd en het plafond van de annex van de kleuterschool TKK Indryasana is gereed en daarmee is dit project afgerond. Ook twee andere kleuterscholen hebben speelgoed en leermiddelen ontvangen: TKK Kuncup Mekar en TKK Masyitoh Kalisoko. We laten het hierbij gezien de hulp die elders noodzakelijk is.
VI. Java: Yogyakarta; MCK’s (toilet-bad-enwasruimten)
Drie van deze projecten zijn nog niet afgerond. Allen om dezelfde reden: de calculaties die in onze ogen niet klopten. In mei en juni is hierover veel gesproken en heeft onze locale support-stichting op ons verzoek leveranciers van bouwmaterialen bezocht en prijsafspraken gemaakt. We hebben de aangepaste calculaties goedgekeurd. In Gunung Kidul, Pracimosana en Kalongan is men nu daadwerkelijk aan het bouwen. Het werd tijd ook voor ons want we merkten dat ons enthousiasme aan kracht inboette. 
VII. Java: Yogyakarta; Senioren
Yogya kent een steeds groter wordende groep senioren; oudere mensen keren terug naar de stad. O.a. na vroeger verplicht getransmigreerd te zijn onder het oude regime. Daarnaast is er ook een grote groep ouderen die zonder de directe hulp van hun kinderen komen te staan doordat hun kinderen destijds (toen jong-volwassen) door diezelfde transmigratie-politiek naar andere eilanden zijn vertrokken.

Nadat we in maart zijn gestart met het ondersteunen van een tweede seniorengroep door het maandelijks verstrekken van additionele voeding en vitamines en met het faciliteren van een maandelijkse medische check up, is het nieuwtje door de stad gevlogen. In mei waren er uit 6 andere wijken aanvragen ingediend voor in totaal 156 nieuwe senioren die armlastig zijn. Of we hen op eenzelfde manier willen ondersteunen en of we voor een weegschaal, glucometer & tensiemeter kunnen zorgen. We houden het voorlopig bij de 72 senioren die we nu ondersteunen en zoeken eerst naar extra fondsen en denken na over de logistieke en de organisatorische kant van de vraag. 
Samen met de Yogya-support-stichting Sejahtera Mulia werken we nu een plan uit voor een groter project: een multi-functioneel-centrum voor kinder-en ouderenzorg. 

VIII. Java: Yogyakarta; Scholarships
Binnenkort is het rapportentijd en zullen we weten hoe de scholarship-kinderen het hebben gedaan; niet dat het schoolresultaat een hard criterium is om een scholarship te mogen blijven ontvangen, maar het is wel iets wat gehanteerd wordt om kinderen te motiveren. In Yogya wordt het aantal scholarship-kinderen uitgebreid van 85 naar 126. Voor het eerst gaan we nu 4 kinderen ondersteunen die van de junior-highschool (SMP) naar de senior-highschool (SMA) gaan. Dit zijn doorstromers, ze ontvingen eerder voor de SMP een scholarship. Voor deze kinderen zullen we voor het eerste jaar zo’n 120 euro vrijmaken (per kind). Dit is ook het duurste jaar omdat het entreegeld voor 3 jaar betaald moet worden (uang pangkal). Voor het 2e en 3e jaar zal t.z.t. 70 euro worden gereserveerd. Komend schooljaar zullen in Yogya 37 kinderen van SMP’s een scholarship ontvangen en 85 kinderen van lagere scholen. In juni zijn de voorbereidende acties begonnen. In de volgende nieuwsbrief hierover meer. 
In mei heeft één van de kinderen (een wees die door de buurt wordt opgevangen) een urologische operatie moeten ondergaan; samen met de voorzitster van de support-stichting mevr.Dr. Murdijati Gardjito hebben we die kosten (ruim 200 euro) betaald, nadat zij een bevriend chirurg bereid had gevonden om tegen sterk gereduceerde kosten te opereren.      
	3. Financïen


 

Dank aan onze trouwe sponsors voor hun giften! Recent hebben we besloten om met ingang van het nieuwe schooljaar het bedrag per scholarship te verhogen naar 50 euro. Dit is i.v.m. de stijgende onderwijskosten en onze keuze om ook kinderen op middelbare scholen te ondersteunen. Onze vaste scholarship-sponsors krijgen hierover een apart bericht op het moment dat hun “jaar-contract” bijna is afgelopen. Voor sommigen is dat nu, voor anderen pas in later in het schooljaar. 
    

	3. Giften 


Giften zijn meer dan welkom op bankrekeningnummer (Fortis): 84.21.36.932 t.a.v. de Stichting Gotong Royong te Utrecht.

 

	4. Zegt het voort – Tell a friend


 

Mail eens de nieuwsbrief door met een kleine inleiding naar vrienden en familie!

Denk vooral ook aan onze site: http://www.gotong-royong-utrecht.nl 

	5. Email   


Wil je iets laten weten, heb je feedback, wil je iets weten? Mail ons: 

gotong_royong@hotmail.com (let op ‘underscore’).   
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