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	Doe ons een plezier: stuur deze nieuwsbrief door naar familie, vrienden, vriendinnen, collega’s of verwijs hen naar: www.gotong-royong-utrecht.nl waar de nieuwsbrief (in het Nederlands én in het Engels) wordt gepubliceerd


 
	1. Van het bestuur  


Een nieuwe jaargang. Nummer 6. Wonderlijk hoe voor ons de tijd vliegt. Kijken we terug dan lijkt het alsof we eergisteren begonnen zijn ! Maar de feiten geven andere dingen aan; zo blijkt uit het financieel jaarverslag van 2006 (op te vragen via de site)  dat we afgelopen jaar substantieel meer hulp hebben kunnen bieden dan het jaar ervoor. 65% Van de ontvangen support is aan eenmalige projecten (met begin en eind) besteed (in het aardbevingsgebied van Yogya, voor waterputten en openbare was-toilethuisjes en voor bouwprojectjes rond het kindertehuis). Deze hulp kwam veelal tot stand met subsidies van fondsen. 
Maar langdurige projecten zoals seniorenhulp, scholarships in Yogyakarta, het kinderdagverblijf en support aan kindertehuis-kinderen draaien hoofdzakelijk op donaties van personen: vrienden en vriendinnen, familie, (ex-)collega’s, Broeders en derden (vaak weer vrienden of familie van hen). 
Als we kijken naar lopende projecten van het jaar 2007 dan hebben we een forse financiële opgave voor ons liggen. Een deel is reeds gefinancierd doordat een paar projecten van 2006 nog doorlopen in 2007: voor de afronding van het dorp Wukirsari (aardbevingsgebied) voor tien MCK’s en een deel van de scholarships op Bali. Een deel kunnen we betalen uit geld dat door sponsors bestemd is voor iets specifieks maar de rest moet komen uit nieuwe donaties! Onze speerpunten voor het komende jaar zijn: de scholarships en de seniorenhulp, dus geen grote nieuwe projecten maar projecten die reeds lopen en die de meest directe support geven aan de groepen die het het hardst nodig hebben .... als de ouders het financieel lastig hebben dan zullen de grootouders en de kinderen dat direct merken in het geld wat aan hen niet gegeven kan worden. AOW bestaat hier niet en pensioen is voor ‘de happy few’ ..  dus senioren zijn hier net zo afhankelijk als kinderen. Vandaar onze oproep aan jullie allen om mee te helpen om nieuwe sponsors te vinden die net als jullie gecharmeerd zijn van kleinschaligheid en directe hulp ter plekke zonder noemenswaardige overheadkosten. 
	2. Bezoek van sponsors !!!


In februari 2007 hadden we bezoek van bapak Robbie en ibu Dina die samen met pak Ootje, Ibu Clara, pak Bennie en Ibu Gepke naar het kindertehuis kwamen en samen met Ankie, Trijn en Koos een ontmoeting hadden met de kinderen en door hen rondgeleid werden over het terrein en door het huis.  

In maart waren het Jacqueline en Arjan die meerdere projecten bezochten en enthousiast verklaarden hun ambassadeursschap voor onbeperkte tijd te verlengen.

Ook arriveerde Annemiek (Bu Annie) in maart; ze had zich maanden geleden als vrijwilliger voor het kindertehuis aangemeld voor de duur van 2 maanden. Ze wilde graag haar ‘sabbatical leave’ op een goeie manier besteden. Na een gedegen orientatie en voorbereiding (o.a. op taal en cultuur) waagde ze de sprong in het diepe en woont en werkt nu in het huis: geeft Engelse les, helpt met huiswerk, bedenkt creativiteit opwekkende activiteiten en maakt muziek met de kinderen. Bijzonder !   
	3. Nieuwe projecten 


Behalve de bouw van een aantal nieuwe MCK’s (openbare was-en toilethuisjes) op Java (voor ons bijna core business), zijn er geen andere projecten gestart; de lopende projecten vragen veel aandacht op dit moment en we doen de dingen liever goed en beter dan dat we de valkuil van het overstrekken openzetten. Onze focus op dit moment is gericht op het dorp Wukirsari (laatste loodjes voor de huizen, aanleggen van paden en verlichting, renovatie brug), op het kindertehuis, op scholarships en seniorenhulp. 
	4. Bijzondere sponsoractie


Een bijzondere sponsoractie kwam van de kant van Jan die middels een presentatie en foto’s een particuliere donateur voor ons interesseerde; dit echtpaar, gedreven door een oude en persoonlijke band met Indonesië, stelde 3000 euro beschikbaar voor een kindertehuiskind dat wil doorstuderen na de middelbare school. Veel dank aan beiden.

Dan is er ook nog een aankondiging van een sponsor-actie: op de trouwkaart van Monique en Coen staat vermeld dat zij aan de wederzijdse familie en vrienden/vriendinnen vragen om af te zien van het geven van een huwelijkscadeau en in plaats daarvan een donatie te doen aan Gotong Royong Utrecht !!! 

	5. Couleur locale 


De kleur wordt lokaal bepaald door de niet aflatende stroom van grote en kleine rampen en door de verklaringen van de oorzaken ervan. Die worden hoofdzakelijk gezocht in het mystieke en spirituele en minder in de technische of in de menselijke kant ervan. Ook gaat er veel energie zitten in het voorspellen van de volgende rampen. 

Daarnaast is de rijst-prijs erg hoog (meer dan 50% gestegen in een half jaar) en voor een ‘nasi-etende-natie’ is dat ook een ramp... want besparen op rijst is voor hen iets wat buiten beeld valt. De oorzaken van de prijsstijging zijn erg divers: de eigen productie schiet te kort, oogsten mislukten door droogte of door teveel regen en er wordt gespeculeerd met voorraden. Zelfs met nood-rijst voor armen is gerotzooid. 

De goedwillende president en zijn vice ervaren veel politieke druk; aan de andere kant realiseert de bevolking zich ook dat ze wel erg veel voor hun kiezen krijgen en dat ze daardoor moeilijk kunnen toekomen aan opbouw. 

Corruptie en ‘vriendjes/familiepolitiek’ op laag overheidsniveau (tot in de wijken) is sterk gestegen maar ook is de weerstand ertegen aan het groeien. Op hoog niveau vallen regelmatig koppen; zo is het hoofd van de dienst Onderwijs in Yogyakarta vastgezet voor twee jaar door een schoolboeken-schandaal.  

	6. Projectinformatie (lopende projecten)


I. Bali: kindertehuis Widhya Asih III, Singaraja
Ze hebben het moeilijk op het kindertehuis; met de kinderen gaat het prima maar financieel is het zwaar. De grootste sponsor voor de operationele kosten (een Duits-protestantse organisatie) lijkt afspraken niet na te komen met het hoofdkantoor in Denpasar. Hierdoor komt er minder geld naar Singaraja. Yohanes zoekt allerlei middelen om de kosten te dekken en te reduceren; gelukkig is er enige eigen groenteproductie en wat verkoop van batik, planten en organische mest. Tot nu toe sprongen wij niet bij, anders dan in schoolkosten en in leefkosten (middels particuliere sponsors die ervoor kiezen om een kind te steunen voor 12 euro per maand).  

De schoolresultaten van de kinderen (rapporten van januari) waren niet tegenvallend; tien kinderen die bij de top vijf van hun klas horen; een paar kinderen steken er met kop en schouders bovenuit maar de grootste groep zijn kinderen uit het midden met matige cijfers op de drie hoofdvakken: mathematica, Indonesisch en Engels. 

Er is ook wel een verklaring voor (eentje de we ook horen vanuit het onderwijs): de meeste kinderen komen binnen met een forse achterstand, opgelopen door het  zeer gebrekkige plattelands-onderwijs (bijv. derde klassers die heel slecht kunnen lezen) .. Alleen met veel aandacht is dat bij te spijkeren.. aandacht die het onderwijspersoneel niet snel kan geven (tenzij je bijles neemt: hun meest belangrijke bijverdiensten ... en ook geen prikkel om het tijdens de les beter uit te leggen .. -wil je het weten, dan kom je maar naar betaalde bijles-). De katholieke junior highschool is hierop een uitzondering .. maar daar kom je pas op na 6 jaar zeer matig basisonderwijs ... daarom proberen we volgend jaar meer kinderen naar de katholieke basisschool te krijgen. 

Een remedial teacher voor het kindertehuis is nog niet gevonden. In de tussentijd besteedt de staf meer aandacht aan bijles. Naast leren en studeren van schoolzaken is er ook ruimte voor het leren van muziek en dans. Twee keer per week komt er een gamelanleraar en een van de oudere meisjes geeft dansles. 

De studerende kinderen doen het goed. Artana, student Kunstacademie, laat aardige schilderijen zien maar heeft moeite met perspectief en technisch tekenen; nu Annemiek op het huis woont en werkt (zelf Rietveld acadamie afd. vormgeving) kan zij dit met hem bijspijkeren. De stille kracht Suroto (Auto-techniek-student) is op het praktisch vlak een licht; met de theoretische vakken heeft hij wat meer moeite. Suprianto (Economie) is een gemiddelde student die ogenschijnlijk niet veel moeite hoeft te doen voor zijn studieresultaten, want in de tussentijd is hij de motor achter het naai-atelier.   

II. Bali: Scholarships

Februari stond in het teken van de scholarships. Inventariseren van studiepunten, bespreken daarvan, inventariseren van wensen, aankopen doen, verdelen en uitreiken. Dit voor 200 kinderen, een ‘hell of a job’ maar ook erg leuk. Ook in Yogyakarta liep dit proces. We ervaren dat onze manier van werken arbeidsintensief is maar afgezet tegen de verhalen van zichzelf verrijkend onderwijspersoneel, zijn we ervan overtuigd dat dit de enige manier is om de support werkelijk bij ouders en kinderen te krijgen. 

Als alle administratie is gedaan (april) dan zullen we weten hoeveel geld we ‘over’ hebben voor het betalen van testgeld en examengeld (lokaal en landelijk); er zijn eindejaars-scholieren die we hiervoor bewust hebben laten sparen ... want: geen tijdige betaling of nog studie schuld: dan geen examen. In zo’n geval verlaat een grote groep kinderen de middelbare school zonder officieel diploma, alleen met een bewijs van onderwijs. 
III. Bali: Senioren

Eind maart loopt de proef met de seniorenhulp af; al maanden informeert men bij ons of we doorgaan of niet. We laten dat in het midden omdat we een ijkmoment willen creeren waarbij alle deelnemers nogmaals gescreend worden op ‘noodzaak van hulp’.  Onze doelstelling is om de bestaande groep met 12 mensen terug te brengen om het daarna met 20 mensen uit een andere wijk uit te breiden. Het zal een lastig proces zijn maar met ‘objectieve’ criteria hopen we de socale ruis er uit te filteren en ook een paar mensen, waarvan wij vinden dat de familie de zorg voor de oude ouder op zich moet nemen. 

IV. Java: Yogyakarta- Wukirsari 
Het community-building-proces in Wukirsari RT 09 en RT 08 nadert zijn einde. De huizen die we wilden renoveren zijn gereed (op één na waarvan we half maart besloten hebben dit toch aan het project toe te voegen); de bestrating door de beide woonkernen is gelegd, ook de goten en de verlichting zijn aangebracht. In maart hebben we de wijken een keer ‘s avonds bezocht om de impact van het ‘lichtend pad’ te zien. Er is voor velen een paar uur toegevoegd aan hun dorpsleven; bleven ze vroeger na het donker vooral in en rond hun huis, nu kunnen ze hun sociale leven uitbreiden en buurten zonder het gevaar van struikelen en vallen. Halverwege de wijk gaat een gecementeerd pad omhoog naar een paar hoger gelegen huisjes, nu uitgelicht door een paar spaarlampen. Een oude dame met een stapel bananen bladeren opgevouwen onder haar armen kwam naar beneden en zag ons; ze was op weg naar haar zus in een wijk verder op om te helpen bij de productie van tempeh die avond; daarmee verdiende ze weer een paar roepiahs en hoorde ze de laatste avond-roddels. Ze bedankte ons voor het Licht en het Pad. (zie de foto’s op de site: www.gotong-royong-utrecht.nl )
De brug tussen wijk 9 en wijk 8 wordt op dit moment gerenoveerd. Ze zijn begonnen met het verstevigen van het talud. De geplande bouw van MCK’s (openbare was-toilethuisjes) in de andere RT’s is stopgezet na het gerucht dat een overheidsdienst heeft aangekondigd om in iedere wijk drie of vier MCK’s te bouwen ... voor wat het waard is; het kan een papieren toezegging zijn die met de juist lokale handtekeningen resulteert in het doen loskomen van geld wat daarna onderling verdeeld wordt. We staan in de zijlijn en wachten af. Wel hebben we besloten om door te gaan met het bestraten van elke woonkern en het voorzien van straatverlichting. 

In wijk 9 is gestart met een vuilnisproject; er wordt gescheiden afval ingezameld en er zijn in de wijk drie verzamelpunten gemaakt. De implementatie ervan wordt begeleid door iemand van buitenaf.  

V. Java: Yogyakarta; Senioren en medische hulp
De seniorenprojecten lopen prima; door de hoge rijstprijs is er wel geschoven in de samenstelling van het pakket dat de senioren ontvangen. Een van de mannen die daghulp ontving is overleden; we hebben een nieuwe kandidaat voor deze steun in dezelfde wijk bezocht en daarna toegezegd haar te helpen. Er is een lange wachtlijst van mensen die daghulp nodig hebben en voor hen zoeken we sponsors die per maand 10 euro voor deze hulp willen betalen. Wie voelt zich geroepen ? 

De “oude dame in de tent” in Grujugan is nog steeds gekluisterd aan huis; ze heeft geen energie om te revalideren en is gelaten in haar lot; een rolstoel is gezien de woonsituatie geen optie. Haar kleindochter die een hazenlip heeft, is naar een ziekenhuis gebracht voor een operatie die uiteindelijk niet plaatsvond doordat ze te gestresst was door angst. Een operatie aan een vergroeid sleutelbeen van een van de scholarshipkinderen staat voor mei op de rol.  

VI. Java: Yogyakarta; Scholarships

Nu we samenwerken met een beperkt aantal vaste scholen en de bezoekfrequentie hoger is en het contact persoonlijker, hebben de vrijwilligers ook meer tijd en rust om persoonlijke wensen van kinderen aan te horen en te beoordelen. Zo worden er uit de scholarships nu ook een paar fietsen betaald (vervoer is vaak duurder per maand dan de school zelf), kregen een paar kinderen een “bureautje” of een “bureaulamp” en werd er voor een kind/familie een gaslamp gekocht zodat het kind ook ‘s avonds kan leren. Daarnaast werd aan de standaardzaken natuurlijk verreweg het meest uitgegeven: schoolkleren, boeken(geld), schoenen, lesgeld, schriften en schrijfwaren. 

VII. Java: Community Activity Center -Roemah Kita-

Het kinderdagverblijf draait goed maar in de naweeën van de aardbeving is het gemiddeld aantal kinderen gedaald naar 25 per dag. De voornaamste reden is een economische. Aangezien de doelgroep de laagstbetaalde is, zijn bij stijgende leefkosten (o.a. rijst) de kosten voor het kinderdagverblijf een bezuinigingspost.  

VIII. Java: MCK’s (openbare was-toilethuisjes)

In het aardbevingsgebied hebben we in maart drie lokaties bezocht waar volgens derden een MCK nodig is; bij twee (Karang Semut 09 en Pundong Menang 03) hadden we geen enkele twijfel; op het moment dat je aan het watertje staat dat dienst doet als wc en wasplaats voor lijf en kleding, en je ziet de noodwoningen, dan weet je genoeg. Een lokatie hebben we voorlopig betiteld met ‘geen prioriteit’ 
	7. Sponsormogelijkheden


 

Als je de initiatieven van Gotong Royong financieel wilt ondersteunen, overweeg dan of je een specifiek project wilt helpen of dat je de besteding aan ons overlaat:  
- een vrije gift : aan het bestuur om aan een doel te koppelen 

- het scholarship-programma: een scholarship is 50/85/110 euro per jaar per 
  kind (resp. voor lagere school/junior highschool of senior highschool) 
- een kindertehuis-kind sponsoren voor 12 euro per maand (dat is 36 euro per 
  kwartaal of 144 euro per jaar voor levensonderhoud). 

- het ondersteunen van een senior (60 plus) voor 10 euro per maand voor 
  medische en huishoudelijke hulp (dat is 30 euro per kwartaal, 120 euro per jaar)
    

	8. Giften 


Giften zijn meer dan welkom op bankrekeningnummer (Fortis): 84.21.36.932 t.a.v. de Stichting Gotong Royong te Utrecht. Gotong Royong heeft belastingtechnisch gezien de status van ‘artikel 24’ (laag tarief schenkings-en successierecht).
 

	9. Zegt het voort – Tell a friend


Help ons aan nieuwe geïnteresseerde lezers van de nieuwsbrief door de nieuwsbrief door te sturen met een kleine inleiding naar vrienden en familie!

	10. Email & website    


Wil je iets laten weten, heb je feedback, wil je iets weten? Mail ons: 

info@gotong-royong-utrecht.nl  
Bezoek ook de nieuwe website met de vele foto’s van de projecten : 
www.gotong-royong-utrecht.nl 
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