
nieuwsbrief

jaargang 5 nummer 1 30 maart 2006
stichting  ‘Gotong Royong Utrecht’  

postadres: oudkerkhof 15 bis, 3512 GH Utrecht, Nederland 

email: gotong_royong@hotmail.com  (let op ‘Underscore’)

bankrekeningnummer: 84.21.36.932 (FORTIS)

inschrijvingsnummer K.v.k. H30179877

	Doe ons een plezier: stuur deze nieuwsbrief door naar familie, vrienden, vriendinnen, collega’s of verwijs hen naar: www.gotong-royong-utrecht.nl waar de nieuwsbrief (in het Nederlands én in het Engels) wordt gepubliceerd


 

	1. Aan de medewerkers 


De stille kracht .... vaak denk je dan aan de mystiek van de Gordel van Smaragd ... maar nu verwijst deze kreet naar de niet aflatende energie waarmee achter het decor van het tropisch zwemparadijs, stug doorgewerkt wordt door vrijwilligers; Merel, Ineke en Loes die de Nederlandse markt –van welzijn en geluk- benaderen om mensen te interesseren in het werk van de stichting, Bernard die de website draaiende houdt terwijl Daam c.s. een nieuwe site ontwerpen, Arjan die de jaarrekening gemaakt heeft en Jan die voor een speciaal project fondsen benadert. 

En dan zijn er ook nog de individuele sponsors die achter de coulissen werken en p.r.-werkzaamheden verrichten waardoor er nieuwe geinteresseerden zich melden.

Ja, stille krachten, je ziet ze niet, maar je kunt niet zonder ze. 

	1. Van de medewerkers 


De vijfde jaargang van de nieuwsbrief is hiermee een feit. De vijfde jaargang. Wat tijd met de mens doet ! Wij, vrijwilligers van de Stichting Gotong Royong, zijn in die paar jaren belangrijke illusies armer, vele ervaringen en een schat aan kennis rijker ... we hadden nooit bedacht dat de Stichting ooit zo’n vorm zou aannemen en deze inhoud zou krijgen.

In elk geval gaat het over het geheel genomen prima, of beter gewoon heel goed ! Er is her en der beweging, projecten worden geevalueerd en er vinden bijstellingen plaats; het komende jaar wordt de scholarship-opzet (voor de uitvoering) anders waardoor we door te werken met een beperkt aantal scholen, meer effect van het programma denken te bereiken doordat de frequentie van contact hoger kan worden.  

De jaarrekening van 2005 is gereed ! En is opvraagbaar via een emailtje aan gotong_royong@hotmail.com (let op underscore tussen gotong en royong) of een briefje aan het postadres.

	2. Bezoek van sponsors !!!


Eind December ’05 kwam Maurits uit Bilthoven op bezoek aansuitend op zijn trip naar Banda Aceh; het leverde boeiende discussies op over –de grenzen van de arrogantie van de hulp- en wederwaardigheden over de hobbelweg door het hulpverleners-landschap. In Januari 2006 hadden we bezoek van Merel en Ineke, twee bestuursleden van Gotong Royong; een zeer vruchtbaar bezoek voor  ons allen: delen van live-ervaringen met de projecten. In Maart ’06 ontvingen we Wilma en Wim uit Kerkrade (oude bekenden met een zwak voor Bali en betrokken bij haar bewoners) en ook Johan uit Zoetermeer, die gewapend met video-camera zowel in Singaraja als in Yogyakarta waar hij werd ontvangen op de projecten, het ruwe materaal schoot voor een film met een licht promotioneel karakter; we zijn erg benieuwd naar de resutaten.  

	3. Project afronding


In januari 2006 is het nieuwe slaap/woonhuis van de meisjes in het kindertehuis Widhya Asih III in Singaraja opgeleverd (zie onze persmail daarover) en met het verschijnen van deze nieuwsbrief wordt ook de door ons gebouwde en ingerichte kleuterschool in Guwo Gampeng in de omgeving van Yogya officieel geopend (persmail zal volgen).  
Gestart en al weer afgerond: de aula van het kindertehuis in Singaraja is opgeknapt: nieuwe tegels op de vloer, plafonds geschilderd, de gamelanruimte is uitgebreid (dus een aanbouw gemaakt) en de pilaren zijn afgewerkt en geschilderd; een klein project van 10 dagen waarbij van 6 uur ‘smorgens tot 6 ‘savonds is gewerkt door 9 mensen. Keihard gewerkt met een prachtig resultaat ! 
	4. Nieuwe projecten 


We hebben net de onderhandelingen afgerond met het bouwteam over kosten en bestek voor de renovatie van de toilet-en badruimten van de jongens in Widhya Asih III. Ook de droogruimten voor de was worden daarin meegenomen.

	5. Viertal bijzondere sponsoracties


Schreven we eerder over de opbrengst van de actie van Margeet en Paul (voor hun 12,5 jaars huwelijksfeest), nu kunnen we melden dat we van dat geld (1235 euro !) met hun toestemming 10 hardhouten stoei-bestendige stapelbedden hebben laten maken bij een lokaal timmerbedrijf. Super kwaliteit. Bij nieuwe bedden horen ook nieuwe matrassen, dus ook die 20 zijn geleverd, ook betaald van het cadeaugeld.! 

Tegelijkertijd kwam het bericht dat een sponsoraanvraag (bij een bijzonder bedrijf) van meer dan een jaar geleden, was ingewilligd ! We hadden een drietal projecten beschreven (gericht op het kindertehuis) die we nu alle in het komende jaar kunnen realiseren ! We zijn gestart met het laten maken van 14 stapelbedden van eenzelfde ravotbestendige kwaliteit voor de jongens; ook daar zijn matrassen bij geleverd. De blijdschap op de gezichten was tekenend !!
In Januari 2006 hield Ruud uit Utrecht voor zijn 50-ste verjaardag een groot feest en had bedacht dat hij geen cadeautjes wilde maar in plaats daarvan geld voor een project van Gotong Royong; met hulp van bestuurslid Merel, heeft hij de pr verzorgd en hebben zijn gasten 1065 euro’s !! bij elkaar gelegd. Fantastisch !! In overleg met Ruud kan voor dit geld Suroto, een kind uit het kindertehuis na zijn senior highschool (gereed in juli 2006) een vervolgopleiding gaan volgen in ‘Engineering Otomotive’.  

In maart 2006 hebben Wim en Wilma uit Kerkrade persoonlijk het resultaat van een door Wilma georganiseerde sponsoractiviteit in een Maastrichts filiaal van een ander heel bijzonder bedrijf overgedragen aan het hoofd van het kindertehuis in Singaraja: een check van 1000 euro !!!! Management en medewerkers van het bedrijf hierbij nogmaals HEEL HARTELIJK dank !!!

	6. Couleur locale 


Indonesie leeft nog steeds in de ban van de prijsstijgingen, de dreiging van de birdflu, de anti-pornografie-wet (vreemde naam voor een zeer vrouwonvriendelijk en toerisme-bedreigend wetsontwerp) en de verhalen over de wederopbouw in Aceh. 
Het regenseizoen trekt langzaam voorbij, een spoor van overstromingen en aardverschuivingen met vele doden achterlatend. 

Bali verkeert in een slechte economische situatie:veel minder toeristen. Ook het feit dat de reeds lang verboden hanengevechten (een enorm gokgeld-circuit) nu ook echt verboden zijn, maakt het er niet gemakkelijker op en maakt de werkloosheid op straat meer zichtbaar door de alom aanwezige hangmannen

	7. Positieve focus 


De berichtgeving over Indonesië in Nederland is ons inziens vaak gekleurd en erg beperkt. We kunnen bladzijden vol schrijven over dingen die niet kloppen. 
Maar er gebeuren ook goede dingen of er zijn signalen dat er goede ontwikkelingen zijn.

· Balinezen, maar ook moslimvrouwen-organsaties op Java komen succesvol in het geweer tegen de persoonlijke vrijheid beperkende en door fundi’s gepushte wetsontwerp genaamd ‘anti-pornografie-wet’. De wet komt er niet door en zal op belangrijke delen aangepast gaan worden.

· De BOS-subsidie (overheidssteun aan scholen voor operationele kosten) wordt dit semester weer uitgekeerd; nu met meer controle en ook met meer richtlijnen vooraf; begin maart zijn alle schoolhoofden via presentaties geinstrueerd over hoe om te gaan met deze gelden; er is een controle-apparaat ingesteld en er zijn reeds koppen gerold.

· Bij ons in de stad konden door Australische steun 10-tallen mensen met staar GRATIS een cataract-operatie ondergaan waardoor hun wereld weer openging; dit werd uitgevoerd door professionele BALINESE VRIJWILLIGERS die in Australie waren getraind 

	8. Projectinformatie (lopende projecten)


I. Bali: kindertehuis Widhya Asih III, Singaraja
Het loopt goed in het huis, veel vrolijke kinderen, een prima sfeer. 

Het batikatelier zal in de maand april 2006 een winkeltje openen in Denpasar. De productie voor de voorraad is in volle gang; door meer kleurmogelijkheden en stabiliteit in kwaliteit durft men de stap aan. 

Het enige waar de klad in zit, is de gamelanles: de leraar maakte er een zootje van wat betreft het nakomen van afspraken (komt er op neer dat hij komt wanneeer hij wil). We zijn dus op zoek naar een andere leraar. Gelukkig blijven de kinderen zelf gewoon dooroefenen.
Voor Rovied (5 jaar), een doof/doofstom kind in het tehuis, wordt nu geld vrijgemaakt voor medisch onderzoek. Helaas is Komang Sari (19 jaar), een waardevolle medewerkster in het batikatelier en studente op een mode-opleiding, door haar vader naar Sulawesi teruggehaald ...een huwelijk (tegen haar zin) zal niet lang op zich laten wachten. Met Ariefta gaat het gelukkig beter nadat hij behandeld is voor een cobra-beet (slangen helaas genoeg op het terrein). Het kostte wel 50 euro maar een leven was er mee gered.  
Nadat het meisjeshuis was opgeleverd (7 januari 2006) waren er nog een paar kleine klusjes te doen; o.a. gordijnen laten maken, rails bevestigen en het maken en bevestigen van een framewerk van ijzer (met leuke vormgeving) als voorzetraam (i.v.m. het gevoel van veiligheid). Ook hebben we een hek en reling laten maken voor de trap naar de eerste etage. De nieuwe bedden en matrasen waren voor de meiden natuurlijk wel de slagroom op de taart. 
Voor de jongenskamers zijn ook 14 nieuwe stapelbedden gemaakt en alle andere jongens krijgen een nieuw stevig matras.  

II. Bali: MCK (Mandi-cuci-kakus = toilet-bad-wasruimte) 
Op 3 april 2006 start de renovatie van de toiletten en wasgelegenheden voor de jongens van het kindertehuis Widhya Asih III in Singaraja. 
III. Bali: Scholarships

De 73 kinderen die hier van de Stichting hulp ontvangen (37 in Bondalem en de rest in de stad Singaraja) hebben allen hun verlangde artikelen persoonlijk van ons ontvangen. Schoenen, rugzakken, schoolkleding, schoolspullen als schriften, kleurpotloden e.d. hebben we op de lokale markt bij kleine ondernemers gekocht.

In Singaraja hebben we de uitreiking op het Kantor Lurah (wijkkantoor) gedaan samen met hun ouders en schoolhoofden. Het bezoek van de bestuusleden Ineke en Merel die ook aanwezig waren, kreeg een extra feesteljk tintje doordat zij voor ieder kind een cadeautje hadden: een setje van zeep, tandpasta, tandenborstel, shampoo, koekjes en een kartonnetje sap. In Bondalem kwamen ouders en kinderen naar het huis van onze lokale steun Ratna.
Tevens hebben we alle scholen (15) bezocht waar kinderen met een scholarship van de Stichting opzitten. Dit om aan de schoolhoofden in het bijzijn van de kinderen, het geld voor de spaarbankboekjes van de kinderen uit te reiken (tussen de 60.000 rupiah en de 120.000 rupiah, afhankelijk van de waarde van hun aangevraagde artikelen). Dat bezoek hebben we ook gebruikt om bestedingen van een eerdere storting (augustus 2005) te controleren. In de stad was alles goed en vertrouwenwekkend uit gevoerd. In Bondalem werd het een confrontatie met de administratieve en verbale mistmachines van de schoolhoofden. Niet dat we zelfverrijking hebben gesignaleerd maar wel bestedingen van gelden voor andere onderwijsdoelen dan wij hadden opgegeven. Bijvoorbeelden het vereffenen van eerdere schulden aan het bouwfonds van de school (wat voor ons overheidverantwoordelijkheid is). Wij bezinnen ons op het vervolg. We hebben voordat we een nieuwe storting deden de kinderen en de ouders nogmaals geinformeerd over de doelen voor het geld en dat zij bepalen en niet het schoolhoofd waar dit geld aan besteed wordt. 

IV. Bali: Senioren

Van het wijkkantoor hebben we op verzoek data gekregen van alle senioren (55+) uit Penataran en Delod Peken: 104 mensen staan er op de lijst. Nadat we er een aantal criteria op hebben losgelaten: armlastig, ongetrouwd, geen kinderen, boven de 65 e.d. kwamen we uit op een groep van 34 mensen; na wat gesprekjes met het wijkhoofd is er een groep van ongeveer 40 mensen uitgerold. Deze mensen zullen een SEMBAKO uitgereikt gaan krijgen in april. Dat is een pakketje met SEMbilan (negen) BAhan (goederen) poKOK (basis) ....met negen producten/voedingsmiddelen die de hoofdbestandsdelen vormen van het dagelijks menu van de Indonesiers: rijst, olie, gedroogde vis, groene bonen, uien/knoflook/lomboks, eieren, suiker en kecap. Dit als begin van een programma dat later uitgebouwd gaat worden.    
V. Java: Yogyakarta; MCK’s (toilet-bad-en wasruimten= MCK)

In Februari 06 zijn we met bestuurslid Merel naar MCK-Dhuri gaan kijken,deze was opgeleverd in oktober 05; het aanzien was prima, maar nadere inspectie leverde twee mankementen op (een slecht sluitende deur en een kapotte kraan). Tijd voor een babbel met het dorpshoofd door de projectleidster en om de reparaties te verzorgen. Een van de redenen is dat we voor dit materiaal hebben gekozen, nl voor pvc-deuren: makkelijk schoon te maken, geen houtworm, geen kromtrekken door vocht. Maar het hang en sluitwerk blijkt te kwestbaar te zijn voor algemeen gebruik waar niemand zich echt aansprakelijk voelt; weer wat geleerd !! 

De schouw van eerdere MCK’s is nog niet uitgevoerd omdat de persoon die dit moet doen andere dingen moest laten prevaleren. Verder is er geen nieuw MCK-project gestart om redenen van administratieve belemmeringen. 

VI. Java: Yogyakarta; Senioren

In Februari brachten we weer een bezoek aan het echtpaar dat daghulp ontvangt via de Stichting; de blinde vrouw vertelde dat haar man was overleden en beschreef zijn stervensproces. Daar zit je dan, in een oude paardenstal op een bed, zonder familie, alleen buurtgenoten. Na overleg met mevrouw Murdijati (voorzitster van de lokale uitvoeringsorganisatie) hebben we besloten om de daghulp van eten brengen uit te breiden naar dagverzorging van haar en de ruimte waarin ze woont. Daartoe betalen we een buurtgenote een bescheiden salaris.  

De andere senioren activiteiten lopen prima; altijd een feestje om bij te wonen; met Merel bezochten we twee lokaties en werden gefeteerd op heel veel vriendelijks.
VII. Java: Yogyakarta-Kleuterscholen 

Een lang proces is praktisch afgerond. Begonnen we in juni 2004 met de fundamenten van het kleuterschooltje in Guwo Gampeng in januari 2006 werden de bouwwerkzaamheden afgerond. Dat het zo langheeft geduurd komt in eerste instantie doordat het voor 65% door lokale mensen in hun vrije tijd is gebouwd. De andere 35% van de werkzaamheden vroegen of om meer professionaliteit (waterput/ licht / tegels leggen) of vroegen om meer vaart. Er is een periode geweest dat de bouw heeft stilgelegen omdat de bereidheid om gratis te werken op was; dat was in de zelfde tijd dat het schoolhoofd overhoop lag met het hoofd van de buurt (de man die zijn schuur als school beschikbaar had gesteld). De relatie tussen deze twee zaken (niet meer gratis werken en de ruzie) is nooit aangetoond maar is voor ons wel helder. Op een bepaald moment hebben wij gekozen voor betaalde professionals en stegen de bouwkosten. Maar het feit dat de totale kosten minder dan 50 miljoen rupiah (4500 euro) voor het gehele gebouwtje (keuken, groot lokaal, twee kantoortjes en toilet) bedragen, is toch ook een mooi resultaat te noemen in het kader van –meer voor minder-.   (‘persmail ‘ met foto’s volgt).  

VIII. Java: Yogyakarta; Scholarships

Hier geldt hetzelfde als voor Bali, alleen wordt het uitvoerend gedeelte (de inkopen en de uitreiking) door vrijwillgers gedaan. Dit keer hebben wij ons geconcentreerd op het voortraject: alle data controleren, gesprekken met hen voeren om hen even scherp te krijgen als wij. De vrijwilligers hebben alle 130 kinderen op hun scholen ontmoet en de scholarshipsin de vorm van goederen uigereikt. Dit is een grote klus geweest omdat de kinderen op 80 verschillende scholen zitten 
De nieuwe aanpak voor het seizoen 2006-2007 staat in de steigers. Er zijn nu een 8-tal scholen uitgekozen (short list) en er zijn met alle schoolhoofden gesprekken gevoerd. We gaan ons concentreren op een beperkt aantal scholen die voldoen aan een aantal door de werkgroep opgestelde criteria, dit met het oog op synergievoordeel van een nauwere samenwerking en een frequenter contact tussen kinderen en de vrijwilligers.

 IX. Java: Community Activity Center -Roemah Kita-
Operationeel gezien loopt het prima; het centrum is een succes en heeft nu 40 kinderen; dit is het maximale aantal dat de medewerkers “aankunnen”. Er zijn een paar aanvragen voor kleine aanpassingen aan het gebouw en de omgeving; die zullen in het tweede kwartaal opgepakt gaan worden (we wachten op kostenramingen).

De grootste zorg van het centrum is de financiele kant van het verhaal. De eerste drie jaar steunen we hen met 75% van de operationele kosten, maar daarna moet men op eigen lokale fondsen kunnen draaien. Dit is een grote uitdaging. Men bedenkt nu allerlei plannen om aan geld te kunnen komen (bijv. Sponsor een Kind-programma). Er is nu contact gezocht met de Dinas Sosial. Ook is het centrum lid geworden van een forum voor -early childhood centers-; een lokaal overlegorgaan waarvan de manager van het CAC ook gelijk maar tot vice-voorzitter is benoemd. 

Deze manager heeft van ons een task-force gekregen om zich bezig te gaan houden met de uitvoering van het Seniorenhulp-programma. We zijn benieuwd.

	9. Sponsormogelijkheden


 

Wanneer je besluit de initiatieven van Gotong Royong financieel te steunen, overweeg dan of je een specifiek project wilt helpen of dat je de besteding aan ons overlaat. 
Mogelijkheden: 
- een vrije gift : aan het bestuur om aan een doel te koppelen 

- het scholarship-programma: een scholarship is 50 euro per jaar (kan ieder moment van het jaar ingaan). 
- een kindertehuis-kind sponsoren voor 12 euro per maand (dat is 36 euro per kwartaal of 144 euro per jaar voor levensonderhoud). 

- een nieuwe sponsormogelijkheid is het ondersteunen van een senior (60 plus) voor 10 euro per maand (specifiek voor vitaminen, mineralen en medische hulp) (dat is 30 euro per kwartaal, 120 euro per jaar)
    

	10. Giften 


Giften zijn meer dan welkom op bankrekeningnummer (Fortis): 84.21.36.932 t.a.v. de Stichting Gotong Royong te Utrecht. Gotong Royong heeft belastingtechnisch gezien de status van ‘artikel 24’ (laag tarief schenkings-en successierecht).
 

	11. Zegt het voort – Tell a friend


Help ons aan nieuwe geïnteresseerde lezers van de nieuwsbrief door de nieuwsbrief door te sturen met een kleine inleiding naar vrienden en familie!

Denk vooral ook aan onze site: http://www.gotong-royong-utrecht.nl 

	12. Email   


Wil je iets laten weten, heb je feedback, wil je iets weten? Mail ons: 

gotong_royong@hotmail.com (let op ‘underscore’).   
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