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	Doe ons een plezier: stuur deze nieuwsbrief door naar familie, vrienden, vriendinnen, collega’s of verwijs hen naar: www.gotong-royong-utrecht.nl waar de nieuwsbrief (in het Nederlands én in het Engels) wordt gepubliceerd


 
	1. Nieuwste van het nieuwste  


Na een paar zeer confronterende bezoeken aan het aardbevingsgebied in Yogyakarta, is er de afgelopen twee maanden hard gewerkt om een nieuw project van de grond te  krijgen. De directe aanleiding is het feit dat in de streken Bantul en Klaten, rond Yogya, nog duizenden mensen in hutten en tenten wonen. En dat terwijl de natte moesson er aan komt, met alle consequenties van dien voor de lichamelijke en geestelijke gezondheid van de slachtoffers. We vonden dat we iets moesten doen en zijn gestart met het bouwen van huisjes (semi-permanent: met fundament, dakpannen, met op de muren van 1 meter hoog bamboevlechtwerk-wanden) in een woonkern in het dorp Wukirsari in de buurt van Imogiri-Bantul. Voor gemiddeld 500 euro per woning !!!!
Na berekeningen te hebben gemaakt, werd duidelijk dat dit project ruim 20.000 euro zou gaan kosten.Voor ons een enorm bedrag, Gotong Royong deed nog niet eerder zo’n groot project. We zijn gewoon maar begonnen (al gaande baant men paden). Het geld hadden we (nog) niet maar we zijn vol vertrouwen in het diepe gesprongen. We moesten ergens beginnen en wel NU (het regenseizoen kunnen we niet afkopen) en zodoende namen we een gecalculeerd risico zonder dat andere projecten gevaar zouden lopen. We wisten van te voren dat dit bedrag onmogelijk door ‘kleine en prive-sponsors’ bij elkaar gebracht kon worden, maar met hulp van ‘grotere’ derden moest dit gaan lukken. En nu kunnen we melden dat het hele bedrag er (toegezegd) is !!!!! Het is werkelijk fantastisch !!!! Met dank aan Merel en een aantal individuele sponsors die ons hielpen om deuren te openen, her en der mensen te polsen en voor ons te lobbyen en door samen met ons te blijven geloven in de mogelijkheid. Van indivduele sponsers en uit algemene middelen komt 2000 euro en van twee organisaties zullen we bij elkaar 18.000 euro ontvangen: de Nederlandse Vrijmetselarij via haar Louisa Stichting en een toezegging van een Nederlandse ontwikkelingsorganisatie. HULDE en DANK !!!!!!
Het project loopt gestaag, er wordt hard gewerkt, twee MCK’s zijn in aanbouw en de eerste huisjes staan er al. En langzaam maar zeker durven we dit project te gaan zien als pilot en gaan we kijken wat we voor de 8 andere woonkernen in Wukirsari kunnen betekenen.   

Lees hierover meer in de het aparte PROJECT-Bulletin dat zal worden toegestuurd 
	2. Bezoek van/aan sponsors !!!


In mei en juni 06 waren Wil en Cees in Nederland en was het bestuur weer eens voltallig. Ze namen de gelegenheid te baat om de Stichting her en der te presenteren. Hier een interview, daar een vergadering, elders weer een spreekbeurt. Een en ander heeft ook geresulteerd in allerlei financiële toezeggingen. O.a. voor het scholarshipprogramma in Singaraja op Bali. 
Ook Ibu Gardjito van de zuster-organisatie uit Yogya was in Nederland om familie te bezoeken en om medische redenen.

In Augustus was Aukje met haar kinderen Minke en Mayla te gast op het kindertehuis in Singaraja, dat veel indruk op hen maakte. 
In September landde Karel Jan op Bali en reisde hij mee naar Yogya om daar ook projecten te bezoeken en daar geraakt te worden door de nood en de benodigde zorg. 
	3. Project afronding


In mei 2006 zijn in het kindertehuis Widhya Asih III in Singaraja de gerenovereerde jongensbadkamers/toiletten opgeleverd en zijn alle kamers voorzien (waarnodig) van de hardhouten stapelbedden en nieuwe matrassen. De aula is nu echt helemaal gereed: we hebben in juni 100 hardhouten stoelen laten maken en 8 grote tafels die nu met de uitbreiding van het kindertal (nu meer dan 100 in totaal) erg goed van pas komen. 

In Yogyakarta zijn in juli en augustus weer vier MCK’s (openbare was/toilet/ badhuisjes) gebouwd. Omdat op 27 mei het gebied werd getroffen door een wrede aardbeving zijn we direct begonnen met de restauratie aan de bestaande projecten  (wonderlijk genoeg beperkte schade) en hebben we in Grujugan, Ngibikan (2) en in Kenalan  MCK’s gebouwd en nadat er was geboord voor water, waterputten gebouwd. Eind augustus 06 zijn ze officieel aan de bevolking over gedragen. Feestje!
	4. Nieuwe projecten 


Op het kindertehuis worden op dit moment boeken/schoenen/klerenkasten gemaakt ter afronding van het “slaap-lekker-project” en zijn we eind september begonnen met het ombouwen van een loos, oud en versleten gebouwtje tot een studiehuis en medische hulppost met quarantaine kamers voor zieke kinderen.

Een groot nieuw project is Scholarship Program Buleleng waarin 200 kinderen ondersteuning krijgen (schoenen, schooluniformen, schoolspullen, lesgeld etc); we hebben 7 scholen uitgekozen (4 lagere scholen, 2 junior highscholen en 1 seniorhighschool) met wie we goede banden onderhouden. Het heeft veel voeten in de aarde gehad om dit goed georganiseerd te krijgen en het heeft ons zeker vijf weken lang dagelijks vele uren beziggehouden. Dit was deels voorzien maar het werd door een ander triest feit sterk beinvloed. Twee dagen na de laatste en bepalende vergadering met de schoolhoofden, is onze lokale vertrouwenspersoon, steun en toeverlaat Daniel Tonjes plotseling overleden. Een groot verlies voor zijn gezin, het onderwijs in Buleleng (bekend om zijn sociale inslag, visie en enorme inzet om kwaliteit van het onderwijs te verbeteren), zijn kerk en ons werk hier. Nu, nadat we de eerste ronde van de scholarships achter de rug hebben, zien we dat de mensen met wie we samenwerken, hem als voorbeeld gebruiken en in het verlengde van zijn gedachtengoed willen werken.      
Voor dit Buleleng-programma hebben we twee sponsors weten te interesseren: een particuliere stichting die ongenoemd wenst te blijven stuurde reeds 7200 euro en we hebben een toezegging van Rotary Club Utrecht West, voor hetzelfde bedrag.  

Het andere scholarship progrogramma in Yogyakarta is en blijft afhankeljk van  particuliere sponsorhulp. Dus mocht u als particuliere donateur ons steunen voor het scholarship-programma dan weet u dat die support specifiek daarvoor gebruikt zal worden (130 kinderen). Voor dit programma zoeken we nog nieuwe sponsors om het programma helemaal gedekt te krijgen. Wie maakt wie blij?
	5. Bijzondere sponsoractie


Het reilen en zeilen in het kindertehuis, de sfeer, de kinderen en de zorg, prikkelde Aukje zo dat ze voorstelde om in Nederland op zoek te gaan naar geld voor medische ondersteuning door het project bekend te maken bij haar artsen-collega’s. Iemand die haar nek uitsteekt en daad bij het woord voegt! Bijzonder!!! Wordt vervolgd. 

Annemarie nam in augustus afscheid van haar werk in Arnhem; ze verzocht haar collega’s haar niet met cadeautjes te overladen maar om geld te geven voor een project van Gotong Royong !!! Het resultaat was dat ruim 600 euro voor het scholarship-programma beschikbaar wordt gesteld. Hartverwarmend !!! 

De kinderen van de Mauritsschool in de Lier hebben 358 euro verzameld en bestemmen het voor het vergroten van de toegankelijkheid tot het onderwijs van kinderen uit arme gezinnen.  FANTASTISCH !!! 

Christa werd in september 40 jaar en gaf een feestje; ze stelde haar familie en vrienden voor het geld voor cadeautjes bij elkaar te leggen en te doneren aan Gotong Royong; het gevolg was dat er 752 euro werd overgemaakt !!!! Van jouw vrienden moeten wij het hebben!!!
	6. Couleur locale 


Indonesie verkeert in de ban van de natuur en haar onvoorspelbaarheid. Vulkanen die actief worden, aardbevingen, tsunami’s, grote droogte, bosbranden, de eerste overstromingen, dreigende regen en een modderfontein:door een foute gasboring stroomt er al maanden lang een groot gebied vol met hete vloeibare modder (lumpur): duizenden mensen geëvacueerd, vele hectaren landbouwgrond onbruikbaar en men weet niet hoe dit gestopt moet worden. In het aardbevingsgebied van Yogya is men de wanhoop nabij omdat de hulp (nationaal en internationaal) beperkt is, mede door de berichtgeving over de slechte manier waarop de hulp in Aceh wordt gebruikt. 

Overigens is 600 ton aan medicijnen uit het zo gulle westen vernietigd omdat die medicijnen  over de datum waren en na de tsunami in Aceh gedumpt waren. Indonesië mocht de miljoenen dollars voor de vernietiging ervan zelf betalen uit de giften van dezelfde landen .......... waarvoor dank aan de farmaceutische industie en regeringen van de donorlanden  !!! 

	7. Positieve focus 


Soms lijkt het een pap zonder krenten te zijn, in tijden dat alles een beetje in mineur stemming lijkt te zijn, maar het is slechts een kwestie van even de pap omroeren: 

· Gematigde Moslimvrouwen roeren zich omdat zij zich gegijzeld voelen door de politieke islam die op beperkt lokaal niveau de sharia probeert in te voeren wat ook economische consequenties heeft door beperking van bewegingsvrijheid. 

· ‘Yogya Bangkit’ is de slogan om de mensen uit de omstreken van de stad op te roepen om zelf de armen uit de mouwen te steken en niet op de regering of op NGO’s te wachten. Er zijn allerlei kleinschalige initiatieven en naar ons idee is  het principe van gotong royong stevig verankerd in de lokale maatschappij. 

· De uitgaven van BOS-geld (overheidssteun aan scholen voor operationele kosten) wordt veel beter bewaakt en ook aan de ouders verantwoord.

	8. Projectinformatie (lopende projecten)


I. Bali: kindertehuis Widhya Asih III, Singaraja
Het kindertehuis groeide in Juli bijna uit zijn voegen: er zijn al meer dan 100 kinderen en het hoofd  Yohanes en de staf moesten alle zeilen bij zetten om de boel te organiseren. We zijn al weer drie maanden verder en het tehuis draait, volgens ons, prima: de kinderen hebben allemaal hun taken in het runnen van het huis: de dieren verzorgen, de tuin bijhouden, de groente oogsten, de boel schoonhouden en opruimen. Men is begonnen met het maken van organische compost voor de tuin en Ketut, een staflid, die een training gevolgd heeft bij Pak Oles (op Bali een autoritieit op dit gebied) draagt zijn kennis over aan de kinderen. Elke avond word er gezamelijk schoolwerk gedaan en er is een vrijwilliger die de staf helpt  en de kinderen hierin begeleidt. 
Meldden we in de vorige nieuwsbrief dat Komang Sari (19 jaar) door haar vader naar Sulawesi werd teruggehaald, in augustus stond ze weer op de stoep met een grote grijns en met de mededeling dat ze toch haar opleiding mocht afmaken (ze heeft een Australische sponsor). 

Drie jongens van het huis kunnen dankzij hulp van Gotong Royong-sponsors een vervolgopleiding volgen:Suroto (Auto-techniek) dankzij Ruud; Artana (Kunst-academie S1) dankzij Saskia en Ton en Suprianto (1e jaars Economie D2) dankzij Annemarie. In elk geval het eerste jaar is gedekt. Wie meldt zich voor de financiering van het tweede jaar ?? 
II. Bali: Scholarships

Zie de rubriek 4 ‘NIEUWE PROJECTEN’ 

III. Bali: Senioren

Het hulp-programma aan de 49 senioren van de wijk Penataran in Singaraja loopt zoals het hoort en te meten aan de enthousiaste opkomst, de lol en de hartelijke bedankjes is het zonder meer succesvol te noemen. We proberen nu toestemming te krijgen van het departement Gezondheidszorg om een dokter uit te nodigen op de bijeenkomsten voor voorlichting en consults. Het antwoord laat op zich wachten; tegelijkertijd zijn we ook op zoek naar de financiele dekking van dit onderdeel.

IV. Java: Yogyakarta; MCK’s (toilet-bad-en wasruimten= MCK)

Door de aardbeving is het bouwen van de MCK’s een speerpunt geworden en hebben we ons jaarbudget voor 9 MCK’s in een paar maanden reeds opgebruikt. Er is een zeer grote behoefte aan schoon water en toiletruimtes !! De bouwmarkt reageert natuurlijk direct op een ramp en de prijzen stijgen helaas de pan uit. Naast de vier in korte tijd opgeleverde MCK’s in het rampgebied (zie afgeronde projecten, zijn ze nu ook in Kalipucang (in Kalasan), in Grujugan 3 en Wukirsari 1 en 2 en in Tawang Tanjungan gereed of in een vergevorderd stadium. We zijn op zoek naar fondsen om er meer te kunnen doen. Fundraising lijkt een dagelijkse bezigheid te worden en we moeten er een aparte competentie voor ontwikkelen. Maar samen met enthousiaste hulp van Merel op het Utrechste thuisfront komen we een eind.

V. Java: Yogyakarta; Senioren

De hulp aan 300 senioren loopt voorspoedig. In september en in oktober hebben we weer huisbezoeken afgelegd om de kandidaten voor DAGHULP (m.b.t. additionele voeding) te bezoeken en de situatie te beoordelen. Dit zijn indrukwekkende en soms schokkende bezoeken. Nu ontvangen 12 mensen deze hulp. Twee ervan ontvangen ook wekelijks hulp in de huishouding. We zoeken in Nederland sponsors die voor 10 euro per maand deze oude mensen willen helpen. Wie voelt zich geroepen? 

VI. Java: Yogyakarta; Scholarships

Het scholarship-programma in de stad is dit seizoen op een andere manier ingestoken en we concentreren ons nu op een 8-tal scholen (6 lagere scholen, een junior highschool en een senior highschool). Hierdoor is het programma voor de vrijwilligers veel beter te begeleiden en kunnen ze meer energie steken in de contacten met de kinderen en met de scholen. Voor 50 euro of een veelvoud daarvan kun je ze helpen. 
VII. Java: Community Activity Center -Roemah Kita-

Het kinderdagverblijf is een succes; er komen dagelijks 35 tot 40 kinderen; de ouders betalen naar inkomen, maar dat is bij lange na niet genoeg om in de toekomst de operationele kosten te dragen. De zoektocht van het dagelijks bestuur van het centrum naar een toekomstige bron van gelden, gaat vrolijk door.

Het centrum heeft nu ook haar eigen senioren-support-groep. Daarnaast komen de vijf andere groepen senioren (uit andere stadswijken), die maandelijks aanvullende voedsel ontvangen en medical checks (300 personen) krijgen, eens per twee maanden in het centrum samen voor een gezamelijk programma: voorlichting, eten, muziek luisteren en samen zingen.
	9. Sponsormogelijkheden


 

Wanneer je besluit de initiatieven van Gotong Royong financieel te steunen, overweeg dan of je een specifiek project wilt helpen of dat je de besteding aan ons overlaat:  
- een vrije gift : aan het bestuur om aan een doel te koppelen 

- het scholarship-programma: een scholarship is 50 euro per jaar (kan ieder moment van het jaar ingaan). 
- een kindertehuis-kind sponsoren voor 12 euro per maand (dat is 36 euro per kwartaal of 144 euro per jaar voor levensonderhoud). 

- het ondersteunen van een senior (60 plus) voor 10 euro per maand (specifiek voor vitaminen, mineralen en medische hulp) (dat is 30 euro per kwartaal, 120 euro per jaar)
- het laten bouwen van een huisje in Wukirsari in het mooie Bantul: voor slechts 500 euro !!!
    

	10. Giften 


Giften zijn meer dan welkom op bankrekeningnummer (Fortis): 84.21.36.932 t.a.v. de Stichting Gotong Royong te Utrecht. Gotong Royong heeft belastingtechnisch gezien de status van ‘artikel 24’ (laag tarief schenkings-en successierecht).
 

	11. Zegt het voort – Tell a friend


Help ons aan nieuwe geïnteresseerde lezers van de nieuwsbrief door de nieuwsbrief door te sturen met een kleine inleiding naar vrienden en familie!

	12. Email & website    


Wil je iets laten weten, heb je feedback, wil je iets weten? Mail ons: 

info@gotong-royong-utrecht.nl  
Bezoek ook de nieuwe website met de vele foto’s van de projecten:
www.gotong-royong-utrecht.nl 
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